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LEMPUONRE3NKL

Wwwnwuph  wpnhwlwunipymup:  Upuwubp  ninnnn  Ynnbiph  inbuniejniup
hubnpdwuinhywih Gnin £, npu wnwewgt) b pnint qupgwgnd £ wwpb] hwdbdwunwpwp
ns Jun wugjund” XX-pn. nwph Gpypnpn Yeupu: Sbunyejwu uyhgpp npybp £ 40-wlwu
RYwywuubph ytpohu GniGjh [1], <Gddhugh [2] U CGunup [3] woluwwnwupubipny:

Cwdwwpgnud  Ywwninny  hwnnpnwgpniejniutp  thnfjuwugbjhu  wwppbip
gnhpénuutiph Wwwéwnny unynpwpwp wnbnh Gu nubund npnawyh ufuwjubip: “Hpw
hwdwp ywhwugynud Gu wjuwhuh Ynnbp, npnup Yupnnwuwu ny dhwju hwynmuwpbnb) wyg
Uwl ninnG| wyn ufuwutpn:

Ufuwubp ninnnn Ynnbiph wmbunyejwu hpduwlwu fuunhpubphg Gu’

1. Ynntph hwunynieniuutiph nunwWuwuhpnieniup
2. UYnntpp Yunnigdwu dbennubtiph unbindnwip
3. Ynnwynpdwtu b wwwynnwynpdwt wpryniwybivn wignphpdubph Ywnnignidp:

Uhuwubp ninnnn Ynnbiph inbunyeyntup niup jwju Yppwnniginiu hinnwunwnbunyejwt
dbg, huswbu twl wppwujwywihu withwjwpubpny hwnnpnugpnyeniuubpnid ufuwubp
hwjnuwpbpbnt b ninntiint bywwnwyny: Ufuwjutip ninnnn Ynnbipp oquwgnpdynid Gu twl
htinwfunuwjh gotipnid L poowhtu Yuwwbpnud ufuwubp hwjnuwptbpbine W nnGnt
hwdwp: Quwjwd ufuwubp ninnnn Ynntph wdbuwjwju Yhpwnneginiup Yuwh gétipnud L,
wjuniwdbuwiuhy wydd Jwt twb Yhpwnnignwittp, npnup wyinpwu £ ninnuyh Juw
sniubit ywwh qdtiph htivn: CD L DVD ujwywnwyubpu wotuwwnwd tu Gplwp b wubph
unyuhuy wpwnwpht Juwudwdpubiph ywpwgwubipnd, npngdhtivnl upwup ogquwgnpdnid
Gu ufuwjubp ninnnn Ynnbp [5]: Ufuwjubp ninnnn Ynnbpp oguwgnpdynd Gu twl
wdjwiutph  Yphsubpnd L hponnnuggwu uwppbpnd (bwutwynpwwtu - ik
hhannnueyniuubpnwd) (LYwp 1):

Lwuh np pib2 hhonnnieniutbpnid wnwowgwd ufuwubpp hhduwlwund hunw Gu
wuhdtunphy W thnpp wdyhnninuyny, wuhpwdtiown £ junnigh) htug wju inhwh ufuwiutp
ninnnn Ynnbp: dibo hhonnnugynwuubph dwywjubph dGdwgdwup gnigpupwg tuunhp &
wnwowunw  uwnbindt] wdbih  wpwqwagnpd  Ynnwynpdwt L wwwynnwynpdwu



hwdwlywpgbip: Wu whwh Ynntpp hhduwywunwd nhunwpyynd Gu wdpnng onwlubiph
Ypw: Spwlwunigyuup hwyntuh Gu wjuwhuh Ynnbp, npnup Yuwpnnwunw Gu ninnbp +£1
dténipjwdp Jdphusk 2 ufuwiubp, npnup uwywju owuwnhdwy sku L nwblu 2w thnpp
Gpywpnyeniuutin, nuwnh snubu Jwju Yhpwnnieynuubn:
Utuwubip ninnnn Ynnbiph fuunhpubpp ypw npdws 3 hhduwlwu ywhwugubpu Gu'
1. Unnbph Ywnnignwdubp, npnup YYwpnnwiwtu wwwowéd Yepwny ninnt
ufuwubp:
2. YUnnwynpdwu dGennh wypwyunhy hpwlywuwgned:
3. Uhuwubiph hwynuwptpdwu b ninndwt E$Ynpy wignphpdh dowynid:
Ywnnigwd Ynnbph hwdwp wtwp £ dwebdwunhynpbu gnyg nwy, np upwup Yupnn
GU wwuwnpwé Yepwny ninntp hwnnpnwagpnyegjwu thnfuwugdwt pupwgpnid inbinh niubgwd
pninp - ufuwubpp: Wn YnnGpp wbwp £ onwbuwt hunwly  dwpbdwnhlulwu
unpniyunnipw, npp hbnwquwinud oqunwgnpdynid £ Ynnwynpdwu W ufuwiubph ninndwu
(wwwynnwynpdwt) wignphpdutiph hpwlwlwgdwu dwdwlwy:

Lwp 1 SYjwjubiph Yphsubip

Mpwywnhy nbuwuyniuhg wnwyt] dGé hGunwppppnyegniu Gu wnwowgunud  Z,,,
ywd Z,,., onwyubph Jpw nhunwpyjwd Ynnbpp, pwuh np Upwlp nubu wu
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Yhpwnnigyniu 22™- Q@AM (Quadrature Amplitude Modulation) Unnnijwghnu ufubdwubpnud:
UnwohU waluwwnnieiniuutipp, npnup yGpwpbpgnd Gu wju nbuwly Ynnbiphtu Yuunwpyb
Gu IBlake - h UYnndhg [4,5]: Ywl uwl wy gnpdtip npnup Ybpwpbpynd Gu  Z,
onwlyubpnud Yunnigywsd nwpptip tnhwyh Ynntppu [6-9]:

Uwblwfununigjutu tywwwu £ Yunngb) huswbu £1 wjuwbu £ £2 dbdnygjudp
wuhdtwnphly ufuwjutip ninnnn unp owwnhdw] U pywgh-owunhdw| Ynnbip, npnup Ynitubuwu
wybih d&d hwnnpndwu wpwagnieini, YYwpnnuiuwtu ninnnbp ns dhwju Gquyh wy twl
Ynyuwyph uvpuwutn, vwl wyn Yrnbpnd Ynnwynpdwu b wwywynnuwynpdwu wpngbuubiph
wnbfuuhywlwu hpwlwuwgnup:

UWzluwwnwitph ghnwlwt unpnypep

o Lbpywywgywsd Gu thnpp wdwyhunninwiny ufuwjubip ninnnn owyunhdw b pywgh-
owwhdw| Ynnbph Ywnnignudubip wnwppbp dGéngjwu onwlyubph Ypw, npnup
Ywpnnwunw Gu ninnt huswbu £1 wjuwbu £ =2 dbdnygjwdp ufuwjutip:

o Uwuwgnigyt E pbnptd Ynnh Gplwpnigjwu Ypluwwwnlydwu dwuhu, npph hhdwu
Ypw dowdty £ wignphred, nph dhgngny wipnbtit huy hwyntp Ypluwlh +1 ufuw
ninnnn  géwjhu owywnhdw| C(N,N —4) Unnbtphtu wybjugubtin Gpynt uwnnignn
uhdynfutip, Ywpnn Gup unmwuw| unp € (2N,2N —6) Unnbp, npnup Yniibuwu
Gpynt wuqwd wybh dGé Gpywpnyeniu, W hGunbwpwp wybih d6é hwnnpndwu
wnwgnLRjniu:

e Uowyyty L ppwywugdty Gu wyn wbuwly Ynnbph hwdwp Ynnwynpdwt LW
wwwynnwynpdwu (ufuwubph nipndwu) wignphpdutp € + + dpwgpwynpdwt
\tauh dhgngny:

Uwbuwfununigjwu  hphduwlwt  wpryniupubipp hpwwwpwydws Gu  [10-15]
w2fuwwnwupbpnud:

Ugfjuwwnwuph  wpryniupuiph hwjwuwnpnigjniup  hpduwynpynwd £ dowyywd
Spwagpwihu hwdwlwnpgh Yhpwndwdp unwgywéd thnpduwlwu wpryntuputipny:

Unwgywd wpryniupubph Yppwnwlwu tpwuwynipyniup



Lhnwgnunipiniuubpp gnyg Gu wndb), np itz dGjuwuhqdutipnd nbnh nwbgnn
ufuw(utpp hhduwywunid [pund Gu wuhdGnphy b niuGunw Gu thnpp wdwhwnninw,
Uwl Upwup wulwlu GU wypnipbup dGénipinituhg, npnup Ywpnn Gu |hub gqquihnpbu
wybih UG& pwu ufuwih dGdnienup: Fpw hwdwp wuhpwdbon £ Yunnigb| htug wn
whwh ufuw(utpp gquunn b ninnnn Ynnbip: enpp wdwhnninwiny ufuwjutp ninnnn
Ynnbiph Ywnnignwbpp L ppwgnpdndp $it2 hhonnnipyniuubpnd W dnnniywghnu
ufubdwubipnud qquihnptu Ywpnn Gu wybugub] upwug w2fuwwnwuph Yuwyniunyeiniup
U wpwgnipniun:

Alwybpwbup wwounwwunyjwup ubpywywgynn hhduwlwu npnypubnp.

1. ®npp wdwhunninwutpn YplYuwyh ufuwpbp ninnnn owyunhdw| L pywqgp-
owwhdw| Ynnbiph wnnignwiubp nmwppbip dGdnygjwdp onwyubipnid:

2. Uwwgnigyt| £ pbnptd Ynnh Gplwpnyejwi Ypluwwywnmydwu dwuhu, pun nph
dgwlyybi £ wignphed, nph hpdwt Ynw wpnbt huy hwynth Ynluwlh ufuwiutp
ninnnn oywnhdw| C(N,N —4) Ynnbphu wybjwgubind bGpynt unnignn uhdyny,
Ywpnn Gup unwuw| € (2N,2N —6) Ynnbp, npnup Yniubuwtu Gpynt wugwd
wybh dbé Gpywpnyeyniu, W htinbwpwp wybih d6é hwnnpndwu wpwgnieniu:

3. ®npp wdyhwnninpwubipnd Yplyuwyh ufuwjutip ninnnn Ynntpng Ynnwynpdwu W
wwwynnwynpdwu(ufuwiubph ninndwu) wignphedutiph dywyndp b upwug
Spwagpwjhu hpwywuwgndp € + + [Lquh dhongny:

Wluwwmwuph wpyniupubpp  qbymgytp G <& QFUU  hubnpdwunhluih W
wywnndwwinwgdwu wpnpGdubph huunmhwnnunh punhwunip uGdhtwpnud, huswbiu wl
huunmhnnunh  Ynnwynpdwtu U wgnwuywutbph dowlydwt pwduph dwutwghwnwywu
ubidhtwpubpnud:
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Uofuwwnwuph wnweoht qunid uywpwgpwsé bLu Ynnwynpdwu wnbunyejw
hphduwwu fuunhpubpp, pbpdwéd Gu qdwhtu hwupwhwogyh npny inbpdhuubpp
uwhdwuniudubp, npnug htwin gnpd Gup nwbunw hGnwgw wotuwwnmwuph pupwgpntd:
Wu gunid wnwyb| dwupwdwut nhunwpyyb) Gu ufuwjubp ninnnn qdwihu Ynnbpp L
Upwug ubpywywgnuiutipp  dwwnphgutiph  dhongny: Unyu qfuh dJbtipohu bLpynt
wwpwgpwdpnd wpnbt ubGplwjwgynd Gu thnpp wdwhninwinyd Ypluwyh ufuwiubp
ninnnn Ynnbpp, upwug Yhpwnwlwt tpwuwyniejniup b nbipp ghnnyejwtu dbg: Pwgh
wjn gfuph ybponud Yuwmwpynd £ hwdbdwwnieiniu wuhdbwnphy Yplyuwyh ufuwijubp
ninnnn Ynnbph L hung dbq wpnbu hwjnuph <Gddhugh nt P24 (Bose—Chaudhuri-
Hocquenghem) Ynntiph dholi:

1.1 LEpwénipe)nLl

Cwdwwpgbpnud  Ywwninn  hwnnpnwagpnyeyniuutipn  thnfjuwugbihu  wwpptp
gnpdnuubiph ywwnbtwnny hhduwlwunwd inbnh Gu nwbund npnawyh ufuwubp: Hpw
hwdwp  wwhwuoynd U wjuwyhuh Ynnbp, npnup Ywpnnwiwu ns  dhwyu
hwjnmuwpbpt] wy] bwb ninnt| wwpptp whwh U dEényejwt utuwubp: Uu Ynnbipp stu
Ywpnn ninnb| pninp whwh ufuwutipp, hhduwywund upwup Yunnigynid G wjuwbu,
npwbugh Ywpnnwuwt hwjntuwpbpt b ninnbp wnwyb] hwéwfu hwunhwnn dp
npnawyh whwh ufuwiutp: <pduwlwund hwdwlwpgbpnw  ogunwgnpdynid  Gu
Gpyynniwuh Yuwwninpubp: Wu thwunp wiywjdwt wbwnp £ hwodh wnub] wyu
wmbuwly Ynnbp Ywnnigbing: Opphtwly Gpyynndwup Ywwninnt nbwpnd Ywpbh |
ogunwgnnst] dhwju ufuw hwjnuwpbpnn Ynnbp, pwugh Gt dh Ynndnu ujuw| &
hwjmuwptpynd  Ywpbh £ hwpgnd wub], npwybugh hwnnpnwagpnipyniup Lu dby
wuqwd thnfuwugbu: Wu Ybpw Yuptih £ ESEYnpY ninnb| wnwowgwéd ufuwutpp:
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CBA3H

coolOmene coolense

o . a~
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Ljwp 1.1 Qwnnpnugpnipjut thnfjuwtugdwt ujubdw

UnnbGpp dnunpnd unnwunud £ updynjubph dh npn2 hwonpnwlwunipniu, huy
Upw Gpnd  wnwowunwd £ dGY nipp2 wybh Gpywp hwonpnwlwunieiniu: Helynnbpp
Ywwwpnud £ hwlwnwy gnpdnnnipynibutpp bW Gipnd  unwund £ ninupyywsd
hwonpnwlwunie)niup: Ywunuwlwpgp npny wbwnp £ wofuwwnmbu Ynnbpp b nynnbpp
npnaynid Gu twfuopnp Ywjujwé Ynnh wnbuwlyhg: Pinjwiht Ynnh nbwpnwd Ynnbkipp
unwgywd hwnnpnwgpniejntup  pwdwund  GU  wnwudhu  pinyubkph, npnup
wwpniwwynwd Gu & hwwn upddni: UdGU dh winwhup pinyh hwdwwwwnwufuwuniejwu
dto £ npynid n swihwuph dh hwywpwdnt, npintin dhon n = k: <Gug wyn hwjwpwdniu,
nphtu wujwubup Ynnwyhtu pwn thnfuwugynud £ Ywwninnd (L{wp 1.1): n - ny
Yugwuwltiup Ynnh Gplwpniegndip, puy kU Yiphuh Ynnughtu pwnh hudnpdwghnt
updynjutiph pwuwyp :

Ynnwynpdwu fuunhpubph ypw npdwé 3 hhduwlwu wwhwueubpu Gu'

1. YUnnbph Ywnnignudubp, npnup Ywpnnwiwtu wywnowd YtGpwnd ninnbg
wnwowgwd ufuwubipp:
2. Ynnwynpdwu dbpnnh ypwywnmhy hpwlwuwgnid:
3. Upuwjubph hwjnuwptpdwt b ninndwt E$GYnhyY wignphpedh dowynid:
Unynpwpwp wybih E$LYwnhyY Gu hwdwpynd d6é iplupniejnu nwubignn Ynnbipp:
Unwhuh Ynnp Yupnn £ niubuwg 10'°° hwwn Ynnwihtu pwn W dh pwuh wugqwd wybih
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owwn bLpnid  unwuwint huwpwynp pwnbp: bhwpyt huwpwynp L Junnigh|
nGynnwynpdwtu wnynuwy b wnwbu Ywuwptb] nGynnwynpndp, uwlwju npw
Ywnnignwip W pninp Ynnwjhtu pwnbph pqwpynidp Yihubu ypwlynhynpbu wuhuwp:
“Hhw hwdwp pdwuwin Ynnp dwpbdwnplulywtu unpnyyunipwu Ywpnn Gup
qqwihnptit ptelwgub] Upw hwwnynyenuutph nwnwWuwuhpdwu wpngbiup, husp
Ywpnn £ ww] dGd huwpwynpnyeyniuubp unbindbint dpwagpbp (hGwnwqwinwd twl
uwnppbip), npnup Ywpnn Gu  ppwlywiwgub]; wndw; Ynnnd Ynnwynpdwtu L
nGynnwynpdwt  wignpppdubpp: Ywnngwd Ynnbph  hwdwp  wbwp k
dwpebdwwnhynptt gnyg ww|, np uUpwup Ywpnn GU wwwawd Ybpwny ninnbg
hwnnpnwgpnipjwu thnfuwugdwu pupwgpnd inbnh nwbgwd pninp ufuwubpp: Wn
YnnGpp wbwp £ nubbwu hunwly dwpebtdwnplwywl  uvnpnilyunngpw, npp
oguwagnpdyntd £ hbunwgwjnud Ynnwynpdwt b ufuwubiph ninndwu (nGEYnnwynpdwu)
wignphpdutiph hpwywuwgdwtu dwdwuwl: Un wignphpdutph hpwywuwgnwip dté
Eplwpnigjwdp Ynnbtiph hwdwp 2w wybiih pwpn £ pwt thnpp Gplwpniejwdp Ynntiph
nbwpnw: LUwlwwnhw wignphpd ubtipywjwgywd £ [16] - nud owuwnhdw| (42) £1

donipjwdp Ypyuwyh ufuw ninnnn Ynnh hwdwnp:

1.2 ludptip, onuyubp, nwownbkp

Upfuwwmwuph wju hwwindwédnwd dbup Yubpywjwgubtup npny dwpbdwunphlulywu
wnbipdhuubiph uwhdwunwiubip, npnug htin gnpd Gup nubuwnt w2luwwnwuph hwonpn
gntjuubpnid: thgnip wnpwd £ npuk & pwqdnieniu: Cunniuwd £ wub, np win
pwgdnyjwt Yypw uvwhdwudwsd £ gnpdnnnipnit, tpt wnipqwd b wpunwwwwnybpnid
G X G nGlwpunjwu wpnwnpuwihg G pwqinieiniu: (a,b) - htu hwdwwwunwufuwunn
wmwppp unynpwpwp tpwuwynd Gu a=b - nd L wunwd Gu, np & pwqdniejwu Ypw
uwhdwudwé £ puwqdwywunydwu gnpdnnnieiniu:

Uwhdwund 1.21 & pwqgdnipniup Ynsynd £ jundp  puwqiwwywnydwu
gnpénnniejwu ufwwmdwdp, Grb wntinh nlubu hbnlw| 3 ywjdwuubpp [17].
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1. Uunghwwhynipjwt wwjdwu. (a* b) ¢ = a(b * c)
2. Uphwynp wwpph gnnigjwt wywjdwl. gnjnipyntt nwuh e 6-hg , np
Yywdwjwwu a - h hwdwp & — hg a*e = e*a = a

3. <wlwnwpéd nmwpph gnjnipjwt ywjdwu. a=b =b *a=e

Gpt pwgh 1-3 wwjdwuubphg wbnh £ nwbund bwlb a+*b =b =a wwjdwup,

www G fundpp Yngynud £ inbnuithnjubih Yud wpbpjwu:

Ophuwy. Lowuwytup Z - nd wdpnne prYLph pwqdnienup b npwbiu fudph

pwqiwwwwydwu  gnpdnnnipgjniu nhwnwplybup  wdpnne  pYtph  gnudwpnudp:
Lowtwybup unmwgywd hwdwlwnpgp (Z,+) — ny: <bpwngjudp unnigynd £ np
(Z,+) - U wpbywu funwdp £, npnbin npwbtiu dhwynp vwpp hwunbu £ quihu 0 phyp:
Cww nbwpbpnud  dJdbq wubhpwdbiomn £ jpunid  gnpd  nwubuw)  fudpp
Gupwpwqguniejwt hbwn, npp unyuwybu hwunpuwund £ junidp  uwhdwuywsd
gnpdnnnipjwu bjwwndwdp:
Uwhdwunud 1.2.2 G fudph H Gupwpwqdnieniup Ynsynid | Gupwfunidp, Geb

1. H Gupwpwqdnyeniup thwly £ 6-h pwqiwwywunlydwu gnpdnnniejwl
Uywwdwdp '@, bEH =>a+bEH :
2. H Gupwpwqunipjniup thwly £ hwlwnwpdhtu wugubint gnpdnnnipjuu
Ujwwndwdp' a € H =>a ' €H :
Gupwludph uwhdwudwu tpynt wywjdwuubpp Ywpbh £ thnfuwphubp dby
hwdwpdtipny.
ab€EH=>a?!=*beH
“thgnip 4 pwqunigjwtu ypw wnpjwd £ 2 gnpdnnniejniu, npnughg wnwohup
Ywujwubup gnwdwpnid +, huly Gpypnpnp' pwqdwwywnynd *:

Uwhdwunid 1.2.3 (A4,+, *) hwdwlwpgp Yngynid | onwy, bk
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1. (4,4) hwdwlwpgp wnbnwinfubh funwp £, npp dhwynp mwppp
hwunhuwund £ 0 - U:

2. (a=b)c=a(b*c)

3. A - nud gnjnipyntl nwuh wwpn, npp Yupwuwybup 1-nd, wjuwhupt,
nn a*1l = 1*a = a

4. (a+b)c=a*c + b=c

Gprbt wnbnh nwup twlh a*b =b *a ywjdwup A— h pninp wnwpptph hwdwnp,
www onwyp Ynsynid £ nnbnwihnfubh [17]:

Uwhdwunud 1.2.4 Stnwihnfubiih onwyp Ynsynid £ nwow, tieb jnipwpwtynip ny
gnnjwywu wnwpp nuh hwwnwpéd pun pwgqdwwwwmldwlu, dhon gnnieintu nlup
wjuwhuh bwnwpp, np a*b =b #a =1:

WdthnthGiny 4bGpp towop Ywpbih £ wubl, np onwyp nw wju hwupwhwojwywu
hwdwywpqu E, npnwd Yupbh £ gnidwpt), hwub] b pwqiwwwwmyb), huly nwownnud
twl pwdwub:

Ophuwy. HYniphu £ unnghb, np (4.+, #) - p wnbnuinfublh onwy E, huy
(Q.+ =), (R+, =),(C+, *)-pnwonbp bu:

“Yhwwpybup (Z, .+, #) onwlyp, npnbn Z,- p pun medn - h duwgpubiph
nwubph pwqdnyenwitu £: UWYuhwyn £, np (Z,, .+, *) - p mbnwipnfubih onwy k: huswbu
ghwnbup Z, - nud pun pwqdwwwwnydwt hwlwnwnpd nwbu dhwit wyu ny gpnjujut
wmwppbpp, npnup hnfuwnwpdwpwnp wywpg bGu dnnnyph hbn: Nipkdu (2, .+, #) - p
nwgawn £ dhwju, Gpp 7 —p wwnq phy £

Lhnwquwjnd Ynnbip Yuwnnigbjhu dbup nhunwpybine Gup htug wju whwhp
nwaownbpp b onwlubpp:
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1.3 Qéwjht Ynnbtph ufupwgpnudp dwnphgubph oqunipjwdp

V pwqunipjniup Ywujwubup 4GYunnpwlwu wmwpwdniypinitu F nwowh Ypw, ek
wyn pwqdnipjwt hwdwp nbnh nubu hbnlyw] wpuhndwubpp [17]

1. V - U hwunhuwunu £ wpbywt wnhunpy funwdp:

2. Ywdwjwywu v Jtywnph hwdwp wyn pwqgdniejniuhg L Ywdwjwlywu c
uywywph hwdwp nwonhg, cv wpunwnpuwp bu wbwnp £ hwunhuwlw
4yGYywnn:

3. 6pt u L v - U Jtywnpubp Gu V pwqdniejniuphg, hul c¢—Uu ulupwp
F nwowhg, wwyw c(u +v) = cu + cv:

4. (c+d)v=cv+dv,npnbincnd - U ujuywupubp Gu F-hg:

5. (ed)v =c(dv) I 1v=v: Uunghwwnhynipniu

Twownh  n-Gplwpnyeyudp  hwjwpwdnt  Ywujwubup  wjiuy n EGdGunwup
hwdwywpgwd pwqdnipnup’ (a,,a,,....a,), npnbn wdbu a; - U hwunhuwund £ F
nwowh LGdGuwn: Ywonp dhwynp EGdGun Yhwdwpbup 0 fikdbuwnp’ 0 = (0.0, ...,0):
JdEyunnpwwt  vnwpwdniejwt  Gupwpwqdnyeniup Ywujwubup  JGYunnpuywu
Gupwwwpwénipin, bet wu pwdwpwpnw £ JGlunnpulwu  wmwpwénipjwu
wpuhndwubphu: w=a,v, + av, + azv; +--+ 4 v, wpnwnpuwip, npnbn a; -
ubipu hwunhuwund U uywywpubp F nwonhg, Ywujwubup Vy, Vo, ... , Vp—
ytYywnpubph qdéwjhtu Yndphuwghw:

Uwhdwund 1.3.1 n - GpYwpnypyudp Jtywnnpubph pwqdnipiniup Juujwubup
qéwjhu Ynn wjy b Jdhwyu wju nbwpnd, Gebt wjiu hwunhuwund L n-swhwuh
JEyunnpwywu nmwpwdénipjwu Gupwwnwpwénie|niu [17]:

“thgnip  nwbup v yGYunp: Lpw Yohnt pun <bddhugh @(v)-u Yuwhdwubup
npwbu dbp yGYunph ny gpnjuywu Yndwnubunubph pwuwyp: Gpyne yahwnpubpp
htnwynpniejniut pun <Gddhugh hwywuwnp £ upwug wju Yndwynubumutiph pwuwyhu

npnugny Upwup wnwppbpynd Gu: Upwuhg hGwnund §, np Gpyne v, b v, dGYnputipp
13



htnwynpnipjniup  hwdwuwp Ypuh  @(v,—v,): bebk v, L v, JGYwnpubpp
hwunhuwunud  GU  UYnnwihu pwnbp, www wn nbwpnwd Upwlg v, — Vs
wmwppbpnieiniup by wbwp b hwunhuwtw Ynnwiht pwn, pwth np pninp Ynnwht
pwntph pwqgdnieiniup hwunhuwund £ yGyumnpuwwt wnwpwdnipinu:  Ujunbinhg
Ywpnn Gup wub| hGwnlnienu, np Gpyne Ynnwjhu Jeywnnpubiph hbinwynpnieiniup
hwqwuwnp £ dh nipph2 Ynnwiht 4dGYunnph Yonh: Unwgynd £, np qdwjhtu Ynnh
dhuphdw| hbnwynpnyeiniup hwwuwp £ pw ns gpnpuywt ytyunnpubph dhuhdw
Yonhu: Wu hwwnynipiniup 2w ogqunwlwp £ wju dwdwuwly, Gpp thnpd £ wpynud
hwulwuw|, Rt huwpwynp £ wprynp wju Jwd wjt qdwjht Ynnh dhongny ninnb
npna2wyh ufuwjutbp:

YSwjhtu Ynnh pwghuwiht yGYunnpubiph Yudwjwlwu pwqdniejniu Ywpnn Gup

nhwwpyt| npwbu 6 dwwphgh wnnbtp, npp Ywujwubup Ynnh Sunn dwwphg:
JdEywnnpp Yipup Ynnwyht wit b dhwjt wjt dwdwuwy, et wjt hwunhuwund L G
dwwphgh wnnntph géwihu Yndpphtwghw: Geb dtp V JGyunnpuwywt wmwpwdnipjwu
swihnnwwunieyniup hwjwuwn £ k -h, wwyw G-h wnnntph pwuwyp bu wbwp £
hwjwuwnp |huph &k -h:

GRrb hus-np 2 qdwjhu Yndphtwghw |hubhtu hwjwuwn, www Yunwgdbip gdwihu
Ywhuqwényenwu G Jwwphgh 2 winnbph dhole husp huwpwynp sk Un ywwnbwnny
Ywdwjwywu 2 wwppbp qéwjhu  Yndphuwghw wwjhu Gu  wnwppbp  Ynnwhu
ytywnnpubip, LW pwup np niubiup k gnpdwlhgubip, npnughg jnipwpwusnipp Ywpnn k
punnwub] ¢ huwpwynp wnpdbp (Geb dbp Ynnp nhunwpynw Gup ¢ EGdGun nwubkgnn
nwownnwd), www Yunwgyh np VvV dG4unnpulut tnwpwdnyeniup wwpniuwynd £ g*
Ynnwjhu 4yGywnnpubip: Pwgwnnigjudp wju nbwptiph, Gpp g-u L k-u pwjwlwuwswih
thnpp GU, wybih hwpdwp £ Ynnbipp ubiplujwgub) dwnphgubiph dhengny :

Ophuwy. n =5 U g = 2 nbwpnw yaywnnpubph hbwnlyw| pwgdniejniup’ (00 0 0
0, 10011),(01010),(11001),(00101),(10110),(01111),(11100)
Ywqunud £ ¥ JEyunnpuwywt wnwpwdnieiniu, hbnmbwpwp twb hwunhuwund k

14



qéwjhu tpynuwywu Ynn: Lpw Jdhuhuw] Yohnp hwjwuwp £ 2-h, npu £ hp hbpphu
hwwuwnp £ upw Ynnwjhu 4eyinnpubiph dhuhdw| hGnwynpnipjwup:

Wju Yynnh hwdwp dunn dwunphgubip Yipubu hbnlyw) 2 Jwnphgwubpp'

1 0 0 1 1 1 0 0 1 1
o 1 0 1 0. 1 1.0 0 1} ¢
o 0 1 0 1 1 1.1 0 0

Qnjnpyniu nwuh twbe dGY  wy dGenn dwwnphgubph  oqunipjwdp  Ynnbph
ubGpyuwjugdwu  hwdwp: Wu  woluwwmwupnd  unwgwd  Ynnbpp  hhduwlwunid
ubipywjwgytint Gu htug wyn dbpnnny:

“thgnip nwibup V Gupwwwpwdnipiniu k swhnnuywuniypjudp: Lpw gpnjwlwu
wmwpwontpintup bu hwunhuwunud £ [n- k] - swihwup yEYunnpuwwt tnwpwodnipinil:
Wn wwpwdniejniup ywujwubup V': Ywpnn Gup Junnigb| dh # dwwnphg, nph nwugp
hwywuwp Yhup (n-k) L upw wnntpp Yhwunhuwtwtu V° wnwpwdnipjwu
pwghuwjhu yGywnnpubpp: Ubp vV Gupwwnwpwdnieinuu hp hbpeht Yhwunhuwuw
gnnjuywu V'-h hwdwp, hbnmbwpwp v Jyeyunnpp juywnmwuh V-hu wju b dhwju wju
dwdwuwl, pb wju oppngnuw| b H Jwwnphgh Juwdwjwlwu winnhu, wjuhupu bpp’

vHT =0
et v = (a,,a,....a,), huy H dwuwphgh i-pnp ninnnd W j-pp yiniund gunuynn
Eitdbuwnp pwuwybup h;;-ny, wyw Yunwgyh dwwnphgh jnipwpwginip vinnh hwdwn

wbwp £ nbnh niubuw!’
2 ;ah;

vHT = 0 hwjwuwpniginiup  wnbnh nwh ¥V Gupwwnwpwdnipjut  judwjwlwyu v
yywnnph hwdwp, wn pynd bwl ¢ dwuiphgh k pwghuwjhtu yGYunnpubiph hwdwp:

Un &k hwdwuwpnuwiubpp Yupnn Bup gpbp wjuwbu'

GHT = 0,
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npintn 0 - U bpwuwynw £ gpnjulywt dwwnphg k # (n — k) swihnnuwuniejwdp: buly
H dwwnphghtu Jwujwubup Ynnh unnignn dwwnphg :

Oppuwy, ybpund pbpqwsé v, dGYunnpwlwu wnwpwdnipjwu hwdwp upw
qpnulywu nmwpwdnieinw' V,-p wwpniwiwynd § hbGunlyw; deyunnpubpu’ (000 00),
(11010), (10101), (01111): Unwght 2 ny qpnyuywu yywnnpubipp
génpbt wulwlu Gu L Yuqgdnud Gu pwghu: H dwwphgp dbp ophuwynd Yniubuw

htunlyw| wnbupp’
1 1.0 1 07,
o= [l 0 1 0 1]'

¥V, Unnp ppbuhg ubGpywjwgunwd £ wyju dwwnphgh qpnjujwt nwpwdnieniup: Lpw

ynnuwjhtu  Jbywnpubphg  jnipwpwugnipp whnp b pwdwpwph vHT =0
hwywuwpnwiubphu:

Oppuwl. (0111 1) yEhwnphtu hwdwwwwnwufuwund £ hbnlyw) hwjwuwpnidp’
Oa, + la, + la;+ la, + 1la. = 0,

npht wbinp b pwwpwph jnipwpwtignip v = (ay, az, -,a5) Ynnuht Jehunnn:

vV JGywmnpuwlywu wwpwdniginiup bW upw VY gpnjuiuit vwpwdnyeiniup
hwunhuwund Gu n- swihwuh yhunnpuwywt nmwpwdnipjuu Gupwnmwpwdnieiniuubp,
hGunbwpwnp GpYynwt £ hwunhuwund Gu gdwihtu Ynnbp: Gpb V-u hwunhuwunwd k
(m, k) Ynn, www V'-u Yphuh (nn-k) Ynn: Lpwug wudwunid Gu twb Gpyuyh Ynnbp
[17]: G &unn Jwwphghg Ywpnn Gup unwuw] dbY wy ¢ Jwwnphg Ywwwpbing 6
Jwwphgh yniubph W wnntph hbn BGdGunwnp gnpdnnnipjniuutip: Unwgqws 6’
dwuiphgp ywpnwwynw £ & hwwn ujniu, npnughg wdbu dayu niuh k& —1 hww 0-ubp
L 1 ftdGuwnp: Uu nbwpnwd upwup tpynwub) dund Gu dhliunyu Ynnp: Ywwmwpbing
uniubph  wnbnwithnfunienit ¢ Jwnphgnd Ywpnn Gup fudpwydnpbp wyn k hwn
uintbpp dwfu Ynndnw, npnughg jnipwpwuygniph wnwoht ns gnnjuywu EGdtuwnp
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hwywuwp £ 1-h: Yuwnwgyh upwt Yndphuwinnp-tyyhjwitun G dwwnphg.

1 0 - 0 pyy - Prnsk
0 1 0

¢'= |, . L P T Pl o p
0 0 - 1 Prr - Prnxk

dwfu Ynndnw nubup (k % k) swhwuh dhwynp dwwnphg: Ywubtp, np wju dwwnphgp
ptipqwd £ wunpwuwihtu nbuph: THthgnip nubup v = (ay.a,,...a;,) Judwjwlwu k -
swihwuh hwywpwént: “‘hwwpybup dh u dGYwnp, npp hwunpuwund £ 6"
dwwphgh wnnntph gdwjht Yndphuwghw, npinbn npwbu i-pn gnpdwyhg hwunbu L
qwihu a; ftdGuwnp.

uU=1(a,a,,a, .., 0;,€1,C2,C3, e, Cn_r)>

npwnbin
;= [:E:{=1 €; Pz‘j)

Unwgwd u dbYunnph wnweht k& Yndwynubumubpp Ywpnn Gup nhunwpyt npwbu
hu$npdwghntu updynjubp, huy hwonpn n-k Yndwynubuwnubphg jnipwpwtsnipp
hwunhuwunud £ wnwohtu k Yndwynubuwmubiph qdéwjhu Yndphtuwghw: Upw sunphpy
Ynnwynpnwip qquihnptu hbGounwunid £: Uju imhwyh Ynnbipp Ynsynid Gu uphunbdwnhly
Ynnbp, npnbin wnwoht k& Yndwynubunubiph Ywudwubup hupnpdwghnt uphdynjubin,
hul hwonpn n - k Yndwynubuwnubpht unnignn uhdynjubp:

Snjnipynu niuh wwpq dbenn Ynnh unnignn dwinphgp gunubine hwdwn, Gt
wmpJwd £ upw dunn dwwnphgp [17]:

FENPEU 1.3.1 el V-u & = [I,|P] dwwnphgh wnntph nmwpwédnieniut k, npuntin I, -
U (k x k) swhwuph dhwynp dwwnphg t, huly P-u dwwnphg (K X n- k) swihh, wwyw V-
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U hwunpuwunud £ H =[PT|1,_,] dwwnphgh qpnjulywu nwpwdnipynit, npnbn I, -
U(n-k X n- k) swhwuh dhwynp dwunphg E:

Uwwgnyg: <bown k unnighb], np 65T =0, U pwuh np 2 Jwwnphgubiph nwugbpu k|

hwywuwp Gu n-h, hGwmund £ np 6-h winnbph wwpwdénipiniup hwunhuwund k

gnnjulwu wmwpwénipintu H -h hwdwp:

Grt u = (ﬂ'lr @3, Az, -y Ay €y, C3, Cys "'fc:lz—k) Ynnwyhu yehunnp £, wwyw

uH' = 0 = (—Z;q Pia t+ Cpree s 2 O Pin-x T Cn—i)

G-h W H-p dhob Ywwu wybih jwy Yunbuubup, bl uwwh niubuwup, np P dwunphgh
i-pn wnnh b j-pn ywu p;; FedGunp hwunhuwund £ i-pn hudnpdwghnt uhdynih

(a;) gnpdwlhgp j-pn (¢;) unnignn updyniph htin gndwpbihu:

Ophuwly ubpywjwgubup twfunpn ophuwynwd ptipjwd Ynnh hwdwn dunn dwunphgp,
npp pEpywd £ wunmphbwuwjhu nbuph.

1 00 1 1
G =(01 0 1 o =[LP]
00 1 0 1

H dwuwphgp htnbwpwp Yniwubuw hbnlyw| wnbupp'

1

1 1]
1 0

- 0 1 — _pT
H_[ 101]_[P‘rf]
Yuwwgyh, np GHT = HGT = 0 L wdbu Jh Jwwphgh winntiph nwpwdnieniup
hwunhuwund £ qpnuywtu wnwpwdnyeginit dnwup hwdwp: Wu nbwpnid wdbu dh
(ap. ay, ...as) Ynnwihtu Jahuinph wnweht bpbip Yndwnubuwmubpp Ywpnn Gup puwnpby
Ywdwjwywu YEpwnd, huy duwgwsd Gpynt unnignn updynjubpp wbiwnp £ pwwpwpbu

hGwnlyw| hwwuwpnieniuubpht’

a,= a;+ a, il ds = a, + a;
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Lwuh np H dwwphgh jnipupwugnp ninnp ywnwund £ wju Ynnh gqpnjulwt
wmwpwdnyejwup, www wdbu dh Ynnwiht ybywmnp wbwnp £ |hup oppngnuw] H - h

Ywdwjwlwl nnnh hbiwn:

Uwutwynpwwbiu nw wnbinh niup wnwohtu winnh hwdwp'
lal + lﬂ-z + Dag + 1(14, + ':](15 = D,

npuintinhg Yuinwuwup a, -h hwdwp hwjwuwnpnienwup:

1.4 ®npp wdyhnninwyny ufjuwjubp ninnnn Ynnbkp

Wu  wwpwgpwdh 2pgwtwlubipnud  Yubiphuywgdtu thnpp widwyhuninuwng
ufuw(utip ninnnn Ynnbpp U Yuoybu upwug Yhpwnwlwu bpwuwyniejniuubpn:

Lwuh np iz hponnnieiniuubpnid b dnnnijwghnt ufjubidwubpnd wnwowgwd
ufuwubpp  hpduwlywund  |punid  Gu  wupdGwphy L dhnpp wdyhunniqwyny,
wuhpwdbown £ Jwnnigb) hGug wjuwhuh ufuwubp ninnnn Ynnbp: Spwlwunipjuup
hwjinuph Gu wjuwhuh Ynnbip, npnup Yupnnwunwd Gu ninnb| £1 dtdniejwdp dhusl 2
ufuwiutp: Wu Ynnbpp hhduwywund nhwnwpyynd Gu wdpnne onwyubph Ypw:
Mpwywnhy nbuwuyntuhg wnwyb| dG& htinwppppnyeintt Gu wnwowgund Z,,, Ywd
Z,m+1 onwlubph Jpw nphuvwpydws Ynnbpp, pwuph np Upwlp nwbu  qwju
Yhpwnnipjnit 2%~ Q@AM dJnnnijwghnt ufubdwubpnud L $1b2 hhonnnie)niuubipnu:
Fwgh wjn wju wnbuwly Ynntpny 2w wybih hwpdwp b EpGYwnpY Gu hpwlwugynid
Ynnwynpdwt b wwywynnwynpdwt wypngbiuubpp:

b|bo hhonnnipynup ubiplwynudu hwunhuwunid £ gbiph2funn hhonnnueiniu, pwuh
np wju tdwu £ U Yupnn £ hGnniejwdp dpwapwynpybi]p b ougyti: ditio hhonnnipjwu
uwppbpp wybph ptelL Gu, wpwg L hwpjwdutiph hwunbwy nhdwgynt pwu
wywunwlwu Jwguhuwlwtu Ynan Yphsubipp: L<bunwgnunnipiniuutipp gnyg tu wnyb,
np dibp dbjuwuhqdubipnid wbinh nubgnn ufuwutpp hpduwlwunwd |hunwd  Gu
wuhdbwnphy W nubund Gu thopp wdyhnninw, twb wuwfu Gu  wypnipbup
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dtdniejniuphg, npnup Ywpnn Gu |hub] qquihnpbu wybh J6& pwu ufuwih dGdnienuup:
®npp wdyhwnninwiny ufuw ninnnn Ynnbph Junnignwbpp bW hpwgnpdnwip 9162
hponnnipynibttpnid  qqwihnptu Ywpnn  Gu  wybugub] Upwlg  w2fuwwmwuph
Ywyntunieyntll nL wpwgnienLup:

Ldwuwwhy Ynnbph hGnwgnunigjwu hwdwp dbup gnpd Ynwbuwup hbnlywg
wwpwdbwpubiph htiwun.

1. L -upjpwp wdbtwdtd hutwpwynp dbdnipiniup (wdwhwnninwu):
2. t - n Gplwpnypjwdp Ynnwiht pwnnid dwpuhdw| huwpwynp ufuwjubiph
pwuwyp:

Uwnnpl ubpyuwjwgywsd oppuwyp gnyg £ wnwjhu ndjw; Ynnwynpdwt futnph
npqwdpp L UbpYwywgund £ wyu  wbuwly Ynnbph Ywnnigdwt hhduwlwu
gwnwthwpubipp:

Ophtwly. “thgnip niubup 8 bLplwpnigjwt Ynnwihtu pwn, nph Yndwynubuwnubiphg
jntpwpwusinipp wpnn Gu punniub 0.1, ...,4 wpdbpubp: Ubp uywwwyu £ dinpébg
Ywnnigb| wjuwhuh ufuwjubp hwynuwpbpnn W ninnnn Ynn, npp Ywpnnwuw ninnt| L
= +1 ddnippwu ¢ = 2 upuwp <Gnwquind wju woluwnwuph 2powtwlubipnd
YYwnnigybu vwl Ynnbp, npnup YYwpnnwuwtu ninnbp bwb L = £2 dbdnipjwu

Ynluwyh ufuwiutip:

Ophtwy’
w) 34311220 - Unnwjht pwn
) 44321220
q) 44321220

n) 34311220
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w) Unwohu pwynd dbp niubgwd Ynnwjhtu pwnp thnfuwugnud Gup Yuwwninny:

p) Spypnpn pwynud thnjuwugdwt pupwgpnd wnbnh b nwbund 2 ufjuw) +1
dtdniejwdp:

q) Gppnpn pwjinwd hwjnuwpbpgnud GU wyn ufuwutipp, husybu nbutunud Gup npwup
wnbinh Gu nwubkgb] wnwoht W snppnpn Yndwynubuwnubpnid:

n) 54 ybpowwbiu snppnpn dbipoht pwyinud uwwwpynud b ufuwjubph nipnnud * hwubing
1 wju uhdynjubphg, npuinbn ufuw| £ hwjnuwpbpybi:

Glutin wyu juunphg hwuwunid Gup, np dtiq wuhpwdbiown £ Ywnnigb| wjuwhuh
Ynnbp, npnugny dhwpdbpnptt  YYwpnnwuwup npnotp wyu Yndwnubuwnubpp,
npnugnwd ufuw| £ wbnh niubgh] U bwl ufuwih dGdniejwu swihp' wdwhwnipwu:
“thwuhg hGwnn pdwuwind ndju) Yndwynubumutiph hwdwpubpp dtup hbonniejwdp
Ywpnn Gup ninnb| upwugnw wnwowgwd ufuwjubipp: Uuphdtunphy YplYuwyh ufuwiubp
ninnnn  Ynnbpp wybh uvwwwwlwhwpdwp £ ubpluwjwgub; upwtg uwnnignn
dwuwphgutiph dhongny: Wn huly wwwbwnny dbup nygjw| uunhpp hwugbgunid Gup
dGy wy| fuunph, pun nph wbwp £ Junnigb] wjuyhuh dwwinphgwubp, npnug upntutpp
pwywpwp U npnawyh wywjdwuubph, npnup b Yubipywjwgubup wju wwpwgpwph
opowlwyubipnd: Unwohu wofuwwnipiniuubpp, npnup YbGpwpbpynwd Gu wju nbuwy
Ynnbippu Ywwwpyb) Gu IL.Blake — h Ynndhg [4,5]: Ywu uwl wy gqnpdbp, npnup
yGpwpbpynud Gu Z,; onwlubpnwd Ywnnigywd wmwppbp mhwyh wuhdbnphy ufuwiubp
ninnnn Ynnbphu [6-9]: Spwywuniejwu dbo wnlw wju wnhwyh Ynnbpp hhduwlywunwd
Ywnnigqwd LU pwwn JdGs onwlubph ypw L nwbu 2w thnpp tiplwpnieniuutn,
hGunbwpwnp bwl thnpp hwnnpndwtu wpwagneynu: Wu wofuwwnwupnid Yunnigybint
Gu wuhdbwphly YnpYuwlyh uppwubp ninnan owwnpdwy b pjwgh-ownpdwy Ynnbip,
npnup niubuwnt Gu qquihnptiu wybh JG& hwnnpndwu wpwagniejniu:

busn"L £1 dkénipjwl ujuwjutip ninnnn Ynnbip:
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[18] - nwW ubpywjwgwd £t M — QAM dnnniyywghnt ujubdwt pwnwynwwihu

nbupny:  Ubp ufubdwynd  wdbu  dh  wonwuwup  tpwuwlbup  s;; - ny,

npinbn (i.j) € Z, X Z, (A = 2K): Npnawyhniejwt hwdwp hwdwpwlwnudp uyubup
dwlfu ybpphu wuyyntuhg, npinkin i-u vinnh hwdwnu k, huy 7 -U vjw:
Ophuwy M = 64 nbwpnud ufubdwu Yniwbuw hbwnlyw| wnbupp'

[ ] L ® 9 [ ] [ ] @ ®
(1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (1.6) (1,7) (1,8)
[ ] L L ] [ ] [ ] L @
(2.1) (2,2) (2,3) (2.4) (2.5) (2.6) (2,7) (2,8)
[ ] L ® L [ ] [ ] L ®
(3.1) (3,2) (3,3) (3.4) (3.5) (3.6) (3,7) (3,8)
[ ] L ® ] [ ] [ ] @ ®
(4,1) (4,2) (4,3) (4,4) (4,5) (4,6) (4,7) (4,8)
[ ] L ® ] [ ] [ ] @ ®
(5,1) (5,2) (5,3) (5,4) (5,5) (5,6) (5,7) (5,8)
[ ] L ® 9 [ ] [ ] @ ®
(6.1) (6,2) (6,3) (6.4) (6.5) (6.6) (6,7) (6,8)
[ ] L L ] [ ] [ ] L @
(7,1) (7,2) (7,3) (7,4) (7.5) (T,

L L L L L L L L
(8,1) (8,2) (8,3) (8,4) (8,5) (8,6) (8,7) (8,8)

=1
]
R
——
-\.r-."]
=]
R
—
-]
o0
e

Ljwp 1.2 Indexing a 64-QAM constellation [18]

Bupwnpbup  s;; wqnwupwup thnfuwugyty £ wupdenphy Yuwninnd b nbn £
hwubi| §;,; wqnwuowuu: Get (i.j) # (kI) hGwnunw E ujuw| wgnwupwt £ nbn hwub:
Wuwhup ufjubdwnud wnwyb] hwjwuwlwu E, np (i) - h hnfuwpbb nbn hwuth upw
hwplwu wgnwuywuubphg npuk deyp' G+ 1)), (7 £ 1), £ 1j £ 1): Npny
nbwpbpnwWd Ywpnn U wnwowtw| Uwl Udwuwwhw ufuwbp pwyg wpnbu +2

dadnypjwdp: Wn nbwpbph hwdwp dbup bu Yywnnigbup Ynnbip, npnup Yywpnnuuwu
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nnntp +1 W +2 Jdednipjuwdp  YpYuwyh upuwiubp: <Gnbwpwp, ogquwgnpdting
Z, oqulukphpm +1 U £2 wdwyhnnnwny ufuw| ninnnn Ynntipp Jdkup qquihnptiu
Yuwqbigubiup wnwowgwd huwpwynp ufuwjubiph pwuwyp:

Ldwu Ynntph hwdwp Ynnwynpdwu U nGynnwynpdwu wignphpdubpp Yunnigynid
Gu hhdudbing L - h gwthh Ypw, wyp ng pb Ynnh wypniptuh dedniejwt (npp Yuipnn k
qquwihnpbu wybih d&d |hub| L - hg): Uw hwunhuwunw £ wju wnbuwy Ynnbiph hhduwywu

wnwybnyeyntup $iti2 hhonnnieginiuutipnd Yhpwnynn wy; Ynnbiph tjwndwdp:

Unnpl Yubpywjwgybt npnp uwhdwunwdubp, npnup dbg wuhpwdbtion Yihubu
udwuwwnhy Ynnbiph hbwnwaqw nunwWuwuppniejniiutph hwdwp [19]
UUKUUULNRU 1.4.1 Hthgnip  Z, — U wdpnng onwy k:

C(H.d) = {c € Z}| cH" = dmod A},
npintn de€Z] , HE Z*" € Unnh unnwgnn dwunphgu k:

Chduwlwunw d - U hwunhuwund £ gpnuywu 4Gywnp, huy € - U Yhwunhuwuw
[n,n—m] n-bGplwpnyejwdp b 7 —m hwwn hubnpdwghnu uhdynjutipny Ynn:

Gpp wndynun Ywwninny thnfuwugynw £ ¢ Ynnwiht pwnp nbin hwuwd 4Gyunnpp Yupth
£ ubpywjwgub) hGunlyw| duny.

r=rc + g
npnbne = (€, ..., €,) € Z7 nw ufuw(ubph Yyblyunpu k:
UUKUULNRU 1.4.2 C(H.d) Unnp hwunhutwn k£ t - pwqdwyh ufuwy ninnnn, Geb

wju Yuwpnnwunw £ ninnbp dhtsle ¢ hwwn ufuwy (te, tey, ... te,) wndtpubpny, npnup

Ywpnn GU nbinh niuGuw| Ynnwjhtu pwnh thnfuwugdwu wprynwtupned:
Unwug punhwupnyeniup  fuwfuwnbint bwjunpn  uwhdwunwutpnd  Ywpnn  Gup
Gupwnnb, nnd =0:
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eNrsU 141 C  UYnnp npuwpywsd Z,, onwyh Jpw ubplwjwgywd
H=(123,..,2""1 — 1) unnignn Jwwnphgh dhongny hwunhuwund £ +1 Jdbdnipjwu
dtY ufuw ninnnn Ynn: [19]

Uwuwgnyg: Uwwgnigbint hwdwp, np wju Ynnp hwunhuwund £ £1 dGdnygyut by
ufuw| ninnnn wbwp £ gnyg wvwy|, np H -h pninp uhunpndubipp dhdjuughg wnwppbp Gu
(xh; # th;), npnbin h; Ny e H:

H - h uwhdwunwhg hGwund £, np by #=h; W —h; # —h;  Z,,,., -nud: Lwl niubup,

np—h; € 2" 1+ 1,2m 1+ 2,0, 2™ — 1 Jwjunbinhg Yhtinbh, np (£h; # thy):

Uty ufuw ninnnn wjuwhup Ynnbipp uwpwgywsd tu  [18,19] - nud:

[20] -nwWd hwyjunuwpbpjwsd £ bwb Z5 onwynuw dGY ufuw| ninnnn owunhdw] b Yuwnwnpju
Ynn, npu nwh 2 uwnnignn uphdyn] b dwpuhdw| htwpwynp GpYwpnieintt, npp wnyjw
nbwpnu hwunhuwund £ 12: LGpywjwgubup win Ynnp Upw uwnnignn dwuinphgh
dhengny’
f=l0 1 238012361 2

Npwbugh wju Ynnp hwunhuwuw =1 dGényejwu JdGY ufuw| ninnnn, wbwp £t np H -h
pninp uhunpndubipp |hubu dhdjwughg wwppbip  (£h; # £h;), npntin b, h; € H: Uju
Ynntu niup huwpwynp dwpuhdw| Gpywpnyenu,pwtuh np Upwt bu dGY  un
wybjugubnt nbwpnud wpnbu (+h, # +h,) wwjdwup sh pwdwpwnyh: Lwugh wju Ynnp
nhnwpws £ Z; onwynd, wwyw 4 = -1423 = -2 U JGpuph wnnnd 3 Ywd 4
wybjwgubint  nbwpnud  wpnbu  Yuwpuindh  (+h; # th;) wwjdwup, huy beb
owpntuwybup 0-ny uluynn uniiwlubpt, www wpnbu hwonpn huy  hy 5 uyniiwyu

0
wybwguiint nbwpnud, npp Yihuh (5)-p, Yuinwgyh np
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v (0 0
hi = -hy, (2) = (_3 ), wju nbwpnw wpnbu H-ny ubpyuywgwsd Ynnp sh

hwunhuwuw 1 JdGdnygjwu JbY ufuw| ninnnn Ynn:

Wu dnubgnudnd Yupblh £ Yunngb] twlb Z; onwynwd dGYy ufuwy ninnnn
owywnhdw| Ynn, npp Ynubbw 2 uwnignn updyn; L dwpuhdw| htwpwynp
Gpywpnipntu, npp wyjw nbwpnud jhwunhuwuw' 24:

Lbpywjwgubup win Ynnp upw unnignn dwuinphgh oquniejwdp’

H[llllll122222223333333000]
"lo1 2 3 456 012 3 456 012 3 45¢6 12 3

Cunhwunip nbwpnwd  Z, onwynwd +1 dGdnipjwdp dGYy ufuwp nipnnn Unnbiph

dwpuhdw| Gplwpnyentup Yupnn Gup ubpyujwgub) hbwnlyw| pwuwslung’

[20] -nwW hwjnuwpbpywsd £ twb owywnphdw| b Ywwwpjw] Ynn, npp Jupnnwund k
ninnby {+1, +2} Jund { —1, -2} dGdnipjwu Gy ufuw| Z5 onwynid:

Lbpywyjwgubup wyn Ynnh unnignn dwunphgp'

B0y 23 s01 23423
huswbtiu wmbuunw Gup wyu Ynnp Lu nwuh 12 Gplwpnienu, nphg 2-p nw uwnnignn
upddnjubpu &u, huy 10-p' hupnpdwghnu: b wmwppbpnyegniu dhwyu 1 JdGdnipjwu
ufuw| ninnnn Ynnbph wju dwwphgh untipp puwjwpwpnd B bwb (+2k; = +h;) U
(—2h; # —h) wwjdwutbiphu, hugh 2unphpy wju Ynnh dhongny Yuwpbih £ ninnby
hwnnpnwgpnipjwt  dby wnwowgwd utwlb £2 dGdnpjwl  ufuwiubp: Uwlw)u

ghwnnipjwup nbnlu hwpnuh sGu wjuwyhuh Ynnbp, npnup YYwpnnwuwtu nnb|
{+1, 42} junl { —1,—2} dtdnipjwdp YpyYuwyh ufuwubp:

Pwqdwyh wwppbp dGonypywlu ufuwjubp ninnnn  Ynntph hwdwp uwnnignn

dwuwphgubph Ywnnigdwt wpngbiup 2w wybih pwpn b Ubqwd =1 dGdnipjwu
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Ypyuwyh uvpuwyp ninnnn Ynnph Ywnnigdwt hwdwp Upw uwnnignn dwwinphgh 62gphwn
wmbupp quubint hwdwp wthpwdbyn £ Juwwpb |nipg  ghunwhbunwgnunwywu

w2luwwnwup:
“thgnip H - p € Ynnh unnignn dwwnphgu k.

Hz(hn hy; hys - h‘in):
hyy hyy hy; o hy,

Muwydwup, nph nbwpnud C-u Yhuh YpYuwyph +1 dGénEjwl ufuw| ninnn Ynn
hGunlw(u k.

hi; # thy, j#+ m
+ hyy Ry, F thy + hy (j,m) = (Lk)

Ldwu nbuwy Ynnbiph Ywnnignwubip yuunwpdwd Gu [19, 21, 26] - nud:

Ophuwy. H; - uwnignn dwwphgh oquniejwdp ubpywjwgywd wyu Ynnp, npp
wwpnwwynwd £ 2 hupnpdwghnt U 2 uinnignn uhdynf, Ywpnn E ninnt|p £1 dGényejwu
Ypyuwyh vuwubip 2, onwynwd:

Qnjnyeyniu niubu bwle Ynnbip, npnup Yuwnnigywd Gu wybh dGé dtdniejnu niubignn
onwyubph Jpw UL nwubu wydbh dGd GpUwpnientt pwu Uwfunpn  ophtwynid
nhwnwpywsd Ynnp, npu nwibip punwdtup 4 Gplwpnie)niu:

0
Hy = |
17 1

S57 562 0
Ophuwy' H,; uwnnignn dwwnphgh Jdhongny ubpluwjwgdwd Ynnp Ywnngws t Z,,
onwynwd U niuph 8 Gpywpnyeiniu, nphg 6-p hwunhuwunwd Gu hudnpdwghnu, huly 2-p
uwnnignn uhdynjutin:

Sppujwsé Z,, onwynuw Ywnnigwsd Ynnh hwdwp owywmhdwinigjwt wwjdwup

Ywpnn £ npdbp 2 dund [22]: Unwoht wwjdwul wund £, np n Gpupnigjwtu Ynnp
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owwmhdw| k£, Get wu wwpniwynwd £ dhuhdw] pwlwyny uwnignn uhdynubip:
Gpypnpn wwjdwut wju E, np wpwd uwnnignn uhdyniubiph pwuwyh hwdwp wju
wbwp L nmubuw htwpwynp wdbuwdbd Gpywpniejniup: Ubkq nbin hwjunuph sGu
wjuwhup Ynnbip, npnup pwywpwnpbu owywmhdwnipjwu 2-pn wwjdwuhu: <Gunwagquwjnwd
hwpg £ wnwowunwd, pb huswybu hwdbdwwnb]  wjuwyhuh wwppbp Ynnbp, npnup
pninpu £ pwwpwpnud GU oywnhdwniejwt wnwoht wwydwuhu:

“thiwpybup 2 wwppbp  dBénieniuubp, npnup Yoqubu dbq hwdbdwwmnb
Udwuwuwnhw Ynnbipp.

1. hupnpdwghnt uhdynjutiph pwuwyh hwpwpbpnieiniup Ynnh Gplwpniejwun:

2.4nnh dhongny htwpwynp ninnbjh ufuwutph pwuwyh hwpwpbpnieinuu
wjpnipbuh Gplwpniyejwup’ upwuphg twuwwbu hwubing 1:

Wuwhuny hwdbdwwnbint hwdwp 2 owwhdw| Ynnbtp Yhwodbup Jbpunid
uywpwagpywéd 2 dbdniejniuutiph wpunwnpuip b Yunbuubup, gl npu £ wybh dGsé:

Jdbpunwd pbpdwd dhusk 2 ufuw| ninpnnn owwnhdw] (8.6) Ynnh hwdwp Z,;
onwyntd wyn dGdnientup hwywuwnp Yhup.

(6/8) * (2/16) = 0.1,
huy Zg - nud Jwunnigywsd (42) Ynnh hwdwp, npp ubpluwyjwugywsd tp H; unnwgnn
dwuwnphgh dhongny, wyn dtdniejniup hwyjwuwp Yhup.
(2/4) = (2/8) = 0.125:

Qnjnyeyniu nubit bwl niphg dbq hwjnup owyunhdw| Ynnbp Yunnigywd wnwnppbin
dtoniejwl onwlyubtipnd, npnug hwdwp wju dtdnie)niup qquihnptu wybih thnpp :

Wu woluwwnmwupnd uwnnigybnt Gu £1 dGdnipjwu YplYuwyh ufuwubp ninpnnn
owywmhdw| Ynnbp wnwppbp dGdniegjwt onwlyubph Ypw, npnup nubuwnt Gu pwun
wybh & Gpywpnyeynit, b htnmbwpwp twb wybh J6& hwnnpndwtu wpwgnienty,
npnug hwdwp Ybpunud uywpwgpwsd dbényeiniuu nwwbuwint £ wybkih dbé wpdtp,
pwu wpnbt huy w)] wouwwnwupubpnd Yunnigjwd Ypluwyh =1 ufjuwg ninnnn
owwnhdw| Ynntph hwdwp (Jwutwynpwwbiu 0.2 -hg dhusk 0.33): Uwutwynpwwbiu
Yywnnigybt twl £2 dGdnipjwu Ypyuwyh ufuwjutip ninnnn Ynnbp:
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1.5 ®npp  wdyhwniqpwyng  Yphuwyh  upwiplp  ngnnn Ynnbkph
hwdtdwwnndp ujuwjubp ninpnn wy| géwjht Ynnbiph hbwn

Wu Ynnbph nwndbwuhpnyeiniuhg hbwnn Jupnn £ hwpg wnwowuw|, b husnt
wju inbuwyh uvfuwubp ninnbine hwdwp deup sGup oguwgnpdnid hunig wpnbiu dbq
hwjmuh L wu Yppwnnigniu nwbgnn <tddphugh W PL (Boys— Yoyaxypu —
Xokeuurem) Ynnbipp: Wu wwpwgpwhh opowtwlubipnd dbup Yhnpsbup Yuwnwpb
hwdbdwwnnipintt thnpp wdwhnninwind YplYuwyp uvfuwubp ninnnn Ynntph L 4bpp
uoqwd Gpyne Ynnbiph dhol: Snyg Yunwup twl, L husnt £ wybih tywunwywhwpdwn
wju inbuwly ufuw(ubp ninnbint hwdwp ogwnyb| hbug wju woluwwnwupnid Yunnigwsd
Ynntinhg:

1.51 <tddhugh Ynn: <Lbddphugh UYnnph  dwuhu  nbnlu  wnwohl
w2fuwwnnipiniuutipp Ywwwpylp  S0-wywu  pwlwuubppu  [28]:  Gpyniwlwu
<tddphugh Ynnp hwpdwp E ubpluwywgub) upw uwnnignn dwwnphgh oquniejwdp [17]:
Lbpywjwgubup H uwnnignn dwwnphgp, npp pwnugwd Yhup 0-tphg L 1-Gphg, wju
Ynwbuw m hww nnn bW 2™ — 1 hwwn v, npnup Yhubu m Gplwnpniegjwu pninp ny
gnnuywu  hwywpwodniutipp: Wu nbwpnd Ynnwihtu  pwnbpp Ynwbuwu 2™ -1
Gpywpnieinit, hul uwnnignn updyniubph pwuwyp Yihup hbug m: “Ywpbh £ Yunnigb|
Ywdwjwywt n-h hwdwp <Gddhugh Ynn, Geb Jwnnigbup H uwnignn dwwnphg wju
wdbuwthnpp m  pYh hwdwp, nph nbwypnud wbnh Ynbbw 2™ -1< n
wuhwywuwpnipiniup, b hGunn wpwnwpubind pninp wybinpn ujnutpp ennutiup n
hwun ujniu: Wuwhuny, yuwdwjwYwu n-h hwdwp Ywpnn Gup Yunnigt| <6ddhugh Ynn,
npp YYwpnnwuw ninnbp Ynnwiht pwnnd wnwowgwsd pninp huwpwynp dEjwlwu
ufuw(utpp, L npp Yhwunhuwtw owwhdw| Ynn Lpynwwwu updtnphy Yuwninnt
hwdwp: Gupwnptup Ywwninnd hnfuwugdt] £ w Ynnwihu pwnp U upwunwd
wnwowgt| £ JGY ufuw: Wu nbwpnid nbn Yhwuuph (w + ) dGYwnnpu, npnbin e - u
nw ufuwih ytywnpu E, npp uwpniwwyh d6Yy wju Yndwynubunnd, npintin ufuw| k
wnbinh niubkigb) W 0 duwgwd pninp Yndwnubuwnubpnid:

28



Uhtinpndp Yuunwgyh'
(u+ e) H' = uH" + eHT = eHT

pwuh np u-U hwunhuwund § Ynnwjhtu yaynnp, wwyw pwuh np H dwuiphgp huswbiu
ghwbup hwunhuwunw £ wyn Ynnh unnignn dwinphgwt hbnbwpwp vH? = 0 W eH™-
U Yhup htug ufuwih uptunpndp: Lwugh e 4bYunnpp dhwju ywpnibwynd £ 1wyt
Yndwynubuwnnud, npwnbin ufuw| £ wnbnh nwubgb), huy duwgwd Yndwynubunubpnwd
wwpniuwynd £ 0 - ubip, wwyw wjt Yhwdpuluh htug H dwuinphgh wju yyjwu hGwn, npp
hwlwwwwwufuwunwd § nbnh nitbigwsd ufuwhtu: Swwn wybih htiown £ <Gddhugh Ynnh
oqunipjwdp Ywuwwpb| ujuwubph ninnnuwd, Geb H dwwuphgp Junnigyh wjuwbu, np
wdbl i —pn yntt pwnywgwéd |hup htug i pYh Gpyniwlwu ubpluwjwgnidhg:

Ophuwy m = 3 U n = 2° -1 = 7wwpwdbwptph nbwpnd npnbn m - p nw Ynnh
unnignn uhdynjubpph pwuwyu k, huYy n-p Ynnwihu pwnh Gpyupniejniup H dwwnphgp
Ywnnigynud | hbinlyw| uny'

=

1 1 1 1
o 0 1 19,
0 1 0 1

oI
Il
[ =
o R e |
=]

wju nbwpnud, Geb ufuwh uhunpndp unwgyh ophtwy (1 01) , npp hwunhuwunwd k£ 5
pYh Gpyniwywu ubplywjwgnip, wwywufuwp wnbnh £ nwibgb] Ynnwjhu pwnh 5-pn
Yndwynubunnd b wyn ufuwp Yupnn Gup hGounnipjwdp ninntp thnfuwpphubing 5-pn
Yndwynubunnd gpqwsd Eitdtuwnmp djnwny (Gt 0-L 1-nd W hwlwnwyp) :

Ywpnn Gup Ywnnigl] uwlb <tddhugh Ynn, nph dhuhuw| Y2hnp hwjwuwn Yihuh
4-h, wybjugubiny punwdbup dGYy uvnngnn updyn;: Un nbwypnd Yniubuwup m + 1
hwuwn unnignn updyniubp b htinmbwpwp 2™ -m — 1 hww hubnpdwghnu updynjubip,
huy Ynnh Gpywpnyeiniup hwjwuwp Yiphuh hwwuwp 2™ :
Ophuwy (8,4) <tddhugh Ynnh unnignn dwunphgp YnibGuw hGnlbyw| nbupp.

)

= o oo
= = D
= o O
il =]
= D D
= = O

1 1
1 1
0 1
1 1



wju Ynnh dhongny Ywpnn Gup hwjnuwpbpt] b ninnbp pninp Gquyh ufuwubpp L
dhwju hwjnmuwpbpt] Ypyuwyh vfuwubpp:

Luwpwynp £ Ywnnigl| bwlb <6Gddhugh Ynn g = 2 nbiwyph hwdwp, wjuhupu tpp
pwgh 0 1 updyniutiphg Ynnp Ywpnn £ ywpniwwyb] twb wy upddniutip: Uyu nbiwypnid
punhwupwgywsd <tddhugh Ynnp Ywpnn £ niubuw] dwpuphdnud n = (g™ —1) /(g— 1)
Gpywpnieynit: Uwlwiu h mwppbipniejnitt wju wotuwwmwupnid unnigwd by ufuw
ninnnn Ynnbtph bpwup wywpwwnhp wbwnp £ niubuwu gnub 3 uinnignn uhdyn], huly
huswbu gnyg Gup wyb] Uwpunpn wwpwgpwdnud dGup Ywpnn Lup Ywnnigh)
wuhdbinphy +£1 dbGdniejwu dbY ufuw ninnnn owywnhdw) Ynnbkp, npnup nwibu
punwdbup 2 unngnn uhdynp b n= % huwpwynp dwpuhdw| Gpywnpnipniu :

1.5.2 PC Ynnbp: P2 Ynnbipp hwunhuwunw Gu ghyhy Ynnbpph jwju nwu,
npnup twhuwwbu wnpjwsd t pyh hwdwp htwpwynpnieintu Gu wmwhu Yunnigh) t
ufuw] ninnnn Ynn: Ywu dph owpp woluwwmnyeniuubp, npnup uyphpwd Gu PK
Ynnbppt [29-33]: Hpwup ywpnwwynd Gu Ynntph punmpwupubip, npnup odnywé Gu
wju Jwd wyt hdwuwnny owywnhdw] hwwynienwuutpny (Mhn-Unindnup Ynn, Gpynt
ufuw] ninnnn wyphdhwhy Ynn b wyu)[17,27]: P2< Ynnbipp uwhdwuynd Gu dunn
pwquwunwdh wpdwwubph dhengny (npwbiu ghlhy Ynn) Yeuwn Gplwpniggniuutinh

nbwpnw: huswybu hwjnth £ juwdwjwywu n Gpywpnigjwdp C ghyhy Ynnh dunn
pwqiwunwdp hwunhuwund £ x* —1 pwquwunwdh pwdwuwpwp: <wjnuh £ bwl,

np gnjnyeiniu niup thnppwagnyt wdpnng m wjuwbu, np (2™ — 1)-p pwdwuynwd k n-h:
Wn nbwpnd Ywubup, np m-p 2-h dnyunpwyhywunphy Ywpgu £ pun dnnny n-h:
Wuwhuny =" -1 pwqdwunwdh wpdwwnubpp (npnup Ynsynid Gu 1-hg  n-pn
wunhbwuh wpdwwnubp) pulws Gu GF(2™) nwownnd b puywd s6U upw npluk wybih
thnpp Gupwnwownnuw: <wjinup £ uwl, np x* —1 pwqiwunwdh wpdwwubpp GF(q™)
dniinhwhywuinphy fudph ghyihy Gupwfunwp Gu, Ywd np unyuu L, gnjnyeintu nibh «
wjuwbu, np
¥ —1 = (x—o):
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n Gpluwpnigjwdp U & Ynuunpnynhy hbGnwynpnipjudp P24 Ynn Ynsynid £ wyt Ynnp,
nph ounn pwquwunwdp pwywpwpnid £ hGnlbyw|] ywjdwupt.
g(x) = U C Fuwg. {M[ah),M[cxb+1), ...,M[cxh+5_: )} ,

npwnbn M(B)-ny bpwuwyynw £ B Etdtunmp dhupdw| pwgdwunwdn:

Uwhdwuniudhg hGnbund £, np n Gplwpnigjwdp b & Ynuunpnyunpy
htnwynpnigjwdp  P2< Ynnh dunn  pwqdwunwdp  wdbuwithnpp  wuwnhbwup
pwquwunwdu E, nph wpdwwnubpu Bu o «®*Y .02 blhdbunubpp, npnug
Ywuyjwubup twlb PL Ynnh 0 -ubp:

Cwyh wnubiny wyu, np ghlihy Ynnh pnnp Ynnwiht' pwnbtipp pwdwtynud tu
g(x) - h Upw, wuwyw

V(x)EC == v(a) =0 i=1,.,2t:

Unwgwé hwnnpnwgpnipjuu  uphunpnd  Jwujwubup w(x) pwqdwunwdh
wpdbpp Yynnh 0 - ubpnuw’

s, = w(a'),i=1,..,2t

Pninp uhunpndutipp hwywuwp Yhubu 0-h wyu b dhwju wyu nbiwpnd, Gpp w(x)
- p hwunhuwuntd £ Ynnwjhtu pwn:

Ophuwly <tddphugh Ynnp hwunhuwunid £ PL Ynnbph dwuuwyh nbwp, Gpp t =
1. <bnbwpwp <Gddhugh Ynnh gpnubipp Ypubu o« -u U «*- u, npnbn « -u nw E
nwowh wyphdhwnhy Etdbunu £: Unwgwd w(x) pwnh nGynnwynpdwu hwdwp wbwup £
gwnubup 5, = w(a) upunpndu: Gpb s, = 0, www w(x) -u htug hupp Yhwunhuwuw
Unnwiht  pwn' V(x) = w(x): bupwnpbup, np hwnnpnwgpnieniup  Yuwniny
thnfuwugbijhu wnbnh £ nwbgb) dGY ufuw)], wju nbwpnw wix) = v(x) + e(x), npunbin
ufuwubph pwqiwunwd e(x) = x7: Upuwih nhppp gunubnt hwdwp wbwnp £ hwodbup
ufuwjubph pwqdwunwdh pninp wpdbpubpp o« YGunnwd pninp j =1, .., n YGwnbpp
hwdwp:
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et ela) =a’/ = s, www j - U htug gnyg Yuw ufuwjwuph nhppp L
v(x) = wix) + x7: <wlwnwly nbwpnd, Gt o # s; Jwdwjwlwu j - h nbwpnud,
www hwnnpnwgnpniejwt juwninny thnfuwtugdwt pupwgpnwd intinh k£ niubigh| dtyhg
wybilh ufuwy, npnup dtup stup Ywpnn ninnbi:

Ophtwy. Hhwwpybup P Ynnbip P = F[x] / (x*+ x + 1) nwownh nbwpnud:
Ujunbn I =3 L n =7, huj x*+ x + 1 pwqdwunwdp hwunhuwund £ yphdhunhy
pwqdwunwd F, - h hwdwp: « - nd Yupwuwybup win pwqdwunwdph Judwjwlwu
wpdwwnn:

Ywnnigtiup P2< UYnn, npp Ywpnnwund b ninnbp dGYy ufuwp: Lpw dunn
pwqiwunwd  g(x) - p Yunnigynud £ npwbu dhuptuw| puqiwunwy o, o EjGdGuwnubph
hwdwp: Upu EGdGunubpp dnund Gu dhlunyu hwpwyhg nwup dby «, o, o |
htinlbwpwnp g(x) = mg(x) = mez(x) = x*+ x + 1: RLwugh dunn pwqiwunwdh Yupap
hwywuwp £ 3-h hGwnbwpwp dGp Ynnu nith punwdbup 3 uwnngnn updyng:
Upryntupnwd unmwunud Gup (7.4.3) - Ynn, npp hbug hwunhuwunud £ <Gddhugh Ynn:

3

Gupwnpbup, np dbp dnunpwjht puwquiwunwdp nw u(x) = x* + x* pwqiwunwdu k,
npp  hwdwwwwwufuwund £ 0011 hwnnpnwgpnijwut: Lpw  upunbdwunpy
Ynnwynpnidp Yniubuw hbnlyw| nbupp’

v(x) = x™u(x) + mod(x™u(x),g(x)) = x*u(x) + mod(x3u(x),g(x)) = x* + x° +
mod(x®+ x*,x* + x + 1) = x®* + x* + x:

Lhnbwpwp dbGp wpnbu  puy Yonwynpwsé pwqdwiunwdp Yphuph vix) =
x® + x4+ x pwgdwunwdp, npp hwdwwywwwufuwund £ 0100011
hwnnpnwgpnipjwup:  buswbu ghwbup  upunbdwunphy  Ynnwynpdwu  nbiwypnid
ulygpuwlwu hwnnpnwgpniejniup ywhynw £ we nhppbipnd gunuynn phebipnid, huy
dwfu Ynndp phrbipnud gunuynid Gu gnygniejwu uhdynutipp:

<hdw Gupwnpbup, np hwnnpnwagpnyeyniup Yuwninny thnfuwugtijhu intinh §
nwubigh] ufuwy 5-pn phenwd, U dbq hwub] £ w(x) =x°*+ x  pwqdwunwdp, huy
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e(x) = x* Ypuph hbug dbp upuwih pwqiwunwdp: Uwywynnwynpnd Ywwnwpbine
hwdwp Jbq bwu b wnwy wbiwp £ gunub] upunpndp’
s, = wla@) = € + a = (@) + a = (ea+1)+ a = a + a + 1
3

Lwonpn pwjnuwd wbwp £ hwadb) pninp &/ -Gpp , Gpp j=10,..,6 ' (&®* = a + 1 pwup
np  a -U hwunhuwun £ x® 4+ x + 1 - pwgquwunwdh wpdwuwn)

al=a+1,

a*=ala+1) =0+ q,

a’=a+1)=0+F =a® +a+1,
a®= (a + 1)’=a” + 1:
Wjuinbinhg htwnlnwd £, np @®* = s, U ufuwp wbnp £ nwbgb 5-pn nhppnid, hbnbwpwp'
v(x) = w(x) + x5 =x° + x5 +1:

Wu opptwynud dGup ubpywjwgpbghup PFRC UYnnnd Ynnwynpdwt L
wwwynnwynpdwu wignphedubipu wju ntwph hwdwp Gpp wnbinp £ niutgb] dhwju dGy
ufuwp: huy wyu nbwpbph hwdwp, Gpp wnbnh Gu nwbgk; dtyhg wybih ufuwubp
wwwynnwynpnudp Yuwmwpynd £ Mbwnbpunuh wignphpdh dhongny [34]:

Grt thnpdbup Ywnnigh] Z; onwynwd m =3 L t =2 P Ynn, wwyw upw
dwpuhdw| bpYwpnyeyniup Ypup'  n = (5™ -1)/(5—-1) = 31, huy uwngnn
updniubph  pwuwyp Yyjpup hwjwuwp' r = 2mt = 12 : <Lbhnbwpwp Ynnh
hubnpdwghnu uphddniutph W GpYwpnyejwu  hwpwpbpnyeniup hwdwuwp  Yhup
19/31 = 0.61, huly Z;5 onwynud wuhdbwnphy YpYuwyh =1 upuwjubp ninnnn Ynnh
hwdwp wju hwjwuwnp k 8/12 = 0.66 Ywd 24 tpjwpniejwdp Ynnh nbwpnwd 18/24 =
0.75 W Jdtq wuhpwdbton Gu punwdbup hwdwwwwnwufuwuwpwnp 4 LW 6 uwnignn
uhdynjubp 12-h thnjuwpbu: Gpb Ywnnigbup Z; onuynwd m = 3 Lt = 2 P Ynn,
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www Upw dwpuhdw| Gpywpnieyniup Yipup' = = (7™ —-1) / (7 —1) = 57 U Yniubuwp
bu 12 uwnignn uhdyn, uvwlwjiuy wju nbwpnud uwmwgynd E, np dbup 57
Gpywpnipjwdp Ynnwjhtu pwnh ypw Yupnnwund Gup ninnb) punwdbup 2 ufuwy, huy
wuhdGwnphy thnpp wdwhwnninwing Ynnh nbwypnd Z, onwynd dbup Yupnnwund
Gup ninnb| 2 ufuw 16 Gplwpniejwdp Ynnwjhtu pwnnd U niubunwd Gup punwdbup 4
unnwgnn  updynubp:  Uythwpunn £, np  Gebt nwbkup thnpp  Bplwpnipjwu
hwnnpnwgpnipniuutp b ghwnbup, np ufuwubpp |hubint Gu thnpp wdwyhnninwiny
dwutwynpwwbu £1 b £2 wybh vwywwmwwhwpdwp  ogunyb wuhdGwnphy thnpp
ufuwutp ninnnn Ynntphg: thown £ P Ynnbph dhongny dbup Ywpnn Gup ninnb|
gwulwgwd  dbdnyejwdp  upuwjubp, uwlwju  huswbu Uk Gup  Uwlunpn
wwpwgpwdubpnd wju woluwnmwupnwd Yunnigywd Ynnbipp ogunwgnpdynd Gu wyu
hwdwlwpgbpnid, npuntin ufuwubpp hhduwlwunwd hunwd Gu thnpp wdwyhnnipwiny
(dwutwynpwwbu £1 L £2) :

Upfuwwmwuph hwonpn gfunid Yywnnigytu wnwppbp dGéngjudp onwyubipnwd
Ypywuh £1 U £2 ufjuwjubp ninnnn unp oywnhdw| b pugh-owwnhdw| Ynnkin:
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LNkt 2

enNLr uunLhSNhAU3NY Ul NN UN6rp
uunnrSNrULEN

Upfuwwnwuph Gpypnpn gifund ubipyuwjwgynid Gu £1 b £2 dbdnipjudp YplYuwyh
ufuwutp ninnnn owywhdw] L pywgh-owywnhdw| Ynnbph Ywnnigndubp wwppbp
dtdniejwu onwlubpnud: Pwgh win wwwgngwd E pbnptd Ynnh Gplwpnipjuu

YpYuwwwwydwu dwupu, nph hpdwu Jpw dowldb] £ dh dbGpnn, nph dhongny
hhdugbind dbq wpnbu hwjunuph C(N,N —4) owwhdw| Ynntph Ypw, Ywpnn Gup

Ywnnigb| € (2N,2N —6)" bpynt wuqwd wybh d&& Gplwpniyeniu niubkignn Ynnbip

wybijwgubny punwdbup 2 unnwgnn uphdyni:

2.1 LEpwodnienLu

Lwuh np P2 hponnnieiniuubpnid b dnnnijwghnt ufjubidwubpnd wnwowgwd
ufuwutpp  hhduwlywund  |punid  Gu  wuphdGwphy L dhnpp wdwhnniqwyny,
wuhpwdbion E Jwnnigb] htug wjuwhuh ufuwubp ninnnn Ynnbp: Spwlwunipjuup
hwjinuph Gu wjuwhuh Ynnbip, npnup Yupnnwunwd Gu ninnb| =1 dGdniejwdp dhusl 2
ufuwiutp: Wu Ynnbpp hhduwywund nhwnwpyynd Gu wdpnne onwyubph Ypw:
Mpwyunhy nbuwuyniuhg wnwyb] d6é hGwnwppppnieiniu G wnwowgund Z,,, YJwd
Z,.+1 onwlyubph Jpw nhwnwpyjwsd Ynnbpp, pwuh np Upwup nwbl
Yhpwnnieiniu 22™- QAM dnnniywghnt ufubdwubpnud W $G2 hhonnnyeyniuubipnid:
Upfuwwmwuph wju gfund Junnigybiint Gu wupdtinpphy =1 W £2 dbényejwdp YpYuwyh
ufuwjubp ninnn owwhdw| UL pywgh-owywnhdw| Ynnbp wwppbp dGénRjWU
onwyubpnud: Wu wbuwly ufjuwjubp ninnnn Ynnbptu nubu wyu Yppwnnipginu 6o
hphonnnipniuttipnd W dnnnijwghnt ufubdwubpnid, npuintn ufuwutpp hhduwywuntd
thunud U wuhdGwnphy W thnpp wdyhwnniqwiny: Lwb Yubplwjwgubup wignphped,
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nph dhongny wpnbt dbq hwjnmuh owyunhdw| Ynntiph dhongny Yuwnwuwup unp wytih
dtd Gpwpnieniu niubkignn Ynnbip, wybjwgubin punwdtup Gpynt uinnignn uhdyni:
huswbu Ugk| Gup wofuwwnmwuph wnwohu gifup 1.3 ywpwagpwdnid, $ppujwsd Z,,
onwynud Ywnnigywsd Ynnh hwdwp owyunmhdw|nipjutu ywjdwup Ywpnn £ npyb 2 dunyg
[22]: UnwohUu wwjdwul wunud E, np n GpUwpnigjuwu Ynnu owywnhdw| k, Gt wju
wwpniwwynwd £ dpuhdw]  pwuwyn uwnignn updynubip (wjupupu wybih phs
unnwgnn updynubipnd huwpwynp sk Yunnigb| wyn Gpywpnyejwu Ynn): Gpypnpn
wwpdwut wju E, np wmpwd unnignn updynjubph pwuwyh hwdwp wju wbwnp §
niubuw htwpwynp wdbuwdbd Gpywpnyeiniup: Ubkg nbtn hwjwnuh sGu wjuwhup
Ynnbp, npnup pwywpwpbu owyunmhdwnipjwu 2-pn wwjdwuhu: Wu gfunid Yunnigwsd
owywnhdw| Ynnbpp Ypwdwpwpbt owwnpdwinipjwu wnwoht wwjdwupt' wjuhupu
Ywwpniuwlybu dhuhdw| pwuwyniejwu uinnignn uhdynjutip: Yywnnigytu twl Ynnbn,
npnup Yhwunhuwuwt puqgh-owywinhdwi, pwig Ynitbbuwt swwn dtd Gplupnipniuubp:

2.2 Z- onulnd +1 dEénipjwu YplYuwlh ufuwp ninnnn owyunhdwy Ynnh
ubplYwjwgnidp

Luwfu ubpywjwgubup [22] - nud Yunnigwd € (12,8) owwnhdw| Ynnp, npu nup
12 Gpywpnipyniu, nphg 4-p nw uwnnwgnn uhdynjubpu Bu, puy 8-p' hupnpdwghnu, U
wju pwywpwpnw £ owyunhdw|nipjuwu wnwoht wwjdwuht: Z; onwynwd Ywnnigwsd
wju Ynnp Jupnnwunwd £ ninnb| £1 dGdniejwt dhusl 2 ufuwy:

Lwfunpn qunwd dbup funubighup dJh dGdniejwt  Jwuhu, nph dhongny
Ywpnnwunwd tup hwdbdwwb) Gpyne vnwppbp Gpywpnyeiniuutph owywnhdw| Ynnbip:
Wn dbénipiniup hwunhuwunid £ dGYy wy| Gpyne dbdnipyniuutiph wpunwnpjwi, npnughg
wnwohup nw hudpnpdwghntu  uhdyniutph pwuwyh hwpwpbpniejnuu £ Ynnp

tpywpnipjwup, huy Gpypnpnp win Ynnh dhongny huwpwynp ninntifh ufuwubiph
pwuwyh hwpwpbpnigyniut wypnipbup Gplwpnieyuup' upwuhg twfuwwbu hwubing 1:

Yhuwwnplynn €(12,8) Ynnh hwdwp Z; -nud wyn d&dnyeyniup Yihuh hbnlywp'
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(8/12) = (2/4) = 0.3333

huswbiu wnbuunwd Gup wju dtdnieiniup wnjw) Ynnh hwdwp 2w wybih d6d £ pwu
wpnbu dbq hwjnth unyt nwuph wy Ynnbph hwdwp (bwutwynpwwbu uwfunpn
nbwpbtpnid wyn dGéniejniup hwyjwuwp Ep 0.1 U 0.125):

“thgnip wju €(12,8) gdwihu owwhdw] Ynnp wpdwd L hp uwnnignn H dwunphgh

dhongny.

T
el
R
ok e
L
WD
B bBd b
A e b b
d e b L
B bBd bd
== I i
e e

[FENrEU 2.2.1  Z; onwynud nhrnwpywsd wju Ynnp' wipdwd H dwuinphgh dhongny

Ywpnn £ ninnbp £1 wdwhwnninwng dhusl 2 ufuwig:

Uwwgnyg: Uju pbnptdu wwwgnigbiint hwdwp wbwp £ gnyg wnw|, np H dwwnphgu
ntuh hwwynentu pun nph Upw pninp ujnubpu h; # + h; W pninp htwpwynp th; *
h; uhunpndubipp, npuntin h; # h; dJhdjuwughg wwppbp Gu:
Uwwgnygp Ywwwpynd £ ogunydbiny {3,2,4.4,2} pwqunipjuwt hwwnynieiniuhg, npp
Ywjwunwd £ Upwunwd, np pun nhunwpyywd pninp  hbnwynpnieiniuutph  wju
pwadnipjwl 2 LiGdGunubph wnwppbpniueniuubpp dpon wmwppbip Gu: Ophuwy, Geb
nhunwnpynd Gup puwn
I-hbnwynpnipjw (2-3 = 4,4 — 2= 2,4-4=10,2-4=3,3 - 2= 1):
UWnwohtu wbnnw gpywé 3-u nwph 0 phunbpu W ybpohtu nbnnud gpwd 2 -u niuh 4
hunbpup U hnbwpwp 0-4 = 1 puwn (med5)-h pwuh np pninp gnpdnnnipjniuutipp
Ywuwwpynud Gu Z; onwynid:

Uwwgnygp Ywuwwpbint hwdwp htwpwynp pninp upunpndubph pwqdnipiniup
pwdwubup 3  shwwynn bLUpwpwqdnieniuutph, npnbn 5@ - U wju

Gupwpwqgdnyenuu £, nph updnpndubph wnwoht EGdGuwnp i- u E: (dbinpbdu
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wwuwgnigbiint hwdwp wbwp £ gnyg wnw], np unyt Gupwpwqinipjwup wwwnwunn
pninp uhunpndutipp dhdjwughg wnwppbp Gu:

Fwdwubup dtp H dwuwphgh pninp uiniubpp Gpbp wwppbip fudpbph. wnwoht
fudph dbo Ydwnubt dwfu Ynndh wnwohtu 5 ujnwubpp, Gpypnpn fudph dbe hwonpn 5
uinitubipp, huy Gppnpn funwpp Yuwpniuwyh Jybipohu 2 ujniubipp:

UYubup S(0) bupwpwqunipniuhg: Wt pwdwubup 3 Gupwfudpp’

1. 5,(0) - wyu Gupwludpht Ywwnlwunwd Gu wnweht fudph Gpynt wwppbip
ujntuph pninp huwpwynp wtwppbpnieniuubpp:

2. 5,(0) - wyu Gupwfudphtu Ywwnlwunwd GU 2-pn fludph wnwohu untup W
2-pn fudph 2-pn ywt UL wnwohtu fudph  Ywdwjwlwlu ujwl
wmwnpbpnienuubpp:

3. 53(0) - wju Gupwludpht Wwwlwund Gu  wnweht fudph Ywdwjwlwu
ujwu U 3-pn fudpp 2 uyynwubpph wwppbipnyeyniuutipu bW dhwyu 3-pn fudpp 2

ujntubiph wnwppbGpnipniup:

Lwfu unnwqbiup, np 5,(0) Gupwfudph pninp uhunpndubpp dhdjwughg wmwppbp tu:
Wu fudph wdwjwlwtu upunpndh hwdwp upw Gpypnpn nhppnd Yypubu £1 Ywd =2
wndbtpubipp: Wu wnpdbpubiphg jnipwpwugniph nbwpnd uhunpndh Gppnpn nhppnd
gwnuynn wndbtipubipu Yhubiu mwppbp hwdwdwju {3.2,4, 4,2} pwqudnyjut hwwnyniejwu:
Oppuwy, Gebt bpypnpn nhppnd uwnwgyb £ 1, wyw nw pwuwynw £, np pninp
hwdwwwwnwufuwt tnwppbpnygniuubpp’

2-3=44—-2=24-4=02-4=33— 2= 1hubu vnwpptp

(3 fltUGunp hwdwwywwmwufuwunwd | 0 hunbpuhu, huy ytpohtu nhppnid gpjwsd 2
EiGdbuwnp' 4 U ghwnbup, np 0- 4 = 1 pun meds - h):

Unytu bnwuwyny Ywpnn bGup uwnnwgb, np 5,(0) Gupwhlidph Ywdwjwlwu
uphunpndph hwdwnp, Geb upwup nubu 2-pn nhppnd unyu ElGdGunu huy  5,(0) - h
djnw uptunpndubipp, www Upwtp wuwywjdwu Yuwppbpdbu gbpohu 2 nhppbpnw
gwnuynn ftdGunutipny: Lnyup bwl 5;(0) Gupwfudph upunpndubph hwdwn:
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Cwonpnp pwjinid wbwp £ gnyg wwup, np 5(1) GUupwpwqgdnyejwl pninp
upunpndubipp whwp k£ [huGu nwppbp:
Uju nbwpnud pwdwubup 5(1) -p 4 tupwfudph’
1. 5,(1) - wu pwnywgwd b wnwoht fudpht wwwlwunn uniubphg,
Gplpnpn fudph 1 -ny uluynn 2-pn ujniuhg b Gppnpn. fudph 2 upniubiphg:
2. 5,(1) - wu Gupwfjudpht Wwwwund Gu  Gpypnpn fudph 3-pn ywu W
wnwoht fudph Jwdwjwlwu ujwu nwppbpnieniuubpp: Wu ubpwnnud |
twlb wnwoht fudph Ywdwjwlwu ujwu L Gpypnpn fudph wnwohtu ujwu
pninp nwppbpnieynwuubpn:
3. 53(1) - wyu pwnywgwéd E Gpypnpn fudph uniutpp 1-ng uyuynn wnwppb-

pnipjniuubiphg:
4. 5,(1) - wu Gupwjudpht Wwwwund Gu  Gpypnpn fudph 3-pn ywu L

Gppnpn fudph 2 uyiniutiph mwppbpnie)niutipp: Lpwu Yuwwnlywubu twl
Gppnpn fudph 2 upniubiph b Gpypnpn fudph 0-nd uluynn wnweht ujw
wmwppbpnie)nuubipp:

Lwlunpn Gtupwpwqunipjuu hwdwp ptpdwéd hwdwudwu Gnuwuwynyd Ywpnn Gup
gnyg wwy|, np bt S5(1)-h upunpndubptu hwdpulunud Gu 2-pn nbnnud guuynn
FlGiGuwnny, www wuwwpdwu Yuwppbpdtu  gbpohu 2 nhppbipnid  gunuynn
EltdGunubpny:

5 (2) Bupwpwqunyeinut hp hbpphtu Ypwdwubup 5 Gupwfiudpp’

1. 5,(2) - wu pwnwgwd t wnwoht W Lppnpn fudpbipht wwwnwunn
ujntuiph pninp huwpwynp gnidwpubphg:

2. 5,(2) - wu tupwhudpht Wwwwun Gu Gpypnpn fudpht Ywnlwunn
ujntuiph pninp nwppbpniejnuubpu, npnup uyuynid Gu 2 EjGdGunny:

3. 53(2) - pwnywgws £ Gpypnpn fudph 1-nd ubuynn 2-pn yywu b wnweoht
Ywd tppnpn fudph uwdwjwywu vywu gnwdwputiphg:
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4. 5,(2) - wu ubpwnnud £t Gpypnpn fudpph 3-pn yywtu b wnwohu Ywd
Gppnpn fudpph Ywdwjwlwu ujwu dfunywd gnidwnpubpp:

5. 5:(2) - wyb Gpwnnuw £ wnweoht Ywd Gppnpn fudph Yuwdwjwlwu ujwu
W Gpypnpn fudph Jbipohtu ujwu pninp htwpwynp mwppbpniejniutinp:

Upyhu Ywpnn Gup gnyg wwy, np Gpbt 5(2) Gupwpwdgniejwu uhunpndubipp
nwubu unyu Gpypnpn LiGdGUwp, hGunbnw £ np Upwup wuwwjdwu Yunwppbpgbu
ytpohtu 2 nhpptpnd guuynn EGdGunmubpng: Wu pwyind wdwpuynd £ pbnpbdp
wuwjwgntgp:

(Gnptidh wju wwwgnygp Ypnud £ dhwju $npdw| punyp, wybh wwwmybpwynp
gnyg wwint hwdwp, pbt hus dnnbignwd £ puljwd wju wnmhwyh unngnn dwwinphgubiph
Ywnnigdwt hhdpnwd: Ugfuwwmwuph Gppnpn glfund Yubpyuwjwgyh dpwghp gpwd
C++ Spwagpwynpdwu |Gqynd, npp unngnd £ wprynp npwd uwnnignn dwwnphgh
dhongny ubipywjwgywd Ynnp Z, onwlynd hwunhuwunud £ Ypyuwyh £1 vfuw| ninnnn

Ynn b ny:
<hdw wwwgnigbiup Lu dbY |Gddw, nph dhongny gnyg Yuwup, np Z; onwyntd

Ywnnigwd Ynnp pwdwydwpwpnid £ oymhdwiniejwt wnwohtu wwjdwuhu:
LEddw 2.2.1 Z. onwynw nhuwpyws wju €(12,8) qdwhu Ynnp ubpluwjwgdwsd
H dJdwuwphgh dhongny, npu ninnnud £ £1 wdyhunninwyny dhusl 2 ufuw, owywinhdw k
wju hdwuwnny, np wjut ywpniuwynd £ dhupdw|] pwuwyny uwnnignn gnygnipjui
updynjubip:
Uwuwgnyg: Lwuh np wju Ynnp Ywpnnwunwd £ ninnbp £1 wdyhunninwyny dhusl 2
ufuw|, www pninp htwpwynp Yndphuwghwubiph pwuwyp, npnup Ywpnn Gu ninnyb
hwywuwp Yjhup.

(1 + 12#2 + (12choose2)*4) = 289,
Uju wwpwgqwinud Ynwubuwup, np 289 * 5% <= 5% U huwpwynp qwywagnyu Ynnh
hgnpnipniup Yihuh <= 5%%/289 < 5%
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Lhnbwpwp wju Ynnh oqunipjwdp Ywpnn Gup ninnb| 288 huwpwynp ufuw|: 289 —pn
upunpndp nw (0,0,0,0) upunpndu k, npp hwdwwywwnwufuwunwd £ wju nbwphtu, Gpp
ufuw| wntinh sh niubigt:

UWouwwnwuph hwonpn  wywpwgpwdnd  ogunwgnpdtiiny  wnyjw|  dnwinbignidp
Ywnnigybint Gu unp oywnhdw| Ypyuwyh +1 wdyhnnpwiny ufuwubp ninnnn Ynnbip
Z, W Zy onwyubpnd, npnup nubu wybh Jd6d Gplwpnienw pwt  Z: onwynid
Ywnnigwsd Ynnp L hwunhuwund Gu oywnhdw| wju hdwuwnny, np wywpniuwynid Gu
dhuhdw| pwuwyniejwdp unnignn uphdynjubp:

23 Z; U Z; onuyubpnd +1 dEénipjuwdp YpYuwyh ufjuwjubp nipnnn
Ynntph Junnignidubp

Lwfunpn  wwpwagpwdh 2powtwlubipnid  dbup Ywnnigbghup wuhdbinphy
Ypuwyp £1 dGdnipjwu ufuw ninnnn Ynn Z; onwynid, npp nwubip 4 unnignn updyn| L 8
hubnpdwghnu updynjutip: Un Ynnp hwunhuwund £ owyunphdw| Ynn wju wywjdwuny,
np  wwpniwwynd £ Jdhupdw| pwuwyniypjuwdp  uwnngnn  uhdyniubp: <wpg L
wnwowuntd Ywpnn Gup wprynp Ywnnigli] tdwuwwhw Ynnbip wybp d6d dbéniyeiniu
niubignn onwlyubpnwd Z.,Z5; L wyu: huswbiu uptighup bwfunpn Wywpwagpwdnd nyjw
Ynnbptu wybh twwwmwlwhwpdwp  ubplwjwgub] upwug uwnnignn dwwnphgubph
oqunipjwdp: Ujn unnignn dwwnphgubiph Ywnnigdwtu hhdpnd puwé £ wjuwhup dp
wdpnn9 prYLph hwonpnwywunyeinit quubiint qunwiwpp, nph pun nhnwplwsd
pninp hGnwynpnyeiniuutiph upw 2 EGdGunubph wnwppbpnieynuubpp dhon Yhubu
wmwppbp: <Gnbwpwp wj onwyubpnd wuhdbtwnppy thnpp wdwhnninwiny Ynnbp
Ywnnigbint hwdwp JdbYy hwugnd Gup JdbYy wyp fjuunph, wju £ quub] bdwlwnhy
pwqadnyeiniuutip  wndjw] onwyubpnud: Ubtup wyn fuunhpp Ynwbkup ogunydbiiny
hwdwlhwnpgswyhtu dpwagphg: Mbwnp £ gpbup wjuwhuh dh dpwghp, npu wuguh wn
onwyh pninp dbq wuhpwdbyn tpupnyejuwdp hwonpnwlwunipniuutph ypwing b
hGppwlwunyejwdp unnigh wjt wwydwuubpp, npnug wbwp £ pwdwpwph nyjw

hwonpnwwunyeyniup:  Bhon  E, huwpwydnp £, np wpjwd onuynud dbup
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punhwupwwbu sjupnnwuwup quub) dbq wuhpwdbon Gplwpnyejuwdp  wjnwhuh
hwonpnwwunyeniu, huswbiu Yunbuubup wotuwwmwuph hwonpn hwwndwdnd dbup
Yhwugbup Udwu fuunph Z5 onwyp nhwnwpybing: Un nbwpnd wpnbu Yihnpabup
Yppwnb| winbpuwwnphy [nwnudubp fuunhpp NWWGINL hwdwp:  Ugluwwmwuph  wju
hwwndwdnd Yubpywjwgubup Z, UL Z; onwyubpnud thnpp wdwhwnniwiny YpYuwyh

ufuwutp ninnnn Ynntph Jwnnignudubp, npnup Ypwywpwpbt wju wnhwyh Ynnbphp
wnw9 npywd owyinhdwniejwu wnwoht wwjdwuhu:

2.3.1 ¢ (16,12) oywnhdw| Ynnh Yunnignid Z, onuynid

Ubp fuunhpp Ywywunwd £ Upwunud, np Ywnngbup wjuwyhuh Ynn, npp
pwwpwnph owyunhdwnipjwu wnwohtu wywjdwuhu b wpnnwuw ninnb) =1 dGdnipgjwdp
Ypuwyh upwjubp Z; onwynud: “pw hwdwp wbwp £ Ywnnigbup H uwnnignn
dwuwphgp, wjuwbu np bpw untubiph gnwWwpdwu bW hwudwu wpryniupnd unwgywd
pninp  uphunpndubpp |hubt  Jdhdjwughg wwppbip (ih:-i h;,npunty (h; # 1k }) Uju
wnbuwl dwuwphg Ywnnigbint hwdwp dbq twfubwnwe wbwp L guub] wjuwhuph dp
pwqunieintt Z; onwynwd, np pun nhunwplwd pninp hGnwynpnipyniuubiph upw 2
EltdGuwnubph wwppbipnieyniuutpp dhown |hubu wvwppbp. ophtwy Z.-h hwdwp nw
{3.24,4,2} pwqunipjniuutin: Cwdwwwwwuluwu dpwagph dhongny dbup unwgb| tup
{4,3,6,6,3,4,2} 7 tplwpnipjwdp pwqdniejnup, npp pwywpwpnid £ wyn ywjdwuubpht:
Ophuwy' 1- hbnwynpnipjwu nbwpnud pninp hwdwwwwnwufuwy'’

(3-4=6,6-3=3,6-6=0,3-6=4,4—3=1,2—4 =5, 4-2 =2(mod7))
wmwppbpnieniubipp Yiphubu dphdjwughg wmwpptip: Unwoht nbinnud gpgwd 4-u nwup 0
huntpu U ybpohtu wnbinnwd gpwd 2 — u niuh 6 hunbipu b hGnbwpwnp 0- 6 = 1 puwn
(med7)-h (pninp gnpdnnniejnibubpp Ywwnwpdwsd Gu puwn (med7) - h pwuh np dbp
Ynnp nhnwpyqwsd t Z-; onwynwd): Ogwnydbiiny wjn pwqdnieiniuhg dtup unwgb| Gup H
uinnignn dwwphgp, npnd ubpyuwjwgwd £ Z; onuynud *1 dbdniyejwdp Ypuwyh
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ufuw(utip ninnnn €(16,12) owwnhdw| Ynnp, npu niuh 12 hudnpdwghnu U 4 uwnnwgnn
updyniubp:  Wu Ynnp pwywpwpnud £ owwnphdwinipjuwu  wju  wwjdwuht, np
wwnpniuwynw £ dhuphdw| pwtwynipjwdp uinnignn uhdynjubp:

Uju niup hbwnlyw| inbupp’

A =
oW e
(SR> S
(SO N TCRE
[ TV
e
(O =
N
Wb
[« N RN
(= =
oW b
M s b LN
B B B M
== I e
=N

Unwnbgnwip npny Ywnnigyb|] £ wyju dwwnphgp, unyut £ pus Z; onwynd Junnigwd
€(12,8) owywhdw] Ynnh hwdwp: Uwwnphgp pwnyugwsd £ 3 dwubphg, wnweoht dwup
ubipwnnud £ wnwehu 7 ujniubpp dwfuhg ybipgyws, Gpypnpn dwup hweonpn 7 ujntubipp
W Gppnpnp ybpoht 2 yiniubipt (wjuwbu Ynsywd dwinphgh wnspl: Wnwohu b Gpypnpn
dwubph wnwohu 2 mnnbpnw npywd Gu 1-tp 2-ubp b Z; onwyh pninp wdpnng pYytiph
pwqunipniutbpp {0.1,2,3,4,5,6} L {6,54,3,2,1,0}, huYy Gppnpn wnnbGpnuwd npdwé £ dbp
unwgwd pwqguniejniup:  Lbownnigjwdp  Ywpbh £ ouwnnigb, np wju  dwwnphgh
oqunipjwdp ubipywjwgywd Ynnp hwiunhuwunw Lt #1 dGdniejwdp dhush 2 ufuwg
ninnnn Ynn £, onwynwd: rw Ywnbph £ gnyg nw) ogunybiind uwfunpn wwpwgpwpnid
Ywnnigwsd (12,8) owunhdw| Ynnh hwdwp pbpjwd wwwgnyghg Ywd ogunybiny
hwdwlwngswiht dpwagptiphg, npnup Yubiphuwjwgybtu waluwwnwuph Gppnpn. gfuncd:

Lkddw 2.3.1 Z, onwynuW nhunwpydwd wpu ¢(16,12) qdwhu Ynnp wnpdwsd
H Jdwwphgh dhongny, npu ninnnud £ £1 dGdnyejwdp dhusl 2 ufuw], owywnhdw) £ wju
hdwuwny, np wu wwpniiwynd £ dphupdw] pwuwyny uwnignn gnygniejwl
updynjubip:

Uwwgnyg: Lwuh np wju Ynnp Jupnnuund £ ninnbp £1 wdwyhnniuwyny dhusl 2
ufuwy, pninp huwpwynp Yndpphtwghwubph pwuwyp, npnup Ywpnn Gu nnyb)
hwywuwnp Yhup'

(1 + 16+2 + (1l6choose2)*4) = 513:
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Uju wwpwguynd Yniubuwup, np 513 = 7% <= 7' U huwpwynp jwdwagnyu Ynnh
hanpneyndup Yihup’

78/513 < 7%
Lhnbwpwp wyu Ynnh oquniejwdp Ywpnn Gup ninnb| 512 huwpwynp ufuwi:

513 -pn upunpndp nw (0,0,0,0) uhunpndu L, npp hwdwwywunwuluwunw £ wju

ntuwphu, Gpp ufuwy ntinh sh niubgh:

2.3.2 € (20,16) oywnhdw] Ynnh Yunnignid Z, onwlnid

Wu ywpwagpwdh 2powtiwmyubinnd dbup Yywnnigbup oywnhdw| €(20,16) Ynn Z,
onwynw, npp Ynbuw 20-Gplwpnipiniu, nphg 16-p Yhwunhuwtwu hubnpdwghnu
uhdynjubp, huy duwgwd 4-p unnignn uhdynjubip: huswybu bwfunpn nGwpnd wjuwbu
£l hpdw H unnignn dwwnphgp Yunnigbiint hwdwp dbq wuhpwdbon £ gunub] wjuwhup
pwqunteintu, np puin nhunwplwd pninp htGnwynpnieiniuubph tpw 2 EGdGuwnmubipp
wmwppbpnieniuttipp dhown [hubu wwppbp Ze-nw: Pwyg h wmwppbpnieiniu Z, onwyh
ntwpnud, Gpp dbup nwubhup 7 Gplwpnyejwt udwuwwnhw pwqgdnyeiniu, hhdw dbp
pwqunipintut ntuh 8 Gplwpniyeyniu, pwuh np 9 sh hwunhuwund wwpq rhy: Wn
pwqunieniut niup  hbwnlyw| wbupp' {7.3.2,44.237} Wu pwqgdnipniund  puwn
nhwnwplwd pninp  hGnwynpnigyniuubpp (1,234 ...) Juwdwjwlwu 2 EGdGunubpp
wnwppbpngyniuubpp dhon Yuwppbpdbu:  Ophtuwl'  1-hGnwydnpnigjut  nbwpnud
hwlwwwwnwuluwl wmwppbpnyeniiubpp’

(3-7=52-3=84-2=2,44=0,2—-4=7,3-2=1,7-3 =4 (mod9))
yihubu pninpp dhdjuwughg wwppbip (pninp gnpénnnipiniuubpp Ywuwnwpywsd Gu puwnn

mod9 - h): Lwunpn Ywnnigdwt dwdwuwly H dwwphgh wnntpnd dGup qpb| Gup
hwonpnwlwunieynu, npp wwpniwwynd  Gp Z; onwyph pninp  EGdGuwnutpp’
{0,1,2,3,45,6}: Pwuh np myjw| nbwypnwd dbp unwgwsd {7.3.2,44,2,3,7} pwqdnipinul
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niup 8 bLplwpnieniu, Jdbup Yunnigdwtu dwdwuwly Yoguwgnpdtup 8 uhohg
pwnywgwd hwonpnwlwuniejniuubp' {0,1,2,3,4,5,6,7} Ywd {1,2,3,4,5,6,7.8}:

Wu nbwpnid Zg onwynud 1 dbdnigjwdp Ypuwyh ufjuwjubp ninnnn
€(20,16) owywnhdw| Ynnh unnignn dwwnphgp Ynwbuw hGnlyw| mbupp’

111111118 7 6 5 4 3 2 11 1 2 4
H=?6543210222222221124'
7 3 2 4 4 2 3 7 7 3 2 4 4 2 3 7 11 2 4
111111117 3 2 4 4 2 3 7 6 3 7 2

Unwnbgnwp npny Ywnnigybi] £ wyju dwwphgp, unyut £ pus Z; onwynd Junnigwd
C(16,12) owywmhdw| Ynnh hwdwp: Uwunphgp pwnugwsd k3 dwubphg, wnwohtu dwup
ubpwnnud £ wnwoht 8 ujntubipp dwfuhg Ytipgywsd, tipypnpn dwup hweonpn 8 upntubipp
W Gppnpnp Ybipoht 4 ujniubipu (wjuwbiu Ynsywd dwinphgh wnspl: Unwohtu b Gplypnpn
dwubiph wnwehtu 2 wnntpnw npywsd Gu 1-tp 2-ubp W Z5 onwyh pninp wdpnng rybiph
hwonpnwYwunyeniuubpp, pwyg wpnbu 8 Gplwpnipjwdp  {7.6,54.3,2,1,0} L
{8,7,6,5,4,3,2,1}, huy tppnpn winntipnud npywd £ dbp unwgwé pwqgdnyeiniup: Lwugh
dbtp fuunhpp Yuwywunw £ upwunwd, npwbugh Ywnnigywd Ynnp |hup owyyuinhdwy, npw
hwdwp  wndjw; Ynnh nbwypnud wthpwdtiom £, np wju nwubuw dhuhdnd 20
Gpywpnipnit, nunh wju nbwpnd wnsp pwnlugwsd £ 4 ujntutiphg, h mwppbpniejntu

uwfunpn tpynt nbwpbph, npintn wjt pwnlyugwsd Ep 2 untbwyhg :

TFpwup GU hGunlyw| ujniubipp’

= e e
L = = =
o I S T N R
[ I S A =

Lhpnnipjwdp Ywptbih £ unnigb], np wju dwwnphgh oquniejwdp ubiplwjwgywd Ynnp
Ywpnn £ ninnbp £1 dGdnyejwu dhusk 2 ufuw) Zg onwynud: ‘w Yupbph £ gnyg nwg
ogunybiiny €(12,8) owywhdw| Ynnh hwdwp ptipjwsé ptinptdph wwwgnyghg, huswbiu
uwl ognybiny hwdwlhwpgswiht dpwaphg, npp Yubiphujwgyh wpluwwnwuph Gppnpn
glfuntd:
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Lddw 2.3.2 Z; onwynuWd nhunwpywd wju c(20,16) qéwjhu Ynnp wpdwsd
H dJdwuwphgh dhongny, npu ninnnud £ £1 wdyhunninwyny dhusl 2 ufuw, owywnhdwy k
wju hdwuwnny, np wju ywpniuwynd £ dhupdw| pwuwyny uwnnignn gnygnipjul
updynjutin:

Uwwgnyg: Lwuh np wju Ynnp Jupnnuund £ ninnbp £1 wdwyhnniwyny dhusle 2
ufuwl, pninp huwpwynp Yndphtwghwubph pwuwyp, npnup Ywpnn Gu nnyb)
hwywuwp Yhup'

(1 + 20=2 + (20 choose 2) = 4) = 801 ;

Wu wwpwgwind Ynwbuwup, np 801 = 9% = 922 U huwpwynp (wydwgnyt Ynnh

hgnpnipniuu Ypup'

920 /801 < 9'7:

Lhnbwpwp wyu Ynnh oquniejwdp Yupnn Gup ninnb| 800 huwpwynp ufuwi:
801-pn upunpndp nuw (0,0,0,0) upunpndt Lk, npp hwdwwwwnwufuwund £ wju

ntuwphu, tpp ufuwy ntinh sh niubigh:

2.4 C(2N,2N-6) Unnbpp Ywnnignudubp hhdujwséd C(N,N—-4)
owwhdw Ynnkph ypw

Wu wwpwagpwdh 2powtwlubpnd dbup Yubpywjwgubup dh unp dbpenn, nph
dhongny hpduybin dbq wpnbu hwjnup C(N,N —4) owunhdw| Ynntph Yypw, Yupnn
tup Ywnnigh| € (2N,2N —6)" Gpynt wugqwd wybh d&é Gplwpniginiu niubkignn Ynnbp
wybjwgubiny punwdbup 2 unnignn updyni: Wu Ynnbipp unyuwbiu Yhwunhuwuwu
Z, onuynu £1wdwypwninwind Ypluwlyh uppwpbp nipnnn Ynnbp:  ‘FHhgnp
C(N,N —4) oywnhdw| Ynn £ Z,, onwynwd: Ukip Yunnigwd unp € (2N,2N —6) Ynnbiph
uinnwgnn H dwwnphgp wbwp £ nubuw 6 winn W 2N hwun yjnit, npinbn wnwohu 4
wmnnbpp hwunhuwund Gu C(N,N —4) Ynnh uwnnignn dwwiphgh 4 wnnbpp, huy 2N
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hww ujniubpu hptughg ubpywjwgund Gu  C(N,N —4) Ynnh N ujniubipp Ypyuwsd 2
wuqud: Pnpsbup Ywnnighp H dwwphght wybjugwd 2 wnnnbpp: Yuowuwlybup
group 1 U group 2-ny hwlwwywunwufuwtwpwp wybjwgwd 2 nnnntiph wnweohtu N L
ytpohtu N ujnibbipp: Group 1-h wnwoht wnnnnud dwfuhg htpeny nunw Gup 7 hwun 2
W n hwwn 1, wyw N —2n hww dGY wy| wdpnne phy x (nwppbp (1.2,3.4) -hg) Z,-hg:
Lbwnn group 1-h Gpypnpn wnnnnud Ynubup hGppnd Z, onwyh pninp wdpnne rybipp
{0,1,.. n—1} yplyuGny 2 wuqwd, www Unyu pwqdnyEjut wnwohu N —2n
Yndwynubuwnubipp: Cwdwwwwnwuluwuwpwp group 2 — h GpYpnpn wnnnud Ynubup 3 L
4 pYbpp YpYubny =n wuqwd, L Jduwgwd nhppbpnd unyu x wdpnne rhyp, huy
wnwohu wnnnud Yyplyubup greup 1-h Gpypnpn nnnp: Uhwy wwydwuht, np wbwp k
pwywpwph x wdpnng phyu wu £, np’

x +x # 1 (modn):

Jdbpp  Updwé  uywpwgpnyeiniuhg  hGnunwd £, np  dbGp Junnigwd  unp
C (2N,2N —6) Ynnh unnignn dwwinphgp wbiwp £ niubuw hbnlyw| wnbupp'

Group 1 | Group 2

C(NN — 4) C(NN — 4)
[2 2 .. 2 1 1 .. 1 X X 0 1 n—1 0 1 n—1 0 1
01 . n—1 0 1 .. n—1 0 1 3 3 3 4 4 4 X X

Wjdd wpnn tup wwwgnigti] hbGnlw| plinptdp.

fdtnptd 2.4.1 Spjwd C (NN — 4) owwpdw| Ypluwyph £1 ufuw ninnnn Ynnh hwdwp
dhoin Ywpnn Gup Ywnnigh] unp € (2ZN,2N —6) Ynn wybjugubing 2 uwinignn uhdyni, npp
yniubuw Gpynt wugqwd wybh JdGd GpUwpnyeyntu bW hp htppht unyuwbu Yhwunhuwuw
Ynhuwyh =1 ufuwy nipnnn Ynn:
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Uwuwgnyg: Uju pbnptidu wywgnigbint hwdwp twjubwnwe wbtwp £ gnyg wwup, np
Gpynt  fudptiph  pninp yniutpp hGn Juwuowpwd  gnidwpdwu U hwudwu
gnhpdnnniejniuutiph wprynitupnd unnwgywd pninp uhunpndubpp, npnup pwnyugwsd
Gu 6 Yndwynubuwnubiphg, wbwp £ |hubu dhdjwughg wnwppbip: Pwdwubup group 1 - h
pninp ujniuph pwqunieiniup 3 Gupwfudph: Unwohtu GuUpwfunudpp (subgroup 1.1)
Ywwpnwwyh wnweohtu 5 unitubpp Yytipgywéd dwtluhg, npnug wnwohu Yndwnubuwnp 2
E, Gpypnpn Gupwlunuwpp (subgroup 1.2) Yuwpniuwyh hweonpn 5 ujniubipp, npnug
wnwohu Yndwynubunp 1 £, huy dybpohtu bGppnpn GUpwfunudpp  (subgroup 1.3)
Ywwpniuwyh dbGpohu unubipp, npnug  wnweoht  Yndwynubunp x - U L
Cwdwywwnwufluwlwpwp, unyu duny 3 Gupwfudph Ypwdwubup group 2 - h pninp

ujntubiph pwqunie)nuup (subgroup 2.1,2.2 h 2.3):

Ubup Ywphp niubup nhwnwpybine dhwyu wyu nbwpbpp, Gpp upunpndh wnwohu 4
Yndwnubuwnubpp unwgyb| Gu unyup, huy nw htwpwynp £ pwuh np dwwinphgh Gpynt
Ynndbpnw dbup nwubup npwd unyu € (N,N — 4) Ynnh unnignn dwwnphgp: (Gtinptdp
Ywwwgnigbup dhwju wju nbwph hwdwn, Gpp wnwohtu ufuwiu niuh +1 dbdnipnLy,
huy Gpypnpnp’ -1, duwgwé nbwpbph hwdwp wwwgnygp Yywwwpdh  unyl
dnwinbignidny:

Yhunwnpybup huwpwynp 3 nbwpbpp’

1) Gupwnpbtiup 2 ufuwjubpu k| wbinh Gu nutigh] wnwoht fudpnud: Rwuh np H
uinnignn dwuinphgh wnwoht 4 winntpnd nwibup dhlunyt Ynnp npwd 2 wuquwd,
dtup sGup Ywpnn hdwbwy, pE np fudpnd GU ufuwjubpp wnbnh niubigb: “tpw hwdwp
wbwp E nhdbup wybjwgywsd 2 wnnnbph oqunigjwup: Wuwnbtn huwpwynp Gu 3
nbwptbip’

1.1) Unwohu nbiwypnud wbiwp £ putwpybup wju nbwpp, Gpp ufuwjutpp
wnbinh Gu niubkgh| subgroup 1.1-nud, wbwp £ unnigbup wpnynp npwup wntinh Gu
niubigh| subgroup 1.1-nid L subgroup 2.1-nud: Wu nbwpnud  unwgywd
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upunpndh  wnwoht Yndwnubuwnnw Ynwwbuwup dhon O (pwuh np niubup
gnwd n hwwn 2), uwlwju subgreup 2.1-nwd nw huwpwynp sk pwuh np niubup
{0,1,.. n—1} pwqdnyeyntup, L hGwmbwpwp uhunpndubpp  dhon  Yhubu

wmwppbp:

1.2) Gpypnpn nbwpnud putwpybup wiu ntwpp, tpp ufuwiutiphg wnwehup
wmbinh £ nuubghl] subgroup 1.1-md, huly btpypnpnp subgroup 1.2-nwd: Uju

nbwpnud uhunpndh wnwoht Yndwnubuwmnud dhoin Yniubuwup 1, huly bRk
ufuwubpp wbnh nibgwé |pubu  subgroup 2.1-nid U 2.2 -nud  GpYypnpn
Yndwynubuwnnd  dhon Yniubuwup -1 wyupupt' 4: Upunpndubpp  dhown
Ywwpptipdtu pwuh np duwgwd 2 nhpptipnd dtup dhon Yniubuwup unyu
pYLpp (pwuh np group 1 —h Gpypnpn tinnp hwdpulunwd k£ group 2 — h wnwohu
wnnnh hGuw):

1.3) Gprb ufuwjutphg dGYyp wnbnh £ nubgh| subgroup 1.3-nud, wwyw GpRb
djnup wbinh £ nubgh] subgroup 1.1-nid  uhunpndubpp Jdhon Yuwppbpybu
pwuh np subgroup 1.1-nud wnwoht nhppnwd nwubiup 2-ubkin, huy subgroup 2.1- h
pninp upntuph Gpypnpn nhppnd nwibup 3-ubp, phuy subgroup 1.3-nd L
subgroup 2.3-nud nlubiup dhliunyu x Yndwnubuwnp: huswbu
uwfunpn 1.2 nbwpnid - wyjuwbu £ hpdw  duwgwd 2 Yndynubuwnubipnud
Yniwubbwup unyu pytpp, pwuh np group 1-h Gpypnpn winnp hwdpulyund £
group 2-h wnwohu wnnnh htiw: Uju nbwpnud, tipp djnw ujuwp nbinh nubgwd
lhup subgroup 1.2 Ywd subgroup 2.2-nid wwwgnygp YYwwwpdh dhlunyu
dnwinbignidny:

Wuwhuny wwwgnygh wnwohtu dwut wwpunyws k:

2) Uwwgnygh Gpypnpn dwund YGupwnpbup, np ufjuwutiphg dtyp wntinh k
niubigh]  group 1-nud, hul Ujnwtu group 2-nwd: Ujuwnbin Ypypt huwpwynp Gu 3
nbwpbin’
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2.1) “thgnip ufuwubphg dbyp wbnh £ nwbgh) subgroup 1.1-nud, hul
Gpypnpnp subgroup 2.1-nud: LPwuh np H uwngnn dwwnphgh wnwoht 4
wmnnGpnud nubup dhlunyu upnwubpp htwpwynp Gu bwb ufuwuGpp wnbinph
niubigwd |phubu  JdhlUunytu fudpnd: Ypyptu dbg oqunipjwt  Gu  hwutnw
wybugywsd tipynt innnbipp:

Get Gpynwu £ wnbnh nwbgwd |phubu subgroup 1.1-nd, www uhunpndh
wnwoht Yndwynubuwnnud dhowin Yniubuwup 0, pwyg dbp nhunwplwsd nbiwypnid 0
yniuGbwup dhwjbu wju nbwpnid, Gpp ufuw|p [huh subgroup 2.1- h 2-nd uljuynn
Gppnpn yywu dbe: Wu uhunpndubipp Yuwppbpybt wju hwugqwdwuph 2unphpd,
np subgroup 1.1- h bppnpn vjwu GpYypnpn Yndwynubunnd 2 -k, huly
subgroup 2.1- h Gppnpn yywu Bpypnpn Yndwynubunnd 3 (buly Geb Bpynt
ufuwjubipu k| wmbnh niubigwd |hubu ny L subgroup 1.1-nid wy| subgroup 2.1-nwd

wwuwgnygp Yywwwpdh unyt dund ninuyp hhdw wpnbtu upunpndh Gpynpn
Yndwnubunnwd dhown Yniubuwup 0):

2.2) <pdw nhuwpltitp wiu nbuwpp, tpp ufuwiubphg wnwghup wbinh £
niubkigh) subgroup 1.1—nud, hul bpypnpnp subgroup 2.2-nud: Geb Gpynwub

lhubu  group 1-nwd, wjuhupt subgroup 1.1-nid W subgroup 1.2-nid, www
upunpndh wnwoht Yndwynubuwnnd dhoin Yniubuwup 1, huy dbp nbwypnd 1
huwpwynp £ dhwyu wju nbwpnud, Gpp ufuwp |hup subgroup 2.2-h 1-ny uluynn
Gpypnpn wwtu dbg: Wu upunpndubpp Ywwppbpdbt wjt hwunny, np
subgroup 2.2-h  bGpypnpn wwl Gpypnpn Yndwnubuwnnud niubup 4, huly
subgroup 1.2-h  GpYpnpn  wwtu  GpYpnpn  Yndwynubunnd' 1: Beb  Gpym
ufuwubpu £ wbnph nwbuwu group 2-nwd, wjuhupu subgroup 2.1-nud L
subgroup 2.2-nwd, www uhunpndh Gpypnpn  Yndwynubuwnnd dhown Yniubuwup
-1 U wwwgnygp YYwwwpdyh unyt dnunbgnudnyg: Uwwgnygp unyu
twuwwwphny Yywwwpyph vwb wu nbwyph hwdwp, Gpp ufuwutpu nbnh

niubgwd |hubu subgroup 2.1-nd U subgroup 1.2-nud:
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2.3) dbpowwbiu, Geb ufuwubphg dblyp wnbnh £ nwbghb|] subgroup 1.1-nwd
Ywd subgroup 2.1-nud, huy djnwup subgroup 2.3-nwd, wwyw wnwppbpbine hwdwp
wnprynp Upwup Gnb| GU unyu fudph db9 pL ny, whwp £ ogunybup wju thwuwnhg,
np subgroup 1.3—nuw U subgroup 2.3-nid nlbup hwdwwwuwnwufuwl unyu
wnnnbpu ninnuiyh 2powd’ (g T ) U @ Jl: ) Lhnbwpwp, Gpp dbup
subgroup 1.1-h W subgroup 1.2-h unyu ujniutiphg hwubup wyn unwwlubnp,
uinwgywd upunpndubipp dhown Yihubu wnwppbp:

Wuwhuny wwwgnygh GpYypnpn  dwup  Unyuwbu Ywpnn Gup hwdwpb)
wywpunywd:

3) Gppnpn ybipohu nbwpnid dtup YGupwnpbup, np ufuwjubpp wbnh Gu nubkgh|
2 tudpbtiph dhpunyt uniuwyubpnid: Uju nbwpnd dbp unnwgwd pninp uhunpndubiph
wnwoht 4 Yndwynubuwnubpp Ypubu 0 "(0000) U upwup Ypubu 2N hwwn: Uju
nbwpnw Lu unwgywd pninp uhunpndubpp Yhubu wwppbp pwuh np dGup group 1 -
h L group 2-h pUwnpnipiniup Ywwwnpb| Gup wjuwbu, np Upwughg wdbu dkyp
hwunhuwunud £ dGYy ufuw| ninnnn Ynn L pwuh np wju nbwpnwd dGup nwbkup Gpynt
fudptpnud £ dGlwlwu ufuwl unyt Yndwynubuwnnid, wwyw npwup hbonniejwdp Yupnn
Gu quuyb] bW hGunwaquinud twl ninnyt:

Wu wuwihgp [hnyhtu wjwpwunnud £ wju pbinpGdh wwwgnygp:

Upfuwunwuph wju hwundwdnid dbup Yubipywjwgubup npny wpnyniupubip, npnup

unwgybt Gu oguwgnpdtiny twfunpn  wywpwgpwdnd  uywpwgpjwd dbennp:
Uwutwynpwwbu Ywnnigyb Gu €(24,18), €(32,26) U C(40,34) YplYuwyh +1 ufuw

ninnnn Ynnbpp, npnup htuswybu nbuunw Gup h nmwppbpnieiN wju w2luwnwuph bty
Ywnnigwd wy| Ynnbiph nubu 2 wuqwd wybih dGd Gplwpnieinitt b 4-h thnfuwpbu 6

unnignn uhdynjubp:

Lbpywjwgubup wyn Ynnbpp ybpp uadwd hbppwlywunyejwdp’
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1. C (24, 18)
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C(24,18) - ypYuwyp =1 upuw| ninnn Ynnp Ywnnigwd Z:; onwynid, npp
ubpywjwgywsd £ H; unnignn dwuiphgh oqunipjwdp, unwgyb] £ (12,8) owunhdw
Ynnh dhongny, npht wybjwgyb| £ 2 unnignn uhdyn|, npwug hwdwwwwnwufuwu upw
H. unnignn Jwwnphght wybjwgyb| u hGnlyw| 2 wminnbpp’
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2. C (32, 26)
11111110123 4 5611111111101 2 3 45186 11
6 5 4 3 21 0 2 2 2 2 2 22116 54 3 2 102 2 2 2 2 2 211
H. = 4 3 6 6 3 4 2 4 3 66 3 4 2 1 6 4 3 6 6 3 4 2 4 3 66 3 4 2 1 6
' 1 1111114 3 66 3 4 2 00111 11114 3 686 3 4 2 00
2 22 2 22 2111111155012 3 456012 3 4506 01
0 1 2 3 45 6 01 2 3 4 5 6 0 1 3 3 3 3 3 3 3 4 4 4 4 4 4 4 5 5

C (32,16) - Ypyuwyp =1 ufuwl ninnnn Ynnp Yunnigqwsd Z, onwynid, npp
ubpywjwgywsd £ H; unnwgnn dwwnphgh oqunipjwdp, unwgyb) £ (16,12) owywhdw)
Ynnh dhongny, nphu wybjwgyk| £ 2 unnignn uhdyn|, npwug hwdwwywnwufuwu upw
H, unnignn Jwwnphght wybjwgyb| u hGnlyw| 2 wminnbpp’
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3. C (40, 34)
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C (40,34) - YpYuwyh =1 ufuw ninnnn Ynnp  Z; onwynud, npp ubpluwywugywsd b Hy
unnignn dwwnphgh oqunipjwdp, unwgyb £ (20,16) owyyuinhdw| Ynnh dhongny, nphu
wybjwgyb| £ 2 unnignn uhdyn|, npwug hwdwwwwwufuwu Upw Hy unnignn
dwwnphghtu wybjwgyb| Gu htinlyw) 2 ninntpp'
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Wu unwgywd Ynntipp hwunhuwunid Gu pjwgh-owyuinhdw| Ynnbip Ywnnigws £,
wmwppbp dGénipynwiutiph onwyutipnud, npnup Ywpnnwunud Gu ninnbp Ypluwyh £1
dtoniejwl ufjuwubp wwn tiplwp hwnnpnwagpnieniutiph dby:

2.5 Uplyuwlyh +1 u +2 upuwjubp nippnn Ynnbph Junnignidubp
hhdujwé C(N,N — 4) oyunhdw| Ynntph Ypw

Lwfunpn  wywpwagpwdubph 2powtwlubpnd  dbup  Ywnnigbghup  thnpp
wdyphunnipuwyny Ypuwyh =1 dGdnyeywt ufuw| ninnnn owwnhdw| Ynnbp Z:.Z,h Z;
onwlyubpnud, npnup nwubhu punwdbup 4 uwnignn upddnubp: Wn  Ynnbipp
hwunhuwund thu owywnhdw| Ynnbp wju ywjdwuny, np ywpniuwynwd Gu dhuhdw
pwuwyniejwdp uwnnignn updynjubp: <wpg £ wnwowund Ywpnn Gup wpnnp
Ywnnigl| udwuwwhw Ynnbp, npnup Yywpnnwuwu ninnbp ng dhuwyt £1 w)] twbe £2
dhlUnyu dbGénipjwdp YpYuwyh ufuwiubp: Uprynp YYwpnnwuwt wwppbpb] wju
nbwpbtpp, Gpp ufjuwubpp  wbnh  Ynbuwt  hwnnpnwagpnyejwt  dhlunyu
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Yndwynubuwnmubpnd, pwjg  wwppbp  dGdniejniuutpny: Wu  wwpwgpwdh
opowuwyubpnw Jdbup Yuwup wyju L wy hwpgbph ywuwufuwuubpp Yujudwsd
Ypyuwyph =1 L =2 ufjuwubp ninnnn Ynnbph hbwn: Yjwnnigybt unp owunhdw| L
pywgh-oywnhdw] Ynnbp wwppbip dbdnyejuu onwlyubipnd, npnup YYwpnnwuwu
ninnb| dhuunyu dbdnigjudp (+1 Juwd + 2) pninp Ypluwyp vfuwijubpp: Uju nbwypnd
dbup Yniubuwup ufuwubph huwpwynp 8 nbwpbp’

e +1L+1
e +1L-1
e —10I+1
e —104-1
o +2 I+12
e +2 L-12
e —20+12
e —20L-12

Unp Jwunngwdé Ynnbpp wbwp £ Yuwpnnwuwtu ninnbp wju wnhwh pninp
ufuwjubpp: huswbiu ghwnbup, npwhuph Ynnp hwunhuwuw Ypyuwyh £1 ufuw| ninnnn
Ynn, Upw uwnignn dwwnphgh pninp unutph hGn gnWdwpdwu b hwtdwu

gnpénnniejniuubiph wprynwpnd unwgywd upunpndutipp wbwp £ pwdwpwnp thu
htwnlyw| 2 wwjdwuubppht!'

Em

h;; # th; JjFm

t+ h;+hy, # thy T hy (j,m) = (Lk)

ETTL

hul wjw| nbwpnid, npwhuph Ynnp hwiunhuwuw twlb Ypluwyh £1b £ 2 ufuwubp

ninnnn Ynn, wuhpwdbow k, npwbugh pwjwpwpybt twb hbunlyw| 2 wwjdwuubpp’
T2+ h; #+ thy, j#+m

t2+ h,;+2+h,, #th, th, (jom) # (Lk)

im
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Luwfu Ywnngbup Z; onwynud YpYuwyh +1 & £+ 2 ufuwjubp ninnnn €(13,8) Ynnp, npph
hhdp hwunhuwunud £ 2.2 ywpwgpwdnid ubipluwjugywd owywnmhdw| €(12,8) YpYuwyh
*1 ufuw ninnnn Ynnp:

2.5.1 Ypuwyh =1 &+ 2 ujuwjubp nipnnn owywhdw) €(13,8) Ynnh Yunnignd Z

onwynid

Ubp tywuwlt £ Ywnngb Ynn, npp Yywpnnwuw ninnbp £1h £2 dphlunyt
daoniegjwdp Ypyuwyh pninp vpuwutpp (Jwutwynpwwbiu ybipp updwéd ufuwiubipp
pninp 8 nbwpbpp): Lwh dbphhotup 2.2 wywpwgpwdnd Junnigywd owunhdw
€(12,8) YpYuwyh %1 upuw| ninnnn Ynnp, npp ubplwjwgwsd £ upw H uwnnignn
dwwnphgh dhgngny

1111 1 0 1 2 3 4 1 1
H:l]12342222211
3 2 4 4 2 3 2 4 4 2 1 1
111 1 1 3 2 4 4 2 0 4

Unp Ynnh unnigdwt hwdwp dbup wybwnp £ unyuniejwdp ybpgubup wju dwunphgh
wnwoht 10 uyntbwlubpp, nku ubnbny bipohu GpYynwp'

T
e Bl
N
O T
[ N S
Wow ko
B B B
A e BB
Ao bW
B b B s

Ubup ghwbup, np wju dwwphgp hwunhuwun £ Ypyuwyh £1 vfuw| ninnnn Ynnh
unnignn  Jdwwphg, U hGunbwpwp Upw uniubphg wnwowgwsd uhunpndubipp

pwywpwpnwd Gu hGnlyw| ywydwuubphu'

h;; # Lh; JjF=m

ETTl

th;xh,, #xth;th, (j,m) = (Lk)

m

Uwlwju htwpwynp £ |hubt hwdpuyunwiubip
+2+ h;+2=h, b th;th, (Jym) = (Lk)
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upunpndubpnud: U hwdpulunudubphg funwwihtint hwdwp dbg wuhpwdbon |
Ynnht wybjwgub] Lu dGYy unnignn uhdyn): Cwdwwwwnwuluwuwpwnp Ynnh unnignn
dwwphght wbwp £ wybjugut] bu dGY nnn (pwuh np ghwnbup, np qdwjhtu Ynnkiph
nbwpnd unnignn dwwnphgh wnnnbph pwtwyp hwdwwywwnwufuwund £ win Ynnp
unnignn updyniubph pwuwyhtu): SYjw Ynnh nbwpnid win wninnp Yihuph hbnbywp’

[1 2 3 0 4 1 2 3 0 4]
YUnnh uwnignn dwwnphght wju wnnu wybjwgubiinig hbunn upw uniubph hbun

gnidwpdwt b hwudwu  gnpdnnnyeyniuubph  wpnynwpnd  unwgywd  pnnp
hwlwwwuwnwuluwu upunpndubpp Yiphubu dhdjwughg wmwppbp'

T2+ h; # thy, jF=m

12#% h;x2+h,, #+th, th, (m) # (LK)

Lhnbwpwp unnplu pipjwé H; uwnnignn dwuiphgh dhongny ubpyuwjwgqwd Ynnp
Ywnnigwd Z; onwynd Yhwunhuwtuw dhlUunyu dtdniejwdp YplYuwyp +£1 L £2

ufuwjutip ninnnn Ynn

11 1 1 1 0 1 2 3 4
o1 2 3 4 2 2 2 2 2
H.-=(3 2 4 4 2 3 2 4 4 2
11 1 1 1 3 2 4 4 12
1 2 3 0 4 1 2 3 0 4

huswybiu wbuund Gup, h wwppbpnieniu €(12,8) Ypluwyh £1 ufuw| nipnnn
Ynnh, wju 4-h thnfuwpbt nwh 5 unngnn updyng: Uwluwyt wyu Ynnp sh pwdwpuwpnid
owywnmhdw|nypjwu wju  wwydwuht pun nph wu wbwp £ nibbuw  Jdhupdw
pwuwyniejwdp unnignn updynjubp: Npwbugh dbp unwgwsé Ynnp |huph owuinhdwy
wbwp £ np wju niubuw twqugnyup 13 Gpluwpniejniu 10-h nfuwpbt: Hpw hwdwp
dtup Ynnh uwnnignn dwuiphght wbwp £ wybjugubup bu 3 upnw, npnup quuyb| Gu
ogunytiny hwdwwwuwnwuluwu hwdwwnpgswiht dpwagphg:
Ypwup GU hGunlyw| unituwyubpp'
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Y O
N I U I S e S
[% = L W R S

Wuwhuny dbup unmwgwup owywnhdw| €(13,8) Ynn, npp Jupnnwunid £ ninnbp £1 b £2
dhUuunytu dbénipjwdp YpYuwyh ufuwiubp Z; onwynid, npp ubpywjwgywsd £ upw H

uwnnignn dwwnphgh dhongny’

111 1 1 0 1 2 3 4 1 4 4
o1 2 3 4 2 2 2 2 2 1 0 4
H.=|3 2 4 4 2 3 2 4 4 2 1 2 3
111 1 1 3 2 4 4 2 4 3 0
1 2 3 0 4 1 2 3 0 4 2 3 2

Lwuh np wyu Ynnp Ywpnnwund £ ninnbp £1 b +2 wdwyhnniqpwubpn 1 Yud 2
ufuwutip, hGumbwpwp pninp huwpwynp Yndphtwghwubph pwuwyp, npnup Jwpnn
Gu ninnybip wyu Ynnh dhongny hwywuwn Yihup'

(1 + 13#4 + (13choose2)*8) =677

wju wwpwgwind Ynibuwup, np 677 = 5% <= 5% U huwpwynp jwdwgnyu Ynnh
hgnpniejniup Yhuh 5%/677 < 57, htwbwpwp wju hwunhuwund £ owwnhdw) wju

hdwuwnny, np wwpniuwynid £ dhuhdw| pwuwniejwdp unnignn updynjubip:

2.5.2 UpuwYyh £1 b £ 2 ujuwubp ninnnn €(17,12) Ynnh Yunnignd Z; onwynid

Wdd YYwnnigbiup Ynn, npp unyuwybu YYwpnnwuw ninnbp £1 W £2 dphlunyt
daoniejwdp  ufuwjubp, pwyg wpnbu Z; onwynwd: b wwppbpnyentt twfunpn
wwpwgpwdpnd Ywnnigwd €(13,8) Ynnh, npp hwunhuwtnwd tp owywmhdw| Ynn wju
hdwuwnny, np ywpniwwynd Ep dhuhdw| pwuwynipjudp uwnnignn uhdynjubp, wju
C(17,12) Ynnp sh pwwpwpnid wjn owyunhdwnipjwu wwjdwuhu: Uju wmhwh Ynnbphu
dtup Ywujwubup pjwgh-owwmhdw| Ynnbp:
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Wu Ynnh hpdpnud pulwséd £ 2.3 ywpwgpwdnd unnigywd €(16,12) YplYuwyh
+1 ufuw| ninnnn owywhdw| Ynnp, npp wwpnwwynd £ 4 - uwngnn b 12 -
hubnpdwghnu uhdynjutin: dbiphhotup win Ynnp, npp ubpywjwgywsd £ upw unnignn
dwwnphgh dhgngny’

[
oW e
(s T
(S TV
oW b e
o e
O N
N
W by
[ s R
(s s Y
W b e
A s b LA
B B B Oh
=
(=

Unp Ynnph Yunnigdwt hwdwp dbup wybwnp £ unyuniyejwdp ybpgubup wju dwwnphgh
wnwohu 14 uintuwlubipp, nbu ubwbiny ytipohu Gpynwup'

11111 1 1 012 3 4 5 6
6 5 4 3 2 1 0 2 2 2 2 2 2 2
4 3 6 6 3 4 2 4 3 6 6 3 4 2
11111 11 4 3 6 6 3 4 2

huswbu bwfunpn nbwpnud wyu nbwpnd Lu dtup whwp £ wybjwgubiup JGY unnignn
updyn| (hwdwwwwwuluwtwpwnp dbY |pwgnighs nnn upw uwnnwgnn dwwphghtu),
npwbugh funwuwthbup upunpndubph htwpwynp hwdpulyunwdubiphg:
Syjw nbwpnid wyn winnp Yhuh htnbywp’

[2 3 4 01 6 52 3 40 1 6 5]
Unnh uwnignn dwwnphght wju wnnnu wybjugubiinig hbunn upw uniubph hbun

gnidwpdwt b hwudwu gnpdnnnipyniuutiph wprynwpnd  unwgywd  pnnp
hwdwwwwnwuluwu upunpndubpp Yipubu dhdjwughg nwpptip’

+2 % hz-}- = th,, j#F=m

+2+# h;+2+«h,, #th, +hy, (.m) # (LK)

Em
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Lhnmbwpwp unnple ppjwdé H; uwnnignn dwwnphgh dhongny ubipuwjwgqwd Ynnp
Ywnnigwsd Z, onwynud Yhwunhuwuw dhlUunyu dbdnigjwdp Ypluwyp +£1 L £2

ufuw(ubp ninnnn Ynn

11 1 1 1 1 1 01 2 3 4 5 6
& 5 4 3 2 1 0 2 2 2 2 2 2 12
H,=14 3 6 6 3 4 2 4 3 6 6 3 4 2
111 11 11 4 3 6 6 3 4 2
23 4 0 1 6 5 2 3 4 0 1 6 5

Uwlwyu h wnwppbpniejniu €(16,12) Ypluwyh £1 vfuw| ninnnn Ynnh, ndyu Ynnp

wwpnwwynwd £ 5 - unnignn b 9 - hubnpdwghnt uhdyn: UGup guwuywunid Gup,

npwbugh wju unp Junnigywd Ynnp nwubuw unyu pwuwlyniyejwdp hudnpdwghnu

uhdyn| nppwt niuph €(16,12) - Ynnp, wjuhupt ‘12: Ypw hwdwp Jdbq wuhpwdbon k

npwbugh wju Ynnp ywpnwwyh bu 3 hubnpdwghnu updynjubp:

Wn huy tywwnwyny dbup Ywybjwgubup Ynnh H, unnignn dwwnphght bu 3 yniiwly’
6 6 6

[ I e A N

3
1
4
4

W=

Wuwhuny dbGup uwnwgwup C€(17.12) Ynn, npp Ywpnnwunw £ ninnbp £1 L 2
dhluunytu dbénipjwdp YpYuwyh ufuwiubp Z; onwynid, npp ubpywjwgywsd £ upw H,

uwnnignn dwwnphgh dhongny’

111111 101 2 3 4 5 6 6 6 6
& 5 4 3 2 1 0 2 2 2 2 2 2 2 1 2 3
H,=14 3 6 6 3 4 2 4 3 6 6 3 4 2 5 4 1
111 111 1 4 3 6 6 3 4 2 3 1 4
2 3 4 0 1 6 5 2 3 4 0 1 6 5 5 5 4
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2.5.3 Upuwlyh £1 b £ 2 ujuwjubp ninnnn €(21,16) Ynnh Yunnignid Z, onwlntd

Wu wwpwagpwdh 2powtwlutpnid Yywnnigbup Ynn, npp unyuwbiu Yywpnnuuw
ninnbG| £1 U £2 dphutnyu dbdniejwdp ufuwjubp, pwjg wpnbu Z; onwynud: Uju Ynnp
Lu hwunhuwunw £ pjugh-owywnmhdwy Ynn Z5 onwynid:

Wu Ynnh hpdpnud pulwséd £ 2.3 wywpwgpwdnd Yunnigywd €(20,16) YplYuwyh
+1 ufuw| ninnnn owywhdw| Ynnp, npp wwpniwwynd £ 4 - uwnignn b 16 -
hubnpdwghnu updyn(utin:

Jdbphhobup wyn Ynnp, npp ubipyujwgywsd £ upw unnignn dwuinphgh dhongny’

1111111187 6 5 4 3 2 11 1 2 4
7 6 5 4 3 2 1 0 2 2 2 2 2 2 2 2 11 2 4
7 3 2 4 4 2 3 7 7 3 2 4 4 2 3 7 11 2 4
111111117 3 2 4 4 2 3 7 6 3 7 2

Unp Ynnph unnigdwt hwdwp dbup wybwp £ unyunigjwdp ybpgubup wju dwwphgh
wnwohu 16 untbwlubipp, nbu ubwinbny ytpohu snpup’
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B b BJ Oh
da s b LA
e B e
B B B L
(IURTU R
R

huswbu bwfunpn nbwpbpnw wju nGwpnw Lu dbup wbwp £ wybjwgubiup dby
unnwgnn uhdyn] (hwdwwwwwufuwtwpwnp dGY [pwgnighs wnnn Upw  uwnignn
dwuwphghtu}, npwhuph funwwihbup upunpndubph htwpwynp hwdpuyuniwdubiphg:
Syjwy Yynnh nbwpnwd wyn ninnp Yihuh htnlywp’
2 3 40187 32340187 3]

Wu wnnnh wybjwgnidhg hGwnn wpnbu dwwunphgh pninp yiniuwyubpp Ypwdwpwpbu
htwnlyw| wwydwuubphu'

+2 % hi}. = th,. j#+=m

+2+ h; +2*h,, #+th, th, (jym) # (LK)

Em
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Unnpl ppdwé Hy unnignn dwwinphgh dhongny ubpluwjwgywsd Ynnp Yunnigwd Z,
onwynud Yhwunhuwuw dplunyu dbénipjudp YpYuwyh £1 b £2 ufuwjubp ninnnn

Ynn
111 1 1 1 118 7 & 5 4 3 2 1
7 6 5 4 3 2 1 0 2 2 2 2 2 2 2 2
Hy= 17 3 2 4 4 2 3 7 7 3 2 4 4 2 3 7
11 1 1 1 1 1 17 3 2 4 4 2 3 7
2 3 4 0 1 8 7 3 2 3 4 0 1 8 7 3

P wwppbipnigyiniu €(20,16)  Ypluwhh =1 ufuwg ninnnn Ynnp, g Ynnp
wwpnwwynwd £ 5 - unngnn bW 11- phudnpdwghnt updynp: Uwluwyu wyu unp
Ywnnigwd Ynnp wbiinp £ niubtw unytu pwuwyniyejwdp hudnpdwghnt uhdyn| nppwt
niup €(20,16) - Ynnp, wjuhupt ' 16: Ypw hwdwp deup wybjugund Gup Ynnh H,
uinnignn dwwinphght bu 5 yjnttwy, npnup unwgyt| Gu oqunybiny hwdwwwwnwufuwu

hwdwlywnpgswiht dpwgphg’

[N NI R N T = )
Bt (R R G = )
[l el 8 R
=] =] b bSO
= o= oy 000

Wuwhuny dbGup unwgwup €(21,16) Ynn, npp Ywpnnwund £ ninnbp £1 b £2
dhluunytu dbénipjwdp YpYuwyh ufuwiubp Z5 onwynid, npp ubpyuwjwgywsd £ upw He

uwnnignn dwwnphgh dhongny’

111111118 7 6 5 4 3 2 1 6 6 8 8 8
7 & 5 4 3 2 1 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 0 2 8
Hy= 1|7 3 2 4 4 2 3 7 7 3 2 4 4 2 37 2 3 2 2 6
111111117 3 2 4 4 2 37 3 7 171
23 4 0187 3 2 3 40187 3 3 7 171

Wuwhund wju gffuh 2powtwlyubpnid dbup Ywnnigbighup wmwppbp dtdniejwdp
onwyubpnud owwnhdw| b pJwgh-owyunhdw| Ynnbkip, npnup Ywpnnwunw LU ninnb|
dhwju £1 dGdnigjwdp YpYuwyh ufppwpbp Ywd +£1 L £2 dhlunyt dbdniejwdp
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ufuwjubp wpwd onwynud: Lpwughg ndwup pwywpwpnd GU wju owunhdwnyRjwu
wwjdwuhu, pun nph wbwp £ wwpniwybu dhupdw|] pwuwynyejwdp uwnngnn
uhdynjubp, huy duwgwsép stu pwjwpwpnid wyn wwjdwuht nwunh hwunhuwunid Gu
pywgh-owwnhdw) Ynnbip:

Upfuwwmwuph hweonpn Gppnpn gifunid dbup Yubpywjwgubup wju Ynnbpny
hwnnnwagpnipntuttiph Ynnwynpdwt L wwwynnwynpdwu (uuwubiph
hwjnuwpbpdwu UL ninndwt) wypngbuubpp W upwug Spwagpwiht hpwywlwgnudp:
Pwgh wyn Yubpywjwgubup Lu dGYy dpwahp gpywsd C++ dpwgpwynpdwt thwpebph
dhongny, nph oqunigjwdp YYwpnnwuwup uwnngb] wprynp wnpjwd  uwnnignn
dwuwphgp hwunhuwund £ wupdbnphy Ypyuwyh vfuwjutp ninnnn Ynnh uwnignn
dwuwphg pRL ny:
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YLNhtu 3

untHudnNrUuL 64 uNUUNHUYNLUUL ULSNPPULE D
ucuunhuce 64 hruwuuusnhuL

Uptuwwwuph  Gppnpn - gifunid - Yubplwjwgubup - wju Ynnkipng
hwnnnwagpnyeyniuutiph Ynnwynpdwt b wwywynnwynpdwt (ufuwubiph nundwu)
wpngbtiuubipp huswbu YpYuwyh £1 dEdnipjwdp ufuwutp ninnnn Ynnbph nbwpnid wyg
twb +£1 U £2 dphUubnyu dGénipjwdp ufuwiubip ninnnn Ynnbph hwdwp: Pwgh win
yubpywjwgutup Lu dbYy Spwaghp gpwd C++ dpwgpwynpdwt thwpebkeh dhongny,
nph oqunipjwdp YYwpnnwuwup uwnigl] wprynp wnpwd uwnnignn  dwwnphgp
hwunhuwund £ thnpp wdyhinninwutipnyd Ypluwyp ufuwjubp ninnnn Ynnh unnignn
dwuwphg L ny: Yubpluwywgyh twl thnpp wdwhwnninwny ufuwubp ninnnn Ynntpny
Ynnwynpdwt U wwwynnwynpdwu wignphpdutiph Spwagpwiht  hpwlwtwgnidp:
Uwnwgywd wpryniupubip wybiih ywwybpwynp ubipywjwgubint hwdwp Yywnnigbup
twl MFC nhwingwjhu wwwnthwt, nph ypw wnwppbip nwownbpnw nnipu Gu pbipgnwd
dGp  Ynnh  uwngnn, Sunn L Yndphuwwnp-Epypdwitun  dwunphgwubipp,
hwnnpnwapnipjwu yGyunnpp, ufuwutip nbinh niubgwéd Yndwnubunmutiph hwdwnpubipp
U hwdwwwuwnwufuwu uhunpndp:

3.1 LEpwoénLenLu

Upfuwwmwuph twfunpn ginijuubipnd dbup ubplywjwgnpbghtup wuhdGwphy thnpp
wdwhwnnipwiny ufuwubp ninnnn Ynnbpp' upwug ghnwlwu Upwtwynienuubpn,
Yhpwnnipyniuubpp bW nYjw| Ynnbph dwebdwnhlwlwu punipwaghpp: “Ywnnigybight
uwl unp owywhdw| Ynnbkip, npnup dhus wjdd ghwinigjwup hwjnuph skhu W npnup
niubht  pwdwlwuptu Jdtd  GpYwpniyyniuutp:  Uwutwdnpwwbu  Z;  onuwynid
Ywnnigywd C (40,34) UYnnu nwup 40 bGpYwpnyeinu, npnughg dhwju 6-u Gu

hwunhuwunud gnygnigjwu updynjubp, wjuphupt wyn Ynnh dhongny Ywpnn bGup

63



Ynnwynnb| 34 updyn| ntuignn hwnnpnwgpniejniuutip W ninnt| Upwugnwd Gpyniwwu
+1 dbdnyejwdp ufuwubp:

Uofuwwmwuph wyu qfunid Yubpywjwgybu thnpp wdwhnninwiny  ufuwubin
ninnnn Ynntpnd EPGYwhYy Ynnwynpdwu L uppwiubph nipndwu  wignphedubipp
huswbtiu Ypyuwyh £1 dtdnyejwdp ufuwiubipn ninnnn Ynntph nbwpnd wy| twb £1 U £2
dhutunyu dGonipjwdp  ufuwubp ninnnn Ynnbph  hwdwp: Wn  wijgnphedubpp
Yppwlwuwgubup Spwgpwynpdwu [Ggnwbph: YubpYwjwgybu uwl  Spwagpwjhu
wignhphpuutin wuhdbwphy Ynnbtph hwdwp, npnug dhongn Ywpnn Gup uwnnigh
wprynp npywd uwnnignn dwwnphgh dhongny ubpluwjwgywsé Ynnp hwunhuwund k
wuhdGwnphy £1 YpYuwyp ufpw ninnnn Ynn eb ng: Yppwlwuwgubup uwl dp
wignphpy, nph dhongny Yuwnwuwup wyn dwwnphgh uniubph hGn gndwpdwu b
hwudwu gnpdnnniejniuutiph wpnynwpnd unwgywd pninp uhunpndubph wnnwwyn,
nph  oquniejwdp L hbGunwqwinud wbwp £ ppwywtuwgytu  Ynnwynpdwu L
wwwynnwynpdwtu  wpngbuttipp:  Wn  wignphpdubpp  Yhpwlywiwgybu C++
opwagpwynpdwu  thwpebph dhongny L wpryniupubpt wydblh  wwwnybpwynp
ubpywjwgubint  hwdwp npwup Ygniguwnpytu MFC  nhwingqwjht wywwnnthwth
dhongny:

3.2 Unnwynpiwtu b wwywynnpwynpdwtu wignphpdp YpYuwlh ufuw
ninnnn Ynnbph hwdwp

Wu hwdwlwpgnud  hwnnpnwgpnipiniup  ubplwjwgynd  k Z, -nd n
Bpywpnigyudp Jbyunnpubph dhongny: Lpwug punhwunyp pwuwyp Yihuph m", huy
Ynnwiht Jhunpubph pwuwlyp' m™* npntin k - U uinnignn updyniubph pwuwlu
Lwlunpn ywpwgpwdubpnd dbup Ywnnigb| Gup Ynnbip, npnup ubpluwjwgyb) Gu

hptiug uwnignn  Jdwuwphgh ogqunuyejwdp:  Npwbugh Ywpnnwuwup Ynnwynpb
Ywdwjwywu ytYunp dbq wuhpwdbion £ hubiint Ywnnigl] bwb wyn Ynnbiph dunn

Jwwnphgwubpp: Hpw hwdwn dbq wpnbu hwjinth unnignn dwnphgp' B - p whnp £
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ubGpywjwgubup  upwu Yndphuwwnp-tyypgwtunm  dwwnphgh  wbupny pbpdwd
wuwinhbwuwjhu wnbuph:

Wn wnbupp unwuwnt hwdwp wbwp £ Yuwunwnpb] mwppwlwu gnpdnnniejniuttip
H dwwphgh wnntph L unwbph hbn: Unwgwd H' Yndphuwwnnp-Eyyhgwitun
dwuwphgp bu Yywhwwuh H dwwnphgh pninp wnwuduwhwwynuyeniuubpp (wjuhupu

pninp  upunpndubipp - Yhubu wwppbp’ k= +h th; + h, # +(h;+h,):

Lhwnwquynw H' dwwnphgh dhongny 2wwn wybijh hbon Ywpnn Gup gunub Ynnh G dunn
dwwphgwu. ogwnytiny wnwehtu gfunwd pipywd plinptidutiphg W uwhdwunwiubphg:
Ywuwwpbup Ybpp updwd gnpdnnnipyniuutpp twhunpn ywpwgpwdnw pbpdwsd (12,8)
owwnhdw| Ynnh H unnignn dwuinphgh hwdwp:

H dwwphgh hwdwp upw Yndpptwwnnp-tYypwitun dwwnphgp Ynwbuw hbGnlyw

inbiupp’
1 0 00 3 1 0 3 4 3 4 0
B - 01 00 2 2 4 4 0 2 4 3
- 0o 0 10 0 0 2 4 2 1 3 1
o o011 3 2 0 4 4 3 3

Oqunytiny wnwohtu qfunwd ptipjwd ptinptidhg Ynnh dunn dwwphgp gunubint dwuht,
bt wpdwsd £ upw unnignn dwunphgp pipqwéd wunhwuwiht wnbuph (wjuhupu bt
H'=[-PT L] npwtn (L = U (nk) swhwbh dhwdnp  duwnphg

www G = [I, Pl GHT = 0) Ygwubkup dbp Ynnh dunn dwwnphgwu:

Wju Yniubuw hbwnlyw| wnbupp’

S b P b S s b
B B S W B e
cCooRrROoOOO
cCoROOCOOO
oRroOOoOOCOOO
rFooooo oo

B = WO W
e B o W WO O
o T e T e Y e R T e Y e Y
[ T e e R s R
o e e e [ T Y
o T e T e e R e Y e
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Stuunwd Gup, np G Jwwnphgh we Ynndnud niubup I, (wju nbwpnud Iy) Jhwynp
dwuwnphgn:

Unnwynpnud: Gunubind 6 dunn dwwnphgwu Ywpnn Gup Ynnwynpbp dbp 58
huwpwynp  dGYwnpubiphg  jnipupwugnipp: Gupwnpbup  dGp JGywnpu |
(ay,a,,a;, ..., ag)- Jyayunpp, wyju Ynnwynpbint hwdwp wbwp b pugqdwwwwnlbup 6 -
h pninp uniubpnd ufuwd wnwohthg, wpnyniupnd  Yuunwuwup 12 swihwup
uhuntdwwhly Ynn, nph  wnwohtu snpu  Yndwynubuwmubpu Ypubtu uwnnignn

uhdyniubpp, huy duwgwsd nyep Yihubu hbug dbp ulyqpuwlwu Juhwnph updyniubpp’
[35]

U =00 = (Cy,05,03,C4,04,05,05,...,0g),

npuinbin

K
Pninp gnpénnnipiniuutipp uwuwwpynd Gu pun dnnny 5-h, pwuph np wju Ynnp
nhunwpyyws £ Z5 onwyh Ypw:

Ophuwy. ®np&bup Ynnwynpb| dh hus-np ytlyunnp:

“thgntp nwubiup (24433310) 4ytYywnnpp, npp Yhwunhuwuw dbip

hwnnpnwagpntpniun:

Unwohu uwnnwgnn updynp gunubnt hwdwp pwgdwwwwnybup G - h wnwohu untuny’

c, = (2#2)+ (4#4)+ (4*0)+ (3=2)+ (3*1)+ (3=2)+ (1#1)+ (0=0) =
=4 4+164+0+6+3+6+ 1+ 0= 36(mod5) = 1:

Ldwuwwnhy Ybpwyny Ygwubup duwgwsd uwnnignn updyniubipp pwqdwuwwunybing

hwidwwwwnwuluwy uniutpny: Upnyniupnud Yunwgyp'
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£, =0, ¢g =3, c,=1:

Ywwwpbind Jdnw pwgqdwwwwnyndubipp dbp dwwnphgh duwgwé  ujntubpny
Yuwnwuwup 6hoin b 6hoin dbp GYunnph Yndwynubumubpp (pwuph np 6 - U hp dby
wwpniwwynwd £ [8 X 8] swihh dhwynp dwwphg): Upryntupnd  Yuunwbwup 12
Gpwpnipjuwdp  Ynnwdnpdwd  Jblunp' (103124433310), nph  wnwohtu 4
Yndwynubunubpnud qgwuynwd Gu  uwnignn  upddnubpp, huy  hwonpn  8-nud
hubnpdwghnu:

Uhuwiubph ninpnud (Wywynnwynpnud): <wdnqybint hwdwp wprynp tnb| £ ufuw
Ynnwjhtu 4GYwnnpp thnfuwugbingg hbwnn G ng, L hGunwgqwjnd wyn ufuwu ninnbnt
hwdwp wbiwp  juwunwpbiup hGnlyw| gnpdnnnipniuttipu.

1. Jdbywnpp unwlwing htnn wjt pwqiwwwnynd Gup H' dwwnphgh
winntipny, npwtiugh gunnubup S = v H' uhunpndp:
Grbt pninp pwqldwwwunynwutpp Ywwwpbing htin 5 = (0 00 0), htnnunwd k
np ng dh ufuw| thnfuwugdwt dwdwuwy inbnh sh niubghi:

2. Grb uhunpndp unwgyb) £ ny gpnjuwt, hGwnunwd £ nbnh Gu nwubkgb) hus-

np pwuwynyejwdp ufuw(utp: Shwnbup, np wyu Ynnh dhongny Ywnpnn bLup
ninnbG| dhusk 2 ufjuw £1 dGdnyeywu: Nubup 288 hww hpwphg wwppbp

uhunpndubip, npnup uwnwgyb] Bu H'dwwphgh unwbph gndwpnwdhg  ni
hwunwhg'  +h +h; U npnup Jdbup niubtp wWwhywsd twhiwwbu unwgywsd
wnynuwynid: <woybiny unwgywd uhunpndp dbup dhwpdbp YGpwny Yupnn
Gup npnoG|, G np 2 umiubiph gnudwpdwtu Ywd hwudwu wpryniupnd £ wju
uinwgybi, npnup hptug hbpehu gnyg Gu wwhu wu Yndwynubunmubtiph
hwdwpubipp, npinbn ufjuw| £ nbnh nwbgk] W ufuwih ninnnigyniup (= ny L +
ny):

3. Quubiind wyn Yndwynubunubpp gnudwpnd Ywd hwunwd Gup upwughg 1

(Yuiujwd utuwih ninnnyeynituphg) L unwunw htug uyqpuwlwu ninuplyywsd
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Ynnwihu JbYwnpp'(cy. e, €5, €4a4, a,, ag, ..., ag): Unwtwnt hwdwp uygpuwlwu
8 ipywpnigjwu  Jtywnpp  upwuphg  Ywpuwpubup  wnwoht 4  uwnwgnn

updyniubipu b Yuwwgdh (ay.a,,as, ..., ag) hwnnpnwgpniejniup:

Ophuwy. “thgnip ybtpuh opptiwynwd unmwgywd Ynnwjhtu gtYunpp thnfuwugbing
nbnph £ niubgh) ujuwy. (103124433310) - Ynnwjhu Jeyunpph thnfuwpbu wnbn &

hwub] (103124423320) Jbhunpp: Lwfu wju pwgiwwwwnynd tup H' Jwwnphgh
wmnntpny L wpryniupnd unwund Gup (104 3) uhunpndp: <bGwnn upunpndutipp
wrnnwwynd gunund tup upwtu hwdwwwwwufuwu ujntubpp, npnughg wjt unwgyb|
E.

npwup Gu —8 b 11 :
Wjuhupu (1 04 3) uhunpndp unwgyb| b H' dwwnphgh dfunjwsd 8-pn ujwu b 11 —pn

ujwu gnwdwnpg'

-3 44 +1

—4 44 0

4 13 71 (mod5) = (104 3)
0 43 +3

(pun mod5 —h 0= 5 -1 =4, -2 =3, -3 =2 —4 = 1)

Wjuintinhg hGwnunud E, np unwgywd ytYwnnph 8-pn Yndwynubunnd nbnh £ nwibgh)
—1 dbonipjwdp ufjuwy, huy 11-pn nuwd +1:

(103124423320) Jtywnpnd 8-pn mbnnud gpdwd  2-hu gnwwpbind 1 U 11-pn
wbnnud gpjwé 2-hg hwubing 1 Yuwmwuwup htug dbp uygqpuwlwu ninupyywsd
Yynnwynpdwsd yeyunnpp' (103124433 310):

Upwwpubiny  wnwoht 4 Yndwynubuwmubpnid gpjwéd uwnnigdwu  updynjubipp,
Yunwuwup uygpuwywu ninupywsd hwnnpnwgpnie)niup, npp htug (2443331 0)

yGywnpu k:
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Ujuwyhuny dbup Ywpnn Gup ninnbp wju pwgdnigjut judwjwlwu 5% hwn
hwnnpnwapnieniuutpnd wnwowgwd ufuwiutipp 5% Ynnwihu pwnbiph dhongny:

Unnwynpdwt b vjuwjubph ninniwu wignphpdp Z,, onuynd +1 b +2
dhbutunyt wdyhnninwyny Yphuwlh vfpwp ninnnn Ynnbph hwdwp

Ujdd wnbiuubup et huswbu Gu wotuwwnnid wuhdbwnphy Ypuwyp ufuwutip ninnnn
YnnbGph hwdwp Ynnwynpdwu b wwywynnwynpdwu wignpphedubpu wjt Ynnbph
hwdwn npnup ninnnud Gu ng dhwyu £1, wy| bwb £2 dEdnyejwdp ufuwubip:

Luwfu Jbtphhotiup Gpypnpn qup 2.5 ywpwgpwpnd Yunnigywsd Z; onwynid
Ypyuwyh £1 &+ 2 upuwjubp ninnnn €(13,8) owwnhdw| Ynnp, npp wpdwsd £ upw

uwnnignn dwwnphgh dhongny’

111 1 1 0 1 2 3 4 1 4 4
o1 2 3 4 2 2 2 2 2 1 0 4
H.=|3 2 4 4 2 3 2 4 4 2 1 2 3
111 1 1 3 2 4 4 2 4 3 0
1 2 3 0 4 1 2 3 0 4 2 3 2

huswbu twfunpn nbwpnwd wju nbwpnd tnyuwbu dbq wuhpwdbtion £ nibGuw] wyu
Ynnh uwngnn dwwphght  Yndphtwwnp-tyyphwitun  dwwnphgp b Upw  dunn
dwuwphgp' Ynnwynpdwt b wwywynnwynpdwu gnpdnnnipiniubpp hpwywuwgubnt
hwdwp:

H: dwwnphgh hwdwp upw Yndphuwwnnp-tyyhywibun dwinphgp Ynwbuw hbuinbyw

inbiupp’
1 0 0 0 0 1 4 4 4 0 1 1 0
0 1 0 0 0 4 4 4 4 3 0 2 1
H' = o 01 0 0 1 0 4 2 1 2 3 2
0O 001 0 0 4 1 3 2 4 4 2
O 00 0 1 4 4 4 0 3 4 4 4

Ynyht ogqwndbtiny wnweh qifunid ptindwé phinpbidhg (bt H'=[ —PT 1] npwitin
(Li-i ~U (n-k) swihwth dhwynp dwinphg b, www 6 = [I, Pl GHT = 0) Yqwnubup wju

Ynnhp dunn dwwnphgwu, npu nwuh hGunbyw| wnbupp’
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Ghwnbup, np wju Ynnh dhongny Lu Ywpnn Gup ninnti| 58 hwnnpnwgpniegniuubpnid
wnwowgwd  Ynpyuwyp 1L +£2 dphlunyu dESnyejwdp  pninp ufuwubpp,
hwnnpnwagpnipjwut wybjwgubiny 5- unnignn uhdyni:

Ophuwy. Ypyhu ybpgubup uwfunpn ophuwynid pbpdwé (244333 10) uywnpp,
npp hGug hwunhuwund £ dGp hwnnpnwgpnieniup b Juwmwpbup Ynnwynpdwu
ghpdnnnipjnLup:

Unwohu uwnnwgnn updynip gunubnt hwdwp pwgdwwwwnybup 6 - h wnwohu uintuny’

c, = (2#*4)+ (4#1)+ (4*1)+ (3#1)+ (3=0)+ (3=4)+ (1*4)+ (0%0) =
=8+4+4+3+0+ 12+ 4+ 0= 35(mod5) = 0:

Ldwuwwhy Ybpwyny Ygwubup duwgwsd uwnnignn updyniubpp pwqldwwwunybing
2 — 5 yjntbwyubpny:
Upryniupnid Yuinwgybt hbnlyw) gnygnigjwi uhdyniubpp’
c, =2, 65=4, c,=4, cc=0:

Upnynwupnid utnwgwup 13 Gpywpnipjwu ynnwynpywsd
Jaywnnp' (0244024433310), npp wnwoht 5 Yndwynubuwmubpnd gquuydnud bGu
unnwgnn  updynjubpu, huYy hwonpn  8-nwd  hudnpdwghnu:  <hdw  thnpsbup
hpwwuwgub] wwwynnwynpdwtu wpngbup, nph hwdwp dbg wuhpwdbon
unwgywd Ynnwihu ytYyunnph dbo wnwowgub YpYuwyh ubiwiubp +1 Yunl +2
dtoniejniuttipny: Npwbugh wybih jwy wbuubup eb husny £ wju nbwpp twppbpynwd
uwfunpn ophuwynid ptipqwdé nbtwphg, npntn upnnwunwd thup ninnbt| dhwju =1

donipywdp  YpYuwyh - uvpuwjubp,  uvpuwjubpu wybugubup  hGug  unyu
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Yndwynubuwnubpnd ninuyp wpnbu £2 dGdnyeyjwdp: huswbu hhond Gup Uwhunpn
ophuwynw ufuwjubpu tnk| Ephu 8-pn W 11- pn Yndwynubunubpnd £1 dbdniejwdp:
<hdw Gupwnpbup, np Ypyhu wbnh Gu nwbgl] ufuwubp hwnnpnwagpniyEjwu wyn
unyu Yndwynubuwnubpnud pwyg wpntu £2 dbdnipjwdp U (0244024433310)
ytywnph thnfuwpbut wnbn £ hwubp (0244024233110) Jawnpp: Lwfu wju
pwqiwuwwwynu Gup H' dwuinphgh wninntpny W wprynwpnd unwunwd Gup (013 04)

uhunpndp: Shwnbup, np wyu Ynnh unnignn dJwnphgp pwwpwpnd £
+2+# h; +2+h,, #th, +hy, (.m) # (Lk)

m

hGunlw| ywjdwuhu, hGumbwpwp dGup dhwnpdtp Ybpwny Ywpnn Gup npnoti, L np
uintbwlubipnwd | ufjuw| nbnh nubgl] b hug dGdnigjwdp: Uhunpndubiph wngnuuwynid
thuinpnud Gup (023 04) uhunpndp W nbutnuwd Gup, np wjt unwgyb| £ 8-pn U 11-pn
uniuwyubiph  dfunnudubph  gnwWwpnuihg  pwqiwwwwnywsd 2-nyY: Unwgynd £ np
ufuwubipp wbnh Gu nwbgh) 8 —pn L 11-pn Yndwynubunubpnud —2 dednipjwdp’

-4 -1 —10
-4 0 —8
2% —4 -2 =—-12(mod5) = (023 04)
-1 -4 —-10
-4 -4  —16

(0244024233110)JbYwnpnd 8—pn wnbnnud gpwd 2-hu gnwdwpbind 2 U 11-pn
wbnnud gpwd 1-hu gnwwpbing 2 Yuwmwuwup htug dbp ulygpuwywt ninupywd
Ynnwynpws Yblunpp'

(0244024433310)

Upwmwpubiny wnwoht 5 Yndwnubunubpnud gpdwd uwmnigdwtu  phpbipp,
Yunwuwup uygpuwywu ninupywsd hwnnpnwgpnie)niup, npp htug (2443331 0)
Jtywnnpu k: Ujuwyhuny dbup Yupnn Gup ninntp wju pwginiejwt judwjwlwu 5% hwwn
hwnnpnwanpnientuubpnd wnwowgwd YpyYuwyh £1 b £2 dhlunyu dGénijwdp pninp
ufuwutpp 5% Ynnwihu pwnbph Jdhongny: Wu wignphpdp wbnh niwh uwlb 2.5
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wwpwgpwdnd Yuwnngjwd €(17,12) L €(21,16) Ypywuyh £1 L 2 dhlunyu
dadnigjwdp  ufuwjubp  nipnnn pywgh-oywnhdw|  Ynntph  hwdwp:  Lpwup
hpwywuwgubnt hwdwp dbq wuhpwdbow £ niubtw win Ynnbph unnignn dwwinphght
Yndpphuwwnnp-Eyyphqwibun L dunn dwinphgwubipp:

Wu wwpwgpwpnud dbup ubpluywgptightip thnpp wdyihuniuny Ynpluwlyh
ufuw(utip ninnnn Ynntph Ynnwynpdwtu b ufuwjubph ninndwu wignphpdubtinp, npwup
wmbnh nubu twb wpu woluwwnwupnd unwgywsd Jnw pninp Ynnbph  hwdwp:
Uwutwydnpwwbu  Z;onwynwd Ywnnigwd €(16,12) owywhdw| Ynnh hwdwp: Lpw
unnignn’ H' (hpotigubup, np H' - nd Uswlwynwd Gup Ynnh uwnwgnn dwwnphght
Yndphuwwnp-tpypuitun dwwnpphgp) W dunn’ G Jwuwphgubpp Ynwbuwu hbnlyw|

nbupp'
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huly Zzonwynud Ywnnigywd Ypyuwyh =1 ufuwyp ninnnn €(20,16) owwnhdwy Ynnh

hwdwp upw unnignn' H's U dunn' G, dwunphgubpp nwubu hGwnlyw| wkupp.
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Wu wignphpdutipp wnbnh niubu twb wju wofuwnwupnd Ywnnigywd duwgusd
pninp Ynnbph hwdwn:

Upfuwwmwuph  hwonpn  dwunid  Yubpywywgdbt  wyju  Ynnwynpdwt L
wwwynnwynpdwu wignphpliutiph ppwlywuwgnuip €+ +  Spwagpwihu thwpebph
dhongny: Lwl Ypbpybu npny dpwagpwihu hpwlywuwgnwiubip thnpp wdwhnniqwny
ufuw(utip ninnnn Ynnbph htin wofuwwnbint hwdwn:

3.3 Opwqpwjhtt ppwwitwgdiwt wignpppdutp wupdtnphy uluwjptp nipnnn
Ynnbph hwdwp

Wu wwpwgpwdh 2powtwlubipnd Yubipluwjwgubup dh wignphpd, npp Yogquh
dtg uwnigb] wpjwd Jdwunphgh dhongny ubpyuwjwgwd Ynnp hwiunhuwunw k
wuhdbwnphy Ynpluwyh £ ufuw ninnnn Ynn, el ng: Wu wignphedh dhengny
hGunwagwind htwpwynp £ wybh hGonnigjwdp wnnigh| wybih d6d Gpyupnigjwdp
ynnbip: huswybu ghwnbup, npwbugh H dwuwnphgny ubpyuwjwugywsd Ynnp hwunhuwtw
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+1 YpYuwyp upuw| ninnnn Ynn wuhpwdbon k, npwybugh upw yniutipp pwywpwptu
htwnlyw| Gpynt wwydwuubppu'

1. hi; # thy, | j# m

Em

rm

2. *hy;thy, #+(hy + hy) G.om) = (Lk)

Grt pwwpwnpyh dhwju wnweohtu wwjdwup, www H dwwnphgny ubipywjwgywd Ynnp
Yhwunhuwtw £1 dGY ufuw| ninnnn Ynn: Hpw hwdwp dtg wuhpwdbown £, npwhup
dpwaghpp Ywpnnwuw unnigl] bwbe Gpypnpn wwypdwup b pun npw dGup Yhdwuwup
hwunhuwunud £ wpynp  H dwuwphgny Ubpyuwjwgywsd Ynnp £1 Ypluwyh ufuwg

ninnnn Ynn L ny:

LbEpYwjwgubup wju  wwypdwuubpp uwmnignn  épwghpp  gpudé C++
Spwqgpwynpdw Eqyny:

Npwbu dninpwihtu ndjwi dpwghpp whbwnp £ unwuw Ynnh unnignn dwunphgp,
npp Yubppbnubup wbpunwihtu $wjhg open hpwdwuh dhongny'
ifstream inp;

inp.open ("bdwjh hwugh");

hhwpyt wju hpwdwuubtiphg ogwnybint hwdwp dtiq wuhpwdbon E dpwaph uygpnid
Sdpwgpht Ygb uwl <fstream> gpwnwpwup

#include <fstream>:
Wunthtinl ywhnd Gup wyn dwwnphgu hus-np dh GpYswih quugywénid: <wonnpn
pwjlipnud dbq wuhpwdbown £ qpbp $nwulyghwubp, npnug dhongny Yhwaoybup L
Yhwdbdwwnbup wju upunpndubpp, npnup unwgynd Gu wndjw] dwuinphgh uniubph
htin hwtdwu b gnWwpdwu gnpdnnniejniuubtip Ywwwpbingg hbwunn: Npwbugh win
dwuwiphgp hwunhuwtw thnpp wdjhnninwiny Ypuwyh +1 ufuw| ninnnn Ynnh dwwnphg,
wbwp £ np wyn pninp uhtunpndutipp |hubu dhdjwughg wiwpptip

T hy;th, #+th, th,, (m) # (Lk)

- m
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Uju pninp upunpndubpp Yhwoybup 4 $niuyghwubph dhongny’

1.

void Asimetsum (int*a[], int*b[], int nc, int m, int n, int mo)

inti, ;

inty;

for (j =nc+1;j<n;j++)

{

for (i=0; 1 <m;i++)

{
y = (@[i][j] + a[i][nc]) %mo;

b[i][j] = (afi]j] + a[i][nc]) %mo;

Wu $niuyghwih dhongny Ywwwpnd Gup dwwphgh upnwubph unynpuwlwt
gndwpnid: dnibyghwtu npwbiu dninpwjhtu wnydjwijubp unwund £ unnignn dwwnphgp
- a, dwwnphgh swthbpp - m,n (m - mnnbph pwuwlu b n - uyniubiph), L dnnnyp - me
pun nph wbwp £ Juwwpyblu gnpdnnnigjniuubipp (opptwy, Gt wdjwp Ynnp
nhwnwpywsd £ Z; onwynwd, www dnnnyp hwywuwp Yhup 5-h): Snudwpndubipp
Ywuwwpbinig hbunn unwgywéd uhunpndubpp |gunud Gup dh unp dwwnphgh dby, npp
hwunhuwunud £ b dwwphgp b wwhynd E wju hwdwpp' ne, nphg hGnn wjn
dwwphgh db9 wbwp £ gyGu djnw pniuyghwubiph Juuwnwpdwtu  wpnynupnid
uinwgywsd uhunpndubipp: Wu $niuyghwih Yuwnwpdwu wpryniupnid junwuwup C2
hwwn uhunpnd U np = C2 hbwnbwpwp hwonpn $niulghwt Yuluh b dwinphgh dby
|gubi| upunpndubp C2 — pn nhpphg htiwn: Upryniupnd Yniubuwup 4 * €2 hwn
upunpnd b dwwphgnud, npnup | htug wbwp £ unngbiup np |hubit dhdjuwughg
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wmwppbp, npwhuh uygqpuwlwu adwwphgh dhongny wnpdwd Ynnp hwiunhuwuw
Ypyuwyh 1 ujuwubp ninnnn Ynn z, - onwynud: Unnpl ublwywgyws Gu hwenpn 3
bniuyghwubpp npnup Ywwwpnd Gu djnw gnwdwpdwt  gnpdnnnie)niuubpu a

dwuwnphgh untubiph dhold'

2.

void Asimetsum1 (int*a[], int*b[], int nc, int m, int n, int mo)
{

inti, |;

inty;

for (j =nc+1;j<n;j++)
{
for (i=0;i<m;i++)
{
y = (-alilli] - ai]{nc]) %mo;
if (abs(y) > mo)

{

y += 2*mo;
}
else
{
y += mo;
if (abs(y) == mo)
y=0;
}
b{illj] = y;
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void Asimetsubtri(int*a[], int*b[], int nc, int m, int n, int mo)

inti, j;

inty;

for j =nc+1;j<n;j++)

{
for(i=0; i< m;i++)
{
y = (alil[j] - afil[nc]);
if (y<0)
{
bfil[il = y + mo;
}
else
b[il[j] = (alilij] - alil[nc]);
}
}

void Asimetsubtr2(int*a[], int*b[], int nc, int m, int n, int mo)

inti, j;

inty;

for j=nc+1;j<n;j++)
{
for (i=0; i< m;ji++)

{
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y = (afi][nc] - a[i][j]);
if (y < 0)

{
b{i][j] = y + mo;

else

b{i][j] = (a[i][nc] - a[i][i]);

Upryniupnud  unmwund Gup dh upunpndubph Jwuphg 5 pwunugwd pninp
huwpwynp £ h;; + h,,, uhunpndubiphg:

Cwonpn pwjnd whtinp £ hwdtidwwnbup pninp unwgywé uhunpndubpp, npwbugh
Upwup sypyuytu: Lwugh wdbu $niuyghwih dhongny unwgywsd upunpndubin pwuwyp
hwywuwp Yhup' €3 , wwyw Yniubkuwup punhwunip 4 * €3 hwwn upunpnd: CZ - phyp
Ywwhbup ccount thnhnfuwywuh dbg: <Gwnn Yhwdbdwwbup wju pninp upunpndubipp
comp pniulghwih dhgngny:

Uwnnpl ubpwlwjwgubup win $niuyghwu gpdws € + + dpwgpwynpdwt Ggyny’

int comp (int*b[], int m, int n, int &coll, int &col2)

{
inti, j, k, coun;

intres=1;

for (i=0;i<n;i++)

{
forj=i+1;j<n;j++)
{

coun = 0;

for (k = 0; k < m; k++)
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if (b[k][i] == b[k][j])
{

coun++;

}

if (coun ==m)

{
coll =1i;
col2 =j;

return O;

return 1;

}
huswbu wbuund Gup, h wwppbpnenu bwhunpn  $niuyghwubiph  wyu

$niuyghwtu hwywnnwpwpywsd £ int mhwyh wy ny el veid, husp bpwuwynd £ np wju
wbwp b dbpwnwpaup Ynuypbn wpdbp' ndju) nbwypnid 0 Ywd 1: Sniwwyghwu npuybiu
dninpwiht wnyjwiutp unwunid £ uhunpndutiph b dwwinphgp, upw nnnbph W upnubpp
pwuwyp' hwdwwwunwupuwuwpwp m W 7 Npul Gpyne yywu hwdpuydwu nbwypnid
$niuyghwt whwp k£ Jepwnwpsuph twl win uniubph hwdwpubpp' int &cell W int
&col2: dnulyghwt wugunud £ dwwphgh pninp unwubpph Jpwyndg L hbGppny
hwdbdwwnnw upwup: Geb hwdpuywsd Yndwynubunmubph pwuwyp hwwuwpynid £ m
- h Ubpwuwynd £ uniubpp hwdpuyb; Gu L wnwbn coll L col2 - U
hwdwwwwwufuwtuwpwnp unwund Gu i b j wpdtipubpt wjuhuptu hwdpuyb| Gu i -pn
W j -pn unwubipp, b dniuyghwu ybpwnwpdunwd £ 0 wpdtip: <wywnwly nbwpnid, Gprb
dwwphgh pninp upniubpnyd wugubiinig htivnn ng dh hwdpulunud sh bGnbj, $niuyghwt
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YyGpwnwpsuh 1- wpdbp: YybGpwagpbiup hwonpn pwjind wyn YytGpwnwndynn wpdbpu
priz thnthnfuwlwupt'

for (i = 0; i < 4*ccount; i++)

{

priz = comp (res, m, 4*ccount, coll, col2);
if (priz == 0)
{

cout << " *** ERROR ****" << endl;
cout << "col =" << coll << ", " << col2;

cin >> k;

if (priz == 1)
{

cout << " FXF QK FEEx

4*ccount - ny Upwuwlywd t dwuwphgh pninp ujniubiph pwuwyp: Geb dniuyghwt
ytpwnwpéund £ O W hGinbwpwp priz = 0, www EYypwupht nnipu £ pbipgnud *** ERROR
= gpwnndl nt wju uyntubiph hunbipuubpu, npnup hwdpuyb| Gu: <wlywnwy nbwpnid
Eypwuht nnipu £ pbpdnud ##* oK **** qpwnnwdp, npp bpwtwynwd k, np upunpndubpp
dtg ns Jdh hwdpulunud sh Gntp L dbGp ulygqpuwywu H dJdwwphgh dhongny
ubipyuwjwgywsd Ynnp hwunhuwund £ £1 Ypyuwyp ufuwl ninnnn Ynn:

Uptuwwnbgutiup Jtipp uywpwgnpdwsd dpwghpp:

huswbu wnbuunwd Gup uwp 3.1 -nwW npwbiu H unnignn dwwnphg ytpgunid Gup
Z; onwynw Ywnnigywé €(12,8) Ynnh uwnignn dwwphgp, npp wju Jupnnd k
“kod_5.txt” wbpuwnwhtu $wyihg (Uwp 3.1)°
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F

" kod_5.txt - Notepad =E] =)

File Edit Format View Help
4 12 .
111110123411
012342222211
324423244211
111113244204

Ljwp 3.1

Uygpnud gpwd Gu dwuinphgh swihtipp hwdwwywwwufuwuwpwnp 4 - wnnn b 12 -
ujntu, npu huswybu ghwnbup Spwghpp wwhnd £ m W n thnihnfuwywuubpnud:
Wunthtinl hGpeny Ywpnnud £ dwwnphgh EidGunubpp ghytiph dhongnd W (gunwd
Upwup dbp hwjnwpwpwsd bpyswih quugwsoh dbo: Opwaghpt  wofuwwnbgubint
wpryntupnwd 4 dwunphgubiph nbupnd nnipu G pbpdbp H dwuinphgh upntuph htn
gnudwpdwu b hwudwu wpyniupnd unwgywd pninp huwpwynp upunpndubpp’ 4 *
CZ hwwn nyjw nbiwpnid 4 * CE, hwwn upunpnd (LYwp 3.2): Lwugh ybpond EYpwuhu
nnipu £ pbipdbp =+ oK **** gpwnnudp, www nw Upwuwynd £ np ny dh YpYyuynn
upunpndubp sjwu U H uwnwgnn Jdwwphgh dhongn ubplujwugwsd Ynnp
hwunhuwunud £ ypYuwyph £1 ufuw] ninnnn Ynn  Z; onwynud (pnnp
gnpdnnnipniutibpp Yuwunwpywsd Gu pun meds - h): Npwbiu dnunpwjhtu wndjw) dGY wy
dwwphg unwtwint hwdwp dbq Spwagpnd ninwyh wuhpwdbtion £ thnthnfubp win
$wjih hwugtiu, npinbnhg dpwghpp unwunid £ dwuinphgp:
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Ljwp 3.2 Console ywwwnthwt
Wu épwagph dhongny dtup Ywpnn Gup uwnnigb] gwuljugwd dwwnphgh hwdwnp

wju hwunhuwunid £ wprnynp Ypyuwyh £1 vfuw) ninnnn Ynnh unnignn dwunphg npuk

Z, onwynw pb ny, wuwfu p -h W dwwnphgh m,n - swhtiphg: UGY wy Z, onwynud

ptipqwd dtYy niph2 dwwnphg unnigbint hwdwp dpwgpnd wbiwp £ thnthnfub dhwju

wju dwjh hwugbiu, nphg Spwahpp wbwp £ Ywpnw wndjw] unnigdwiu Gupwlw

ifstream inp;

\

dwuwphgp

inp.open("dwjh hwugh");
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hGunlw| hpwdwuh dbg, b mo - thnihnfuwlwup, npp dbGo wwhynd £ dnnnyp Yud
wjuwbu wujwd onwyh dGdnipnup p - u:

Bhoin L, bGpYypnpn qiup 2.1 wwpwgpwdpnd dGup pLnptdh  wnbupnyd
ubpwlwjwgpt| Gup Jdh dGpenn, nph dhongny Jwpnnwunwd thup uwnigb|, wpnnp
uinnignn dwwphgh dhongny ubpwlywjwgywsd Ynnp hwunhuwund £ Ypluwyp £1
ufuw] ninnnn Ynn pL ny, uwlwju Gpp dwwphgp |hund £ qqwihnpbu wybh J6o
swithtph, ypwywnhynpbu upw pninp uhunpndubpp hwoyb b hwdbdwwnb htwpwynp £
dhwju dpwagph dhongny: Ophuwy uwfunpn gfund Yunnigwsd € (40,34) Ynnu nwup
40 bpYwpnieynu b hGuwpwnp pninp uhunpndubpp Yhubu 4*CZ, hwuwn, npnup
wpwyunphynpbt wnwug dpwagph huwpwynp sh (hup hwdbdwunb:

3.4 Unnwynpiwtu b wwywlynnwynpdwu wignpppdubph Spwagpuwjht
hpwywuwgnidp

huswbiu Ugki| up bwunpn ginifuttipnd wju wnhwh géwjhu Ynnbipny Ynnwynpnd
L wwywynnwynpnid hpwlwuwgubint hwdwp dtiq wuhpwdbion £ niubuw] Ynnh dunn
dwwiphgpn W uwnngnn  dwwphgh  Yndphtwwnnp - Epdhdwitun  dwwnphgp
H'=[—P"I,_.]I' pipdwd wjuwhuh wnbuph: “Hpwug dhongny dbup Yupnnwund Gup
wnpywd onwynd wdwjwlwu 4tywnnp Ynnwynpti| b el upwund ufuw| E wnwowgb
+1 Ywd £2  dbdniyejwdp, quub] b ninnbp wnwhup ufuwutpp: Uywynnwynpdwu
dbennp uywpwagpbing dbGup upbp thup, np wbwp E nilGuwup dh upunpndubpp
wnnwwy, npnwd wdbu dh unwgywsd upunpndph wbwp £ hwdwwywnwufuwubu wju
Gpynt uniuwyubph hwdwpubpp, npnug gnidwpdwt Ywd hwudwt  wpnyniupnd
unwgyb] £ wndyw uptunpndp: <bug wn hwdwpubpu £ Jhwdwywnwujuwubu
ytywnnph wju Yndwynubumubiphu npnugnud ufuw) £ wmbnh nwbgb;: Pdwuwing win
Yndwynubunubph hwdwpubpp dGup hbGownnipjwdp Ywpnn Gup ninnbp upwugnid
wnwowgwd ufuwubtipp: Unnplu Yubplywjwgubup dh dpwghp nph dhongny uwnwuntd
Gup wjn wnnuwlu, wwyw ufuwjwuph upunpndp unwtwinig hGwnn guund Gup

hwlwwwwwufuwtu Yndwynubumubpp L Upwugnd ninnnud wnwowgwd ufuwubipp:
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Lwfunpn ywpwgpwdnud ubpyuwjwgywsd dpwgph dhongny dbup wpnbu unwgb| Ehup
pninp uhunpndubpp W hwdbdwwntb: Wu dpwagph wnwohtu pwjind dbq wuhpwdbiown k
nnipu - pbpbp wyn pnnp uphunpndubpp dh wnbpunwiht bwyh dby L
hwldwwwwwufuwubgub| Upwug hwdwwwwnwufuwu untuwlubph hwdwpubpp + Ywd
- Upwuubpnd: “tw L ypuph hGug dbg wuhpwdbion wnnwyp, nph dhongny
hGunwaqwnd Yguubup wju Yndwynubuwnubipu, npnugnid ufuwutp Gu nbnh nwubgh):
Upunpndubpp  dwyh  dbe  nnipu pbpbGint hwdwp  twhu wbwp £ ugbup
hwlwwwuwnwuluwu $wyjh hwugbu U ogundbup dbq wpnbu hwjnuh gpwnwpwuhg

#include <fstream>.

ofstream out4;

out4.open ("dwjh hwugt");

Wu hpwdwuh dhongny eut4 thnihnfuwlwunwd wwhnd Gup wju dwjp, npnd wbinp k
lhuh htug dbp wnynuwyp: <wonpn pwynd Yubipjujwgubiup et huswbu Gup |gunid
dbp uinwgwd upunpndubpt wyn dwyh dbe L hunbpuwynpnid:

Upunpndubiph nnipu pbipdwu gnpdpupwugp Yywuwwpbup Gpyne thnyny: Unweohu
thnynwd  nnipu Ypbptup  wjt  uhunpndubpp  npnup  wnwowunwd  &Gu, Gpp
hwnnpnwgpnigjwtu  dbg  |hund £ dGY ufuw) =1 dbdnipjwdp: tpwup  Bu - £k,
upunpndubpp’ 2n hww: UbpYwjwgubup dpwgph wju hwwndwdp npph Jdhongny
nbipunwiht $w)| Gup nnipu pbipnud wdjwp 2n hwn upunpndubpp’

for (i=1;1<=(2*n); i++)
{
if (i <=n)
{

" " n

outd <<" 0" << << setw(4) <<i<<" "

else
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n

outd <<" 0" << setw(4) <<" -"<<i-n<<" "

for (k = 0; k < m; k++)
{

outd <<" " <<res[k]|[k1];

out4d<<endl;

kl1++;

Unwohtu ghyh dJhongny Ywwwpnd Gup hunbpuwynpnidp: Lwuh np  pnnp
upunpndubpp wbwp £ nwubtwu Gpynt punbpu, www npwbu wnwoht hunbpu
Jbpgunud Gup 0, huy Gpypnpn' htug wju uyjwu hwdwpp, npp hwunhuwund £ nyjw
upunpndp L |gunwd npwup out4 dwjh dto: Unwohu n uhunpndubtiph nbwpnid Upwug
huntputbtipp Yniubuwu hGnlyw| nbupp (0.i). huy hwonpn n hwwnh nbwpnid (0,—i)
wnbiupp, pwugh npwup wpnbu hwunhuwunw Gu dwwphgh dfunjwé ujntuwlyubipu,
npnup utnwgynid GUu wyu nbwpnid, tipp hwnnpnwgpniejwu 4ty wntinh £ nwubunud dky
ufuw| —1 dténiejwdp: <wonpn pwjind Gpypnpn ghyih dhongny unyu out4 dwjh dbo
|lgunud Gup hwdwwwwnwufuwu upunpndubipu, wjuwbu np jnipwpwuygnipp gpdwd |hup
unyu wnnnud, npnwd wpnbu gpwd Gu upw hunbipuubtipp: Upunpndubpp nnipu Gup
ptpnud $wy res dwwphghg, npwntin upwup wwhywsd thu: <Gwnn k1 ++ hpwdwuh
dhongny uwnmwunid Gup wju ytpohtu hwdwpp, nph hwdwwwwwuluwu wnnnnud gpgwd
E dbp unwgwé ybpoht upunpndp W hwonpn uhunpndutipp wbwp £ gpybu wpnbu
$wjh k1 + 1 -pn winnhg: Gpypnpn thnynwd nnipu Yplipbup duwgwsd pninp 4 * CF
hww uhunpndubipp, npnup unwgynud U wju nGwpnud, Gpp hwnnpnwgpnyejwu Jby
wnbinh £ nwubunw 2 ufuw £1 dGdnipjwdp: LEpYwywgubtiup dpwaph nyjw hwnydwdp,
nph Jhongny Yuwuwwpynud £ wju wypngbup'
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int k2 = k1;
for (p = 0; p < 4; p++)

{
for (i=1;1<n+l; i+4)
{
for =1+ 1;] <n+l; j+4)
{
switch(p)
{
case O:
outd << setw(4) << ind_i[i] << setw(4) << ind_j[j] <<" "
break;
case 1:
outd << " -" << ind_i[i] << setw (4) << ind_j[j] << "
break;
case 2:
outd << setw(4) << ind_i[i] << " -"<<ind_j[j] <<"
break;
case 3:
outd << "-"<<ind_i[i] << " -"<<ind_j[j] <<" "
break;
}
for (k = 0; k < m; k++)
{
outd <<" "<< res[k][k2];
}
out4 << endl;
k2++;
}
}
}
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out4.close();

Lwfu k2 thnhnfuwywund wywhnd Gup hwdwwwwnwuluwt k1 hunbipup, np tinnhg
wbwp L ulubup gub] unwgywd upunpndubpt  wnnwwynwd:  Ghwnbup, np win
uhunpndutipp unwgynd Gu 4 whwh hwudwu L gndwpdwt  gnpdnnnieiniuutiph
wpryniupnud, npw hwdwp wnwoht ghyip qunw £ 0 - hg 4: huswbu twfunpn nbwpnid,
wjuwbu £ wu twfu hweonpn ghyliph Jdhongny Ywwwpnd Gup hunbipuwydnpndp: b
wmwppbpnuyeinu. bwiunpn nbwph wjunbin upunpndbpp unwgynd Gu 2 unwbph hbwn
hwudwu U gnWwpdwu gnpdnnnieniutph pupwgpnul, htunlwpwp wdblu uhunpndp
wbwp £ niublw 2 hwdwwwunwufuwu hunbpu i U j: Unwohu nbiwpnut® case 0, Gppp = 0
Gpynt punbipuubipu E nubu + Upwup, pwuh np wjn uhunpndubpp unwgynd GU wju
ntwpnwd, tpp wbinh Gu niubigh| Gpynt ufuwubp +1 dGdnyeywidp: GpYypnpn nbwpnwd case 1,
pp p = 1 wnwohu hunbipup wbwp £ niubuw - tpwuu, huy Gpypnpnp' + , pwuh np wju
nGwph uhunpndubpp unwgynud Gu wjiu nbwpnuw, Gpp wnwehu ufuwip bGnbp £ —1
dtdnyejwdp, huy Gpypnpnp' +1: <wdwwywwnwuluwuwpwn Gppnpn W snppnpn. nbwpbpnid
huntpuubiph upwuubpu Ypubu  (+) U (-) phuswybiu wbuunw Gup dpwagph case 2 U case 3
nGwpbpnud: Pninp 4 nbwpbpnd ghyh wugubiingg htunn dbup out4 duwynud (npuntin
wwhywd E dbp wnnwwyp) wpnbu nwbund Gup pninp uhunpndutiphtt hwdwwwwunwufuwu
huntpuutpp hwdwwwwnwufuwt tpwuubpnyd, W dunw E hwonpn pwjnd dhwju gpbiup
hwdwwwwnwufuwu upunpndubpp hwdwwwwwufuwu hunbtipuutiphg hGun unyu wnnnnud:
Wu uhunpndubpp dGup Lu nnipu Gup pbpnud duwyh dbe res dwunphghg, npunbin upwup
wwhywsd thu: dbpohtu pwynud gqnun thwynd Gup eout4 wyp (npnd wpnbu niubup dbip
wdpnnowywu wnynwwyp) out4. close ()  hpwdwuh dhongny: Opwagph hpwlwuwgniihg
hGwnn dwjnd unwunid Gup wpnbu dGp ywwnpwunh wnuwyp:

Liwp 3.3-nd Ubpwywjwugws £ win wnnuwyhg dh hwndwd, npnd nnipu Gu
pbpdb  Z: onwynd YplYuwyh £1 ufuwy ninnnn €(12,8) owwnhdw| Ynnh uphunpndubpp
hpbug hwdwwwwnwufuwu Yndwynubunubpny'
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Ynhuwyh =1

wignphedutiph hpwywuwgnwp € ++ Spwgpwynpdwu |Ggyh dhongny: huswbu

File Edit Format

View

Help

-5
-5
-5
-5
-5
-5
-5
-6
-6
-6

W R RMMMBMEMMEREREREREREEERE

WWwHE R ERMNMEFOOWKNREPREEWKEPOOWRE OB

BEORROORERODOOREODODOOMMUWWWWLW
FRRWRKMWOEREONMNWWEREEERORNMORE
ORWOFRWONWORNKMNERNERFEEWEHWWER

Oh b
o L

[FENRYRVENTEY oy NV
EEEOREBEER
MEEWOODOOD

Luur 3.3 Upunpndubph winyniuwly

ufuw

huswbu wnbuunw Gup ulwp 3.3-nwWd wnnuwyh unyu nnnnud gpdwsd  upunpndp
LW wju unwubph hwdwpubpp, npnughg wyn uhunpndp uwnwgyb) £ <bGug wju
wrynwuwlhg ogquytiny £ dpwgph dhongny Yhpwlwuwgubup wju nhwh Ynnbipny
Ynnwynpdwt b wwwynnwynpdwu wpngbiuubpp: Geb Yndwynubunmph hwdwpp +
Uowuny k, wwyw nbnp £ nwbghb +1 dedniejwdp utuwy, huy bRt -, www' —1:

Uofuwwnwuph hwonpn  hwundwdénd  Yuywpwagpdbtu  thnpp wdwhnninwiny
ninnnn ~ Ynnbpny  Ynnwynpdwtu L wwwynnwynpdwu
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ghwnbup, hwnnnpwgpniejniuubpp Ynnwynpbiint hwdwp dbq wuhpwdbiom £ wyn
hwnnpnwgpnieiniup uywpwgnnn Yahunpp pugdwwwinlybip Ynnh unnignn duwnphgh
pninp ujntbwlubiph htw:

Lbpywyjwgubup wyn gnpdnnnipniup Ywwwpnn coding $niulyghwt

void coding (int *a[], int m, int n, int inp[], int mo, int out[])

{
inti;

int ;

for (i=0;1<n;i++)
{
out[i] = 0;
for (j = 0; j < m; j++)
{
out[i] += inp[j] * a[j][i];

out[i] = out[i] %mo;

bniuyghwt npwbu dninpwjhtu nyjwiutp unwunid £ Ynnh dunn dwwphgp, tpw
swihbpp, hwnnpnwapnypjwu YyGywnpp, dnnniyp b bu daYy eut JLGlyuwnp, nph dhongny
dnwuyghwu wbwnp E Yypwnwpduh wpnbu huy Ynnpwynpdwsd ytywnpn:

Cwonpn pwjind  dbiq wuhpwdtiomm £ wpnbu huy Ynnwydnpgwd Jtywmnpnwd
wnwowgub| JbY Ywd bpynt ufuw) 1 dbdnipjwdp, npwbugh dpwgph hweonpn'
wwwynnwynpdwu hwwndwdnid dpwghpp ninnh wjn wnwowgwd ufuwjubpp b dbq
Ytpwnwpduh wpnbu 62gphwun Jthunpp:
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Ujn gnpdnnnigyniutbipp YYwwnwnbiup adding _errors $niulyghwih dhongny'

void adding_errors (int *a[], int m, int n,int inp[], int out[], int mo,int n_err)

{

inti;
int j, r[2];
for (i=0; i< n_err; i++)
{
r[i] = rand () %n;
if (n_err == 2)
{
while (r[0] == r[1])
{
r[i] = rand()%n;
}

switch (inp[r[i]])

{

case O:
inp[r[il] = 4;
break;

case 1:
inplr[i]] = 2;
break;

case 2:
inp[r[i]] = 1;
break;

case 3:
inp[rfi]] = 2;
break;

case 4:
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inp[r[i]] = 0;

break;

}

for (i=0; i< m;i++)
{
out[i] = 0;
for (j =0;j < n; j++)
{
out[i] += inp[j] * a[i][j];

}

out[i] = out[i] %mo;

Wu dniuyghwtu Lu npwbiu dninpwjht ndjuijubp unwund £ Ynnh uwnnignn
dwwphgp, Upw swihbipp, hwnnpnwagpnyejwt  Jaywnnpp, dnnnyp U Gpwjhtu out
ytywnnpp, npnud unwuwnt Gup ufuwjwuph uhunpndp: Fwgh nw h wnwppbpnientu
Uwfunpn coding $niuyghwjh adding_errors dniuyghwt unmwunid £ Lu dh dninpwjht
thnthnfuwwt' n_err, nph dhongny $niuyghwu pdwund £ hwnnpnwgpnipjuu Jdby
wbwp [ wnwowgub| dbYy pbt Gpynt ufuw:  dniblyghwih wnwoht dwunid rand()
$nwuyghwyh dhongny Yuwdwjwywu Ytpwny qbiubpwgund tup wju Yndwynubuwnmubiph
hwdwpubpp npnugnud  ufuwjubp Gup wnwowgubint:  Gpypnpn dwund  switch
owbpwwnph dhongny inp ytywnnph dbo wnwowgunid Gup +1 dtdnyejwu ufuwubp:
Lwugh wju ophtwYyp pbipqwséd L Z;onwynw Ywnnigwsd Ynnh hwdwpn, wuwyw dbup
niubup dhwju 0, ....4 wdpnng pYtpp (X1 dGdnejwU ufuw| bnh nwbGuwnt nGwpnwd 0
- U Ywpnn £ nwnuw| -1(4) Ywd 1, 2 —p' 1 fwd 3 b wyu): dbpohtu pwjind wpnbu
ufuwiutipny ytywnpp pwqdwwwinynwd Gup uinnignn dwinphgh pninp tinnbph hbwn L
out ytlyunnph dti9 unwund Gup wpnbu ufuwjwuph uhunpndp, nph dhongny ogunybiiny

Uwfunpn pwjnd unwgywd wrynwwlyhg, dpwaph hwonpn hwnywdnd quubint Gup
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wju  Yndwynubuwnubipp, npnugnud ufuwjubp Gu wbnh nubgh W ninnbup npwup:
Uuwjwuph upunpndp gwubing htwnn dpwgph hwonpn pwjinud dbup wju wbwp L
hwdbdwuwnbup dbp wnnuwyh pninp upunpndutiph hGiwn, npwbugh gquubup L np
Yndwnubuwnubipnud Gu ufuwubipp wmbnh niubgb:
Lbpywjwgubup  dpwaph  wju  hwwdwdp, npp Yuwuwpnd £ wyn
gnpdnnniejniuttipp’
for (i=0;1<288; i++)
{
count = O;
for (j=0;) <4 j++)
{
if (out [j] == sindrom[i] [j])
{

count ++;

if (count == 4)

{

i_current = i;

break;

if (count == 4)

{

cout <<" komponentner = "<<ind_i[i_current]<<"

"<<ind_j[i_current];
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huswbu ghwnbup, Z; onwynd £1 YplYuwyh uvfuw] ninnnn Ynnh nbwpnd deup
niubup 288 hwwn huwpwynp ufuwjwuph uhunpndutip: OphuwYyp Ypbiptup htug win
nbwph hwdwp, Gpp woluwwnnd Gup  Z; onwynwd 1 YplYuwyph ufjuw| ninnnn
owywnhdw| €(12,8) Ynnnd: Unwohtu puwynud ghyp wugubiny wjn pninp 288
uhunpndutph ypwjny hwdbdwwnud £ dbp unnwgwé out GYunnph Yndwynubuwnubpp
upunpndubph pninp Yndwynubuwmubph hGn LW wdbu dph hwdpulydwt nbwpnid count
thnthnfuwlwup, npp ulygpnd nwph 0 wpdbipp, dGdwgunw tup dtyny: <bug count
thnihnfuwlwup hwywuwpynd £ 4-h, tpwuwynwd £ np upunpndubipt wdpnnonyht
hwdpuyb; Gu L Sdpwghpp wwhnd £ win hwdwwwwunwufuwu uptunpndh hwdwpp
i_current thnhnfuwlwuh db9 nu Ywuqubgunud ghypp: <wonpn pwjind dpwaghpp
wnnwwyhg nnipu £ pbpnd wyn upunpndpt hwdwwywwnwuluwt Yndwynubuwnutpp
hwdwpubpp U npwup npwbu dnunpwjht wYjwiubp  hnfuwugnd  correction
$niuyghwyht, npu £ hbug Ywwwpnw £ dpwgph dbpght puyip’ ninting popnp
wnwowgwd ufuwubpp L nnipu pbiptind twjutwywu Ynnpwynpdwsd ytywnpp, nphg
wpunwpubiny wnweoht 4 uwnwgnn phebpp, unwund Gup hbug dbp bwhiwwbu
gbutipwgywé hwnnpnwagpniejwu yGYunpp:

Lbpywjwgubup Jbpp upqwsd correction $niuyghwyh woluwwnwupp '

void correction (int codvect[], int ind_i[], int ind_j[], int i0,int mo)

if (ind_i[i0] > 0 && ind_j[i0] > 0)

{
codvect [ind_i[i0]-1] -=1;
codvect [ind_j[i0]-1] -=1;

if(codvect[ind_i[i0]-1] == -1)

codvect[ind_i[i0]-1] += mo;
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if(codvect[ind_j[i0]-1] == -1)

codvect[ind_j[i0]-1] += mo;

if (ind_i[i0] < 0 && ind_j[i0] < 0)

{

codvect [abs (ind_i[i0])-1] +=1;
if (codvect [abs(ind_i[i0])-1] == mo)
Codvect [abs(ind_i[i0])-1] -= mo;

codvect [abs (ind_j[i0])-1] +=1;
if (codvect [abs (ind_j[i0])-1] == mo)
codvect [abs (ind_j[i0])-1] -= mo;

if (ind_i[i0] > 0 && ind_j[i0] < 0)

{

codvect [ind_i[i0]-1] -=1;
if (codvect[ind_i[i0]-1] == -1)

codvect [ind_i[i0]-1] += mo;

codvect [abs(ind_|[i0])-1] +=1;
if (codvect[abs(ind_j[i0])-1] == mo)
codvect [abs(ind_j[i0])-1] -= mo;

if (ind_i[i0] < 0 && ind_j[i0] > 0)

{

codvect [abs (ind_i[i0])-1] +=1;
if (codvect [abs(ind_i[i0])-1] == mo)
Codvect [abs (ind_i[i0])-1] -= mo;
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codvect [ind_j[i0]-1] -=1;
if (codvect[ind_j[i0]-1] == -1)

codvect [ind_j[i0]-1] += mo;

bniuyghwt npwbiu  dnunpwiht ndjwutp vnwund £ hwdwwwwnwufuwu
Ynnwihu Jblywnpp' codvect, wju Yndwynubunubph hwdwpubpp npnugnud wnbinh &
niubugh] +1 dbdnipjwu ufuw| ind_i W ind_j, dnnpnyp' mo U wnnuwynd wju
upunpndh hwdwpp ' 0, npp hwdpuyb) b Ynnwihu JeYunnpp unnignn dwuinphgh
wmnntph hGwn pwquwwwunybinig htnn unwgywsd ufuwjwuph uhunpndh htwn: huswbu
ghwnbup dJbup nwblup upjuwubph hwjwuwywu 4 nbwpbp. Gpynt ufuwubiph
dbénipyniut b hwjwuwp +1 wd —1 Yuwd deyp'+1, dnwp'-1: Un puly ywwndwnny
ufuwutph nuinnnudp bu YYwuwwpbup putwpybind pninp 4 nbwptipp: Unwehup
Yputwpybup wju nbwpu Gpp Gpynt uuwjubpu g tinkp Gu +1 JdGényejwdp, wjuhupu
dbp  wrynwwynud hwdwwwwwufuwt  ufuwjwuph uptunpndh hGn unyu  wnnnnud
gwnuynn tpynt Yndwynubuwnubipu k| niubu + upwup: huswybu nbuunw tup $niuyghwih

wnwoht pwjnd  wyn  wwjdwuh pwywpwpybint nbwypnd  Ynnwjhtu  4GYunnpp
hwlwwwwwufuwtu Yndwynubunubphg hwunwd Gup 1, npwbugh ninntup wnwowgwd

+1 ufuwjwupp: Lwugh ophtwy 0 pYh nbwpnd dup tpwuhg hwubiny 1 Junwuwup
—1 phdp, wn nbwpnud gndwpnid Gup upwu Jdbp Ynnh dnnnyp’ ndju) nbypnid 5, L
unwunw Gup —1 - phtu hwdwwwwwuluwu 4 phyp:  Unylt gnpdnnnipjniuubipp
YYywuuwwpbup twb wju nbwpnud tipp 2 ufuwjubpu £ nubu —1 dGénipynLup, ninuyh 1
hwubnt thnjuwpbu wbwp £ gndwpbup 1 wnwowgwd ufuwiju ninbint hwdwn,
huswbiu Ywpnn Gup wnbutb) $niuyghwih Gpypnpn pwjinid: Bppnpn. b snppnpn. pwjitipp
hwdwwwwwufuwunud Gu wju nbwpbphu Gpp ufjuwubphg dGyp bGnk £ +1
daénipjwdp, huy dnwp' — 1 Un nbwpbpnud hwund Gup JdbY wju Yndwynubuwnpg
npuntin ufuwp ntuh +1 dGéneyniu b gnidwpnid dGY wju Yndwynubuwnhtu, npnud nbinp &
niubighip —1 dbdniejwdp ufjuw): Upntu dpwagpph Ytipght hwindwoénd Ywusnd Gup wyu
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$nwuyghwu upwt wwind hwdwwywwnwufuwt dninpwjhu nyjuwubpp b nnipu Gup

pipnut wpnbu huy ninnywsé Ynnwiht J&hwnpp, npp unwgt) thup dpwgnph uygpnud
hwnnpnwagpnipjwut wybjwgutiny 4 unnignn uhdynjubip:

Lbpywjwgubup dpwagph wju nnntipp npnup Juwwnwpnw G hwdwwwunwufuwu
gnpdnnniejniutibpp’
correction (codvect, ind_i, ind_j, i_current, mo);
cout << " correct_vector = ";
for (i=0;1<n;i++)
cout<<codvect][i];

Upfuwwnwuph  hwonpn  hwwndwdédnd  Yubipywjwgutup Jbpp  uywpwgpywsd
opwaph dhongny utnnwgywd wpnynitupubpn:

Uwnwgywd wpnynwupubipt wybjh ywwybpwynp ubpywjwgubint hwdwp € ++
Spwagpwynpdwt thwpbtieh dhongny Ywnnigyb| E MFC nhwinquiht ywuwunnthwt, nph
ypw wwppbp nwonbpnd nnipu Gu pbpdnid  dbGp Ynnh  uwnignn, dunn L
Yndphuwuwnnp-Epyhdwitun dwwinphgwubpp, hwnnpnwgpnigjwu yGYunpp, ufuwubp
wnbinh niubigwd Yndwnubuwmubiph hwdwpubpp b hwdwwywwnwufuwt uhunpndp (Ulwp
3.4):

Oppuwyp Yubpywjwgubup Z; onwynwd Ywnnigywd Ypluwyph =1 ufjuw| npnnn
owwmhdw| €(12,8) Ynnh hwdwp: Ubtq wuhpwdbywn L dpwgphu npwbiu dninpwpt
wnyjwiutp hwudub] Ynnh uwnnignn, o6unn L uwnnignn dwwnphght Yndphuwwnnp-
Eyyhqwibun dwuinphgwubpp, twlb wju onwyh dGdnyeyntup npnd Junnigyb) £ wju

Ynnp' wyjuwybu wudwd Ynnh dnnnyp:

Opwghpu wofuwwnnud | utwb wju wouwwnwupnd Yunnigjwd duwgwd pninp Ynnbph
hwdwn, ninwyh wuhpwdboun E dpwgpnid thnihnfubp wju $wyh hwugbubpp npnughg
wju yupnnuw £ dwinphgwubpp W onwyh dbdnipyniup’ dnnnyp:
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& Cod_Decoder l = &J

File

MpoBEPOYHARA MATPMLA KoMBMHATOPHD 3KBMBANEHTHAA MATPHLA @

F o 2

MopoxAaoWan MaTpHULa

HOoAMPOBEHWE - [JEUpaMPOEEHHE

4

r Cancel l

Ljwp 3.4 MFC nhwinqujhtu ywwnthw

Unwohtu wwwnthwuntd wbiuuntd Gup Ynnh uinnignn dwwnphgp, Gpypnpnnid wjn

unyu  Jwwphgp pbGpwd  Yndphuwwnp-tyypywibun - wnbuph, huy  Jbpohu
wwwnthwunwd wyn Ynnh dunn dwinphgwt: Ununpwjhtu indjuutipp unwuwinig htinn

wywhywunw L Coder Decoder Un6wlp, npp ubndbinig hGwnn  ulund  Gu

hpwlwuwgyb Ybpp uhwpwgpdws $niuyghwibiphg punlugwsd dpwghpp, npuby
htug ppwlywiwgund £ wyu Ynnnd Ynnwynpdwtu L wwwynnwynpdw

wignphpedubpp (Uywnp 3.5):
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_35 Cod_Decoder =l £
File

m

KoMBMHAETOPHD SKEMBaNSH

=l
T

39 METPHLE ?
-

[=No =]

a3
oz
an
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[ER =
Rl =
O S ]
[ U g Y
(R

0 103
1 244
0 024
0 320

- [=N=T = R

Mopoxaato

5

an MaTpHLE

]
[a%)

S = T =
[
R X [ L P L e e
[ e = S N Y
cCoocooooR
cCoocoooORro
CcooooRroo| T
SoOooORooo
coorocooo
Ccoroocooo
oRroocoooo
rooooooo

KoowpoeaHws - leLoanpoBaHie

Coder
I Decoder W

Cancel

i

Ljwp 3.5 MFC nhwinqujhtt ywwinthwt

Opwahpu wyfuwwnbgubiing htunn utippuh wwunnthwunwd hwyjnuynd Gu wpnbiu huy
uinwgywé wpryntupubipp:

Unwohu wnnnnud Jwpnn Gup wbuub] dninpwiht hwnnpnwgpnig)niup, npu huswbu
ghwntup ubpluwywgynd £ Z;onwynd & bpYwpnyeyudp Jtyunnph dhongny: “pwthg
htitnn wotuwwnud k£ bpp bywpwgpwd coding  dniuyghwt b wpnbu Gpypnpn tninnnud
dtup Ywpnn Gup wnbuub] wpntu phuy Ynnwynpdws 4tynnpp (pwuh np uwmwpynd k
uhunbdwuwnpy Ynnwynpnwd, www YGYunph 8 Yndwnubiunubpp Yduwl unyup, huy
uyqphg Yuwybjwuwtu 4 unnigdwt phebip): <wonpn pwjnd wofuwwnnd £ adding _errors
$niuyghwu L Ynnwiht pwnnd wnwowund Gu dE{wlwu Ywd Gpynuwywu ufuwiubn,
nphg htunn gunuynd tu hwdwwwwnwujuwu ufuwjwuph upunpndutipp: UWunthbinb dbp
unwgywd wnnwwyhg Spwghpp quund £ hwdwwwunwujuwt  Yndwnubunubpp,
npnugnwd ufuwubipn Gu wbnh mubgb;: Ybpohtu pwjnid wpnbu wotuwwinnd | correction

$niuyghwu, npu ninnnud £ wnwowgwd ufuwiubpp, W nnipu £ opbpdnd ywwnnthwt
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uygqpuwywu Ynnwynpgwsd ytyunnpp, nphg wpunwpubing wnwohtu 4 unnigdwtu phebnp
unwunwd tup uygpuwlwu hwnnpnwagnpnieinup (LYwp 3.6) :

i N
J} Cod Decoder O -
File
MpoBEpoYHaA MaTPHLE K oMOMHETOPHD SKEMBANEHTHAA MATPWLA @
111110123411 - 100031034340 -
012342222211 010022440243
324423244211 ooD1o000242131
111113244204 000113204433
o 2 4 (2
MopoxAaaklwan MaTpUUa
230410000000 a
430201000000
013300100000
211000010000 =
1031000010000
234100000100
1122000000100
024200000001 -
4 k
Koawposatus - [euoanposaHie
BioaHOM BEKTOD : 20342111 -
BixoaHol BexTop @ 244420342111
BekTop 1owwbka = 244420341111
CwHopom = 1031
KoMnoHeHT = -9
WonpaBneHHe BekTop = 244420342111
Monpasnetie 2 ownbow
BekTop 2 owwbkin = 244020342211
CuHgpoM = 3210
KomnoHeHTel = 4, 10 Coder
|| MenpaeneHHel BekTop = 244420342111 Decoder I
* - Cew ) |
. T — T - ___‘_JJ

Llwp 3.6 (MFC nhwingwjhu ywwnthwu ybpguwlwu inbup)

Jdbpp  ufwpwgpwsd  Spwghpt  wofuwwmnud o gwuuwgwéd  wjpnipbuncd
Ywnnigwd Ywdwjwlwu dtdniegjwdp Ynnbph hwdwp: Uu dpwgph hhdpnid tinwd
wignphpedp Ywpnn £ Yhpwndb] bwb wju uwppbpnid, npnugnd wuhpwdtion Yihup
niubuw| wupdbwnpphy thnpp dBdnigjwdp ufuwubp npnnn Ynnbpp' huwpwynp
wnwowgwd ufuwubipp nuinntnt hwdwp:
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Unyt wuwnbUwfununyejwt opowtwlyubpnd unwgyb] Gu hGnlyw| hhduwlwu

wpryntupubipp’

Ywnnigyb| GU unp owywnhdw| U pwgh-owyunhdw| Ynnbp, npnup Ywpnnwunwd Gu
hwjmtwpbpt] b ninnb Ypyuwyh thnpp wdyhnninpwubpnyg ufuwutn wwpptp
dtdniejwdp onwlubpnud [11,12,15]:

Uwwgnigyby £ ptinptd Ynnh Gplwpniejwt Ypluwwywnydwt dwuht, pun npph
dowldip £ wignphed, nph dhongny wpnbu huy hwynth Ypluwyh 1 ufuwg
ninnnn gdwjhu owywnhdw| C(N,N —4) Ynnbphu wybjugubind GpYynt unngnn
uhdyn, Ywpnn Gup uwmwuw| € (2N,2N —6) Unnbp, npnup Yniubuwu bGpynt
wuqwd wybh Jd&é Gpywpniein, W hGwnbwpwp wybih JGd hwnnpndwu
wnwghtentu[12,14]:

Ugwldtip b ppwhwugyti Gu Ypluwhh tnpp wdihinninwiny ufuwiutin ninnnn
Ynntph hwdwp Ynnwynpdwu U wwywynnwynpdwt (ufuwjubph ninndw)
w|gnphpuutinp[10,13]:

C++ dpwapwynpdw (tqyny gnyby b dpwghp, nph dhongnyd hpwlwtwgyby tu
uwfunpn YGwnnwd upwd wignphpdutipp, nph wpryniupubipp ubipywjwgywsd Gu
MFC nhwngqwjhtu ywuwnthwuh dhongny:
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